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From:
To:
Cc:
Subject:
Date:
Attachments:

Hallo 1°2E

Beiden bedankt voor jullie antwoorden.
Zal het zo toepassen.

Fijne avond en ooooh beetje laat maar nog de allerbeste wensen voor 2016, met veel gezondheid, 
geluk en liefde... (Jij ook hoor 10 2E

Groetjes 1°

Van: 10 2E
Verzonden: woensdag 13 januari 2016 15:16 
Aan: ™2E
CC: 10 2E )
Onderwerp: RE: vraag over herleving AOW van iem in bezet gebied Israël

Je ziet het juist.

Artikel 62a AOW stelt als voorwaarde dat de pensioengerechtigde "blijft voldoen aan de voorwaarden 
voor het recht op ouderdomspensioen". De vraag is wat daarmee wordt bedoeld. Moet de betrokkene 
voldoen aan de voorwaarden voor het recht op ouderdomspensioen in de zin van artikel 7 AOW en de 
overige bepalingen die zien op dat recht, zoals de artikelen 8b en 8c, of gaat het om een pensioen dat 
daadwerkelijk is toegekend (met toepassing van artikel 14 AOW). Naar de letter van de bepaling lijkt 
het te gaan om het eerste. Zulk een interpretatie sluit aan bij de interpretatie die we hanteren bij het 
overgangsrecht in de AKW waar onder bepaalde omstandigheden alleen recht op kinderbijslag kon 
bestaan als in het vierde kwartaal 1999 recht bestond. De Hoge Raad heeft in die gevallen geoordeeld 
dat het niet hoefde te gaan om een recht dat was aangevraagd en toegekend. Het was voldoende als 
vaststond dat een betrokkene recht zou hebben gehad als alle feiten bekend zouden zijn geweest.

In de concrete casus geldt ook nog eens dat - omdat met terugwerkende kracht wordt toegekend - het 
recht materieel onafgebroken heeft doorgelopen.

Met vriendelijke groet,

10 2E

Senior Juridisch Beleidsadviseur 

Directie Juridische Zaken 

Sociale verzekeringsbank 
‘31(0)20 10 2E

: 31(0)6 10 2E

Van: 1°2E )

I0 2E i
10 2F. }

10 2E
RE: vraag over herleving AOW van iem in bezet gebied Israël
woensdag 13 januari 2016 15:40:57
imaaeOOl.ona
imaae002.nna



Verzonden: woensdag 13 januari 2016 13:02 
Aan: 10 2E
Onderwerp: vraag over herleving AOW van iem in bezet gebied Israël

Dag: 10 2E

Ik heb hier een AOW-gerechtigde die in het bezet gebied Westelijke iordaanoever woont en voldoet 
aan het overgangsrecht.
We hebben zijn AOW pensioen stopgezet vanaf september 2015 omdat hij geen levensbewijs had 
ingestuurd (na rappel).
Hij reageert nu door OLB in januari 2016 in te sturen. Ik kan een toekenning met TWk doen.

In dat mooie stuk in paradocs staat niet "schorsingen/beëindigingen" bij de tabel van gewijzigde 
omstandigheden.
In feite is hij nog steeds op dezelfde plaats woonachtig. Mij lijkt het dus zonder beperking, klopt dit?

era 10 2E Geb C:
10 2E

Adres
N *, ... ........ _

Functie

10 2E

10 2E
Tnnanfrariflnnm Einddatum

Bron A 

10 2E

C WAAm Tt/s
10 2E

Tmrt-

Huisnummer
MC Srt Postcode Nr Lt Toev Aan Ingangsdatum Einddatumr sr
0m3chr,
Straat *

10 2E

10 2E
Functie Beou A

Plaats 
Land |6034 ISRAËL 
Naam p/a I

Gem/Prov JnESTELIJKE JORDAANOEVER 

Srt vert. j

JJ Personalia [Jllationaliteit [] Re lat ie

Met vriéndelijke groet 
10 2E

Afdeling Dienstverlening SVB Roermond 
10 2E

8 0175.1 10 2E

S V B voor het leven
Sociale Verzekeringsbank
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From:
To:
Cc:
Subject:
Date:

10 2E Q
10 2E

RE: V&O schrijnende gevallen (icm Israël bezette gebieden en die andere verdragslanden): datum ingang? 
donderdag 21 januari 2016 14:47:32

Hi 102E

Voor wat betreft de (toekomstige) V&O gevallen geldt dat de regeling nog in voorbereiding is (ik 
heb ten minste nog niets gezien en vermoed dat het ook nog even kan duren). We kunnen dus 
op onze site niet meer doen dan schrijven dat de minister voornemens is een regeling te treffen 
(in essentie: de inhoud van de brief aan de kamer weergeven). Totdat er een (concept)regeling is 
kunnen we niet anders dan voorlichting geven over voornemens (wat de minister heeft 
gezegd/geschreven). Niet over iets dat wij al kunnen doen.

10 2E i heb jij enig idee hoe lang SZW erover zal doen om een regeling te treffen?

Met vriéndelijke groet,

10 2E

Senior Juridisch Beleidsadviseur 

Directie Juridische Zaken 

Sociale verzekeringsbank

+31(0)20 - ;;:;1(T2j
+31(0)6- 10 2E

Van: 10 2E
Verzonden: donderdag 14 januari 2016 10:24 
Aan: 10 2E
CC: 1°2E
Onderwerp: V&O schrijnende gevallen (icm Israël bezette gebieden en die andere verdragslanden): 
datum ingang?

Heren,

Eind vorig jaar zijn we bezig geweest met V&O schrijnende gevallen (icm Israël bezette gebieden 
en die andere verdragslanden).

Brieven zijn de deur uit, klanten geïnformeerd.

De website is mbt de V&O-gevallen nog niet geactualiseerd, want dat kon pas als een en ander 
definitief was. Is dat inmiddels al het geval, of hebben jullie zicht op wanneer dat zal zijn?

Groeten,

10 2E

Online Dienstverlening & Klantproducten 
Amstelveen, UI

102E



10 2E 
I0 2F

10 2E
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From:
To:
Cc:
Subject:
Date:

RE: Israël
woensdag 10 februari 2016 9:14:28

Dag 10 2E

Ik was afgelopen donderdag bij SZW en sprak daar de personen die het woonlandfactorbesluit 
"beheren". Zij wisten van niets.10 2E heeft dus om niets verzocht. Wellicht moeten we dit 
escaleren?

Met vriendelijke groet,

10 2E

Senior Juridisch Beleidsadviseur 

Directie juridische Zaken 

Sociale verzekeringsbank 

i 31(0)20 10 2E

131(0)6 - 10 2E

Van: ™2E
Verzonden: donderdag 21 januari 2016 17:12



10 2E / BEZET GEBIED ISRAËL
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10 2E
To: 10 2E
Subject: RE: Vraag van de heer
Date: donderdag 3 maart 2016 12:14:28
Attachments: imaoeOOl.ong

imaoe002.Dnq

Dag 10:.

Graag gedaan. Ik hoop dat 10 ■; het zich niet te veel aantrekt. We moeten allemaal nog wat wennen aan het privacy-gebeuren. In dat opzicht is dit 
voorval een goede les, ook voor mij.

Met vriéndelijke groet,

10 2E
Senior Juridisch Beleidsadviseur 
Directie Juridische Zaken 
Sociale verzekeringsbank
01(0)20- 10 2E;
+3i(o)6-10 2e;

Van: 10 2E )
Verzonden: donderdag 3 maart 2016 12:12 
Aan: 10 2E )
Onderwerp: RE: Vraag van de heer 10 2E ] / BEZET GEBIED ISRAËL

Goedemiddag 10 

Doe ik direct!

Bedankt voor het meedenken, 
Groetjes 10:

Van: 102E )
Verzonden: donderdag 3 maart 2016 10:06 
Aan: 10 2E )
CC: 10 2E
Onderwerp: FW: Vraag van de heer fÖ 2E U BEZET GEBIED ISRAËL
Urgentie: Hoog

Dag 10:

Zie onderstaande maiiwisseling. 10 heeft mij vanwege de gevoeligheid van de materie gevraagd mee te denken. Gelet op de reacties van de klant 
op berichten onzerzijds lijkt het me verstandig om zijn klacht formeel op te pakken. Zou jij daarom een apart bericht (dus geen vorige mails 
beantwoorden of doorsturen) kunnen sturen met daarin de volgende inhoud. Kan je daarbij de bijgesloten pdf van Aanspraak kunnen meesturen?

"Geachte mijnheer; 10 2E ,

U heeft aangegeven dat u door middel van een automatische ontvangstbevestiging bent gevraagd geen persoonlijke gegevens via e-mail met ons te 
delen. U vindt dat die mededeling had moeten worden gedaan onmiddellijk bij het eerste e-mailcontact dat u met de SVB heeft gehad.

Ik begrijp dat u hierover opmerkingen plaatst. Namens de SVB mijn verontschuldigingen dat het bij u niet correct is gegaan. Het is niet de bedoeling dat 
de SVB persoonlijke gegevens via de e-mail ontvangt of verstuurt. Zoals in de geautomatiseerde ontvangstbevestiging staat: deze gegevens kunnen 
onderschept worden. Onze medewerkers zijn hierover geïnformeerd. Ik zal dit bij mijn medewerkers opnieuw onder de aandacht brengen.

U heeft verder opgemerkt dat u in Zuid Jeruzalem woont. In antwoord daarop kan ik u mededelen dat de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid voornemens is om in de AOW een regeling tot stand te brengen voor personen die recht hebben op een uitkering op basis van de 
Nederlandse verzetsdeelnemers- en oorlogsgetroffenenwetten. Voor deze personen zai de woonplaats niet van belang zijn bij de bepaling van het 
recht op AOW-pensioen. Meer informatie daarover vindt u in de maart editie van "Aanspraak". Voor uw gemak sluit ik een pdf van deze publicatie bij.
U kunt Aanspraak ook altijd downloaden op het deel van de SVB-site voor Verzetsdeelnemers en Oorlogsgetroffenen.

Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd."

Met vriéndelijke groet,

10 2E
Senior Juridisch Beleidsadviseur 
Directie Juridische Zaken 
Sociale verzekeringsbank 
.31(0)20- 10 2E 
+31(0)6-:i0 2Ei



Van: 10 2E
Verzonden: woensdag 2 maart 2016 11:45 
Aan:; 10 2E )
Onderwerp; RE: Vraag van de: ; 10 2E - 1 / BEZET GEBIED ISRAËL

10

Het gaat hierom

Onderwerp: Ontvangstbevestiging

Wij hebben uw e-mail ontvangen. Binnen 2 werkdagen krijgt u een reactie van ons.

Verstuur nooit persoonlijke gegevens via de e-mail: deze gegevens kunnen onderschept worden. Gebruik ons beveiligde contactformulier op 
www.svb.nl.

Dit bericht is automatisch verstuurd. U kunt op deze e-mail niet reageren.

Met vriendelijke groet,
Sociale Verzekeringsbank

gr.
10

Van: 10 2E
Verzonden: woensdag 2 maart 2016 11:22 
Aan: 10 2E
CC: 10 2E
Onderwerp: RÉ: Vraag van de heer 10 2E ; / BEZET GEBIED ISRAËL

Dag 10

Ik pak het op.

Ik zie echter niet waarop de klacht betrekking heeft. Weet jij waarover dat gaat. Een automatische ontvangstbevestiging ???

Met vriendelijke groet,

10 2E
Senior Juridisch Beleidsadviseur 
Directie Juridische Zaken 
Sociale verzekeringsbank 
*31(0)70 10 2E
131(0)6 - 10 2E:

Vans 10 2E
Verzonden: woensdag 2 maart 2016 11:15 
Aan: 102E )
Onderwerp: FW: Vraag van de heer 10 2E / BEZET GEBIED ISRAËL

Goedemorgen 10 :

Ik heb gisteren een algemene mail beantwoord van iemand , die in Israël zou wonen. Daarbij heb ik in het midden gelaten, waar betrokkene zou wonen, 
omdat ik dat niet wist. In het dossier 10 2E van betrokkene staat namelijk geen adres .

Ik heb enkel antwoord gegeven op de vraagstelling die ik vanuit de WUV heb ontvangen.

Nu blijkt de heer 10 2E in i10 te wonen, wat schetst de verbazing dat is Zuid Jerusalem , maar ook bezet gebied. Volgens zijn antwoord is hij van 
mening dat hij toch onder het verdrag valt

http://www.svb.nl


Rnrdhaa

Nu heeft hij ook nog een klacht ingediend, vanwege het feit dat in een mail iets wordt geroepen over persoonlijke gegevens

Van: 10 2E
Verzonden: dinsdag 1 maart 2016 15:16
Aan: RM AA Buitenland (RM) .................................. . ...
Onderwerp: Klacht van de heer 10 2E

Geachliwieer 10 2E

hoe onacceptabelllH dal ik een automatisch antwoord van de SVB krijgt waarin staat dat ik geen persoonlijke gegevens aan u had moeten sturen. 

WiIt u dat aub vermelden in uw emails, en niet pas in een reactie op de klantenemails? Dank u wel!

or

Aangezien dit een uiterst gevoelige zaak is, wii ik graag advies hoe ik dit kan gaan beantwoorden, zonder de klant voor zijn hoofd te 
stoten ?

Graag jouw advies

Met vriendelijke groet 

102E
SVB Roermond

Van: 10 2E
Verzonden: dinsdag 1 maart 2016 15:06 
Aan: RM AA Buitenland (RM)
CC: 102E
Onderwerp: Re: Vraag van de heer \ 102E

Dank voor uw antwoorden.

A. Er was een vraag weggevallen: krijg ik, als ik een PU van de WUV en ook AOW krijg, twee betalingen per maand van de SVB?

B. Er is een misverstand in antwoord 2. Ik woon in IQ en dat is Zuid Jeruzalem, niet Oost Jeruzalem - kijkt u maar op de kaart.

Ik heb begrepen dat de zogenaamde West Bank een andere regeling heeft omdat Nederland niet het Israëlische gezag daar erkent en er dus geen regeling 
mee heeft en dus niet kan nagaan of de sociale gegevens kloppen met wat de klant aangeeft. Echter, de sociale gegevens van Zuid Jeruzalem «10 
worden gewoon verzorgd door Jeruzalem en door het Israëlische ministerie van binnenlandse zaken. Hun stempels zijn ook altijd goed genoeg op mijn 
bewijs van leven voor de SVB - PU voor de WUV.

M.a.w.: Het is een misverstand om te stellen dat ik in ongecontroleerd Oost Jeruzalem (wat dat dan ook zou moeten zijn) zou wonen.

In afwachting van uw antwoord en correctie,
10



The first Commandment in the Torah is "Do not be a fooi!" {Rabbi Yisrael Salanter)
The surest sign that intelligent life exists elsewhere in the universe is that it has never tried to contact us. (Bill Wattefson)

From: 10 2E >
To:" 10 2E
Sent: Tuesday, March 1, 2016 3:28 PM
Subject: Vraag van de hoei 10 2E

Geachte hoor 10 2E ,

In antwoord op uw vragen kunnen wij u het volgende meedelen:

1. Helaas gaat de aanvraag AOW niet automatisch. U kunt zich een 1 jaar vóór het bereiken van uw pensioenleeftijd ( 
10 2E per mail 10 2E . melden, dat u een aanvraag AOW wenst te doen.

Wij~zullen u de bènödigdë formulieren toesturen.
Indien u na uw vertrek in 1996 nog gewerkt heeft in Israël, dient u een aanvraag in te dienen via het Israëlisch 
Verzekeringsorgaan Nll te Jerusalem.

2. Er is tussen Nederland en Israël een verdrag over Sociale Zekerheid afgesloten. Voor Oost-Jerusalem gelden 
andere regels.
3. Indien u in het buitenland woont, kunt u een Digi-D code pas aanvragen als u in het genot bent van een AOW- 
pensioen of u van ons de toekenningsbeschikking heeft ontvangen. Als u een dergelijke code heeft, kunt u uw wijzigingen 
digitaal doorgeven. Tevens kunt u een zogenaamde berichten box activeren, waarin u de meeste correspondentie digitaal 
wordt toegezonden en u ze kunt bekijken.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben ingelicht

Niet vriendelijke groeten,

102E
Sociale Verzekeringsbank Roermond 
Afd. Dienstverlening

Goedemiddag collega.

Onze cliënt, de heer; 10 2E j uit Israël, heeft mij een aantal vragen gesteld over wat er gebeurt als hij 
pensioengerechtigd wordt (in 10 2E
Een aantal van de vragen die hij stelt gaan echter specifiek over de AOW en kan ik zelf niet direct beantwoorden.

Mag ik jullie vragen om ze voor mij aan meneer te beantwoorden en mij te CC’en?
Zijn e-mailadres is 10 2E

Alvast hartelijk bedankt!!

Dit zijn de vragen:

1. U schrijft dat ik de AOW (op tijd) moet aanvragen, maar op de website van de SVB
http'V/www.svknt/int/nl/aow/aanvraaen/aow aanvragen als u buiten nederiand woont/index.iso staat dat als ik ai klant ben bij de SVB dat automatisch gaat. 
Gaat dat niet op voor de oude PUR-klanten?

2. Er wordt ook gevraagd of ik in een erkend land woon - geldt heel Jerusalem als "een land waarmee Nederland een verdrag over sociale zekerheidheeft 
gesloten of in een land van de EER (Europese Economische Ruimte)"? Dit moet u wellicht navragen.

3. Wat is een DigiDcode, en is het goed om er ook een aan te vragen voor mij of heb ik die niet nodig?

Met vriéndelijke groet,

10 2E
Senior behandelaar,
Sociale Verzekeringsbank, afdeling V&O 

10 2E

http://www.svknt/int/nl/aow/aanvraaen/aow
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From:
To:
Cc:
Subject;
Date:

10 2E 
10 2E 

10 2E
RE: uw klacht van dinsdag 1 maart 
vrijdag 4 maart 2016 15:47:39

Hi 10 2E

Je kunt de volgende tekst gebruiken met als onderwerp: woonwijk10 2E (Dus niet: uw klacht).

"Geachte mijnheel 102E

U schrijft ons dat Jeruzalem Zuid niet Jeruzalem Oost is en verzoekt ons heel10 2E uw woonwijk, 
onder West Jeruzalem te rekenen.

In antwoord op uw verzoek kan ik u mededelen dat de SVB geen eigen beleid heeft ten aanzien 
van de vraag of en, zo ja, welke grenzen eventueel door Jeruzalem lopen. De SVB volgt in dezen 
het standpunt van de Nederlandse regering.
In concrete situaties, bijvoorbeeld bij een aanvraag om AOW-pensioen, gaan wij na of de 
woonplaats van de aanvrager invloed heeft op het recht op pensioen. In uw geval is de 
woonplaats niet van invloed. Als uw ex-partner vragen heeft over haar toekomstige recht op 
ouderdomspensioen, dan zij die natuurlijk aan ons stellen."

Met vriendelijke groet,

10 2E

Senior Juridisch Beleidsadviseur 

Directie Juridische Zaken 

Sociale verzekeringsbank 

+31(0)20 - 10 2E
+31(0)6 —: j

Van: 102E
Verzonden: vrijdag 4 maart 2016 10:01 
Aan: 10 2E
Onderwerp: FW: uw klacht van dinsdag 1 maart

Goedemorgen 10 2E

We hebben een reactie van de heer 10 2E 
Allereerst dank voor je volledig antwoord!

Hij verzoekt ons om de woonwijk van zijn ex en hemzelf onder West Jeruzalem te rekenen. 
Dit kan natuurlijk niet, maar hoe formuleer ik dat netjes, zodat ik niemand op zijn tenen sta.

Zou jij iets kort kunnen formuleren?



Van: ™2E
Verzonden: donderdag 3 maart 2016 19:30 
Aan: 102E )
Onderwerp; Re: uw klacht van dinsdag 1 maart

Beste mevrouw 10 2E ,

hartelijk dank voor uw volledige antwoorden!

U kon niet weten dat er nog een puntje verborgen zat in mijn Jeruzalem Zuid opmerking: mijn ex 
woont ook in mijn wijk en krijgt geen WUV. Daarom sprak ik ook voor haar dat Jeruzalem Zuid niet 
Jeruzalem Oost is. Uit uw antwoord kan ik niet concluderen dat het voor haar ook niet zal uitmaken 
als ze over een paar jaar met pensioen gaat waar zij woont. Vandaar nogmaals het verzoek heel 

onze woonwijk, onder West Jeruzalem te rekenen, waar we geregistreerd staan.

In afwachting van uw verdere antwoord, hartelijke groeten uit warm Jeruzalem,
B MM

The first Commandment in the Torah is "Do not be a fooi!" (Rabbi Yisrael Salanter)
The surest sign that intelligent life exists elsewhere in the universe is that it has never tried to contact us, (Bill

Watterson)

From: 10 ?E
To:" 102E
Cc: 102F- @minbuza.nl>; 10 2E

Sent: Thursday, March 3, 2016 1:34 PM 
Subject: uw klacht van dinsdag 1 maart

Geachte mijnheer 10 2E

U heeft aangegeven dat u door middel van een automatische 
ontvangstbevestiging bent gevraagd geen persoonlijke gegevens via e-mail 
met ons te delen. U vindt dat die mededeling had moeten worden gedaan 
onmiddellijk bij het eerste e-mailcontact dat u met de SVB heeft gehad.

Ik begrijp dat u hierover opmerkingen plaatst. Namens de SVB mijn 
verontschuldigingen dat het bij u niet correct is gegaan.
Het is niet de bedoeling dat de SVB persoonlijke gegevens via de e-mail 
ontvangt of verstuurt. Zoals in de geautomatiseerde ontvangstbevestiging staat: 
deze gegevens kunnen onderschept worden.
Onze medewerkers zijn hierover geïnformeerd. Ik zal dit bij mijn medewerkers 
opnieuw onder de aandacht brengen.

U heeft verder opgemerkt dat u in Zuid Jeruzalem woont. In antwoord daarop 
kan ik u mededelen dat de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
voornemens is om in de AOW een regeling tot stand te brengen voor personen 
die recht hebben op een uitkering op basis van de Nederlandse



verzetsdeelnemers- en oorlogsgetroffenenwetten. Voor deze personen zal de 
woonplaats niet van belang zijn bij de bepaling van het recht op AOW- 
pensioen.
Meer informatie daarover vindt u in de maart editie van “Aanspraak”. Voor uw 
gemak sluit ik een pdf van deze publicatie bij. U kunt Aanspraak ook altijd 
downloaden op het deel van de SVB-site voor Verzetsdeelnemers en 
Oorlogsgetroffenen.

Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groeten,

Mw. 102E
Teamcoach Sociale Verzekeringsbank, 
locatie Roermond
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Sociale Verzekeringsbank Hoofdkantoor
Van Heuven Goedhartlaan 1 
Postbus 1100 
1180 BH Amstelveen 
Telefoon (020) 656 56 56 
Fax (020) 656 50 00

Ministerie van Buitenlandse Zaken
Postbus 20061
2500 EB DEN HAAG

datum ons kenmerk behandeld door telefoonnummer
7 augustus 2002 IZ/02-157/WV 10 2E 10 2E

Betreft: Wet beperking export uitkeringen 

Geachte mevrouw/mijnheer,

Per 1 januari 2000 is de Wet beperking export uitkeringen (Wet BEU) in werking getreden. De Wet 
BEU voorziet in een overgangsperiode voor de gerechtigden die ultimo 1999 een uitkering 
ontvingen. Deze overgangsperiode loopt per 1 januari 2003 af. In dit kader verzendt de Sociale 
Verzekeringsbank (SVB) binnenkort een brief naar alle klanten die in een land wonen waarmee 
geen verdrag is afgesloten, waarin handhavingsafspraken zijn opgenomen die de uitvoerings­
instanties in staat stellen de rechtmatigheid van de uitkeringen te kunnen waarborgen. Alle 
Nederlandse ambassades in deze landen zijn door ons op de hoogte gesteld van het feit dat de brief 
gezonden wordt.

Te uwer informatie is een kopie van de brief die naar de ambassades is gestuurd, als bijlage bij deze 
brief gevoegd.

Wij vertrouwen er op u op deze wijze voldoende te hebben ingelicht.

Met vriendelijke groeten,
Sorialn Ver/ekoriiu^sbank

directeur Internationale Betrekkingen

Vermeld bij correspondentie datum en kenmerk van deze brief
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Sociale Verzekeringsbank Hoofdkantoor
Van Heuven Goedhartlaan 1 
Postbus 1100
1180 BH Amstelveen 
Telefoon (020) 656 56 56 
Fax (020) 656 50 00

Nederlandse Ambassade te Marokko
10 2E

Postbus 20061 
2500 ED DEN HAAG

datum ons kenmerk behandeld door 
10 2F.

telefoonnummer 
10 2E6 augustus 2002 IZ/02-156AVV

Betreft: Westelijke Sahara 

Geachte heer 10 2E >

In de maand augustus 2002 verzendt de Sociale Verzekeringsbank (SVB) als uitvoerder van de 
Algemene Ouderdomswet (AOW), de Algemene Nabestaandenwet (ANW) en de Algemene 
Kinderbijslagwet (AKW) een brief aan alle in het buitenland wonende gerechtigden over de 
gevolgen van de Wet beperking export uitkeringen (Wet BEU).

Ook de inwoners van de Westelijke Sahara, die van de SVB een AOW-, Anw, of AKW-uitkering 
ontvangen, wordt een brief gestuurd, waarin hun meegedeeld wordt dat zij in een land wonen waar­
mee Nederland geen verdrag gesloten heeft en dat per 1 januari 2003 hun pensioen of uitkering zal 
worden verlaagd of ingetrokken.
Ter informatie hebben wij ook de brief bijgesloten die aan de Nederlandse ambassades in de landen, 
waarin AOW/ANW/AKW-gerechtigden wonen die de gevolgen van de Wet BEU zullen 
ondervinden, is gezonden

Gezien de politieke gevoeligheden rond de Westelijke Sahara leek het ons, mede op verzoek van de 
directie Noordelijk Afrika/Midden Oosten van het Ministerie van BZ, raadzaam u van het 
verzenden van deze brief op de hoogte te stellen.

Volledigheidshalve delen wij u nog mee dat ook uw collegae in Madrid en Algiers over deze 
materie zijn geïnformeerd en dat een afschrift van deze brief aan de directie Noordelijk- 
Afrika/Midden-Oosten, afdeling Noord-Afrika is gezonden.

Wij vertrouwen er op u op deze manier voldoende te hebben ingelicht.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

10 2E

directeur Internationale Betrekkingen

Vermeld bij correspondentie datum en kenmerk van deze brief
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Sociale Verzekeringsbank Hoofdkantoor
Van Heuven Goedhartlaan 1 
Postbus 1100 
1180 BH Amstelveen 
Telefoon (020) 656 56 56 
Fax (020) 656 50 00

V i <) / ■jf l^-'f l/L -

datum
5 augustus 2002

ons kenmerk 
IB/02-154/WV

behandeld door 
10 2F.

telefoonnummer 
10 2E

Geachte heer,

In de maand augustus 2002 verzendt de Sociale Verzekeringsbank (SVB) als uitvoerder van de Algemene 
Ouderdomswet (AOW), de Algemene Nabestaandenwet (ANW) en de Algemene Kinderbijslagwet (AKW) 
een brief aan alle in het buitenland wonende gerechtigden over de gevolgen van de Wet beperking export 
uitkeringen (Wet BEU). De mogelijkheid bestaat dat gerechtigden, met name zij die de negatieve gevolgen 
van deze wet zullen gaan voelen, zich tot uw ambassade wenden met vragen. Het lijkt ons daarom gewenst u 
enige informatie te verschaffen over de inhoud van deze berichtgeving en u enige handvatten ter 
beantwoording van vragen ter beschikking te stellen alsmede aanwijzingen om de vragenstellers zonodig op 
de juiste wijze door te verwijzen.

Op 1 januari 2000 is de Wet BEU in werking getreden. Op grond van deze wet is in alle socialeverzekerings- 
wetten een uitsluitingsgrond, de exportbeperking, opgenomen.
De exportbeperking betekent dat krachtens de ANW en de AKW geen Techt bestaat op een pensioen of 
uitkering, als de persoon die recht op een dergelijk pensioen of uitkering heeft of daar in principe voor in 
aanmerking zou komen, niet in Nederland (of binnen de EU/EER) woont of langer dan drie maanden buiten 
Nederland (EU/EER) verblijft.
Ten aanzien van de AOW is bepaald dat in een dergelijke situatie ten hoogste het bedrag van het gehuwden­
pensioen (maximaal 50% van het minimumloon) wordt uitgekeerd. Verhoging van dit pensioen voor 
alleenstaande gerechtigden en voor jongere partners van de gerechtigden vervallen bij wonen of verblijf 
buiten Nederland (EU/EER).
De exportbeperking wordt evenwel opgeheven als er met het woonland van gerechtigde een verdrag is 
afgesloten waarin handhavingsafspraken zijn opgenomen, die de uitvoeringsinstanties, zoals de SVB, in staat 
stellen de rechtmatigheid van de uitkeringen te kunnen waarborgen.

Voor gerechtigden die op 31 december 1999 al in het buitenland woonden en een pensioen of uitkering 
ontvingen is in de Wet BEU een overgangsbepaling opgenomen. Zij houden tot 1 januari 2003 recht op het 
toegekende pensioen of uitkering. In de tussenliggende periode heeft het Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid getracht om met de landen waarmee geen afspraken over controle van gegevens waren 
gemaakt dit alsnog te doen. Gezien het aantal landen waarmee een verdrag afgesloten zou moeten worden 
(meer dan 100) is het niet gelukt met alle landen afspraken te maken.
Dit betekent dat er op dit moment een aantal categorieën landen te onderscheiden is:
1. landen waarmee sedert 1 januari 2000 een verdrag is gesloten danwel in een bestaand verdrag 

handhavingsbepalingen zijn opgenomen;
2. landen waarmee een aanvang is gemaakt met de verdragsbesprekingen en waarvan de verwachting is dat 

de procedure voor 1 januari 2003 zal zijn afgerond;
3. landen waarmee een aanvang is gemaakt met de verdragsbesprekingen, maar waarvan de verwachting is 

dat het niet lukt om de procedure voor 1 januari 2003 af te ronden;

Vermeld bij correspondentie datum en kenmerk van deze brief
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4. landen waarmee het (nog) niet gelukt is om verdragsbesprekingen te houden;
5. landen die aangegeven hebben geen prijs te stellen op een verdrag.

De gerechtigden op een AOW/ANW/AKW-uitkering die in een land wonen dat onder categorie 1 of 2 valt, 
ondervinden geen gevolgen van de wet BEU per 1 januari 2003. Zij blijven hun pensioen of uitkering 
gewoon ontvangen.
Aan gerechtigden die in een land wonen dat in categorie 3 valt kan nog geen zekerheid worden verschaft: 
afhankelijk van het gegeven of het lukt om de gehele procedure tijdig af te sluiten, kan het gebeuren dat hun 
pensioen of uitkering per 1 januari 2003 wordt verminderd of ingetrokken.
Voor de gerechtigden die in een land wonen dat in categorie 4 of 5 valt, zal het pensioen of de uitkering per 1 
januari 2003 worden verminderd of ingetrokken.

De Sociale Verzekeringsbank stuurt alle gerechtigden op een AOW-, ANW- of AKW-uitkering en die 
wonen in een land dat in de categorieën 1 tot en met 5 valt, in de maand augustus een brief waarin 
aangegeven wordt wat per 1 januari 2003 naar verwachting met hun pensioen of uitkering zal gebeuren. In 
november 2002 zullen deze gerechtigden de definitieve beschikking ontvangen wat per 1 januari 2003 met 
hun uitkering zal gebeuren. Tegen deze beschikking staat het recht op bezwaar en beroep open.

Als bijlage bij deze brief treft u een set brieven aan. Elke brief in de set geeft voor een bepaalde situatie weer 
wat de gevolgen van de wet BEU zullen zijn. Elke gerechtigde in het land of de landen die binnen het 
ambtsgebied van uw ambassade vallen, heeft één brief uit deze set ontvangen. Indien binnen uw ambtsgebied 
meerdere landen vallen is aangegeven welke set naar welk land is verstuurd.
Daarnaast zijn als bijlage bij gevoegd een overzicht van de vragen waarvan wij verwachten dat deze 
veelvuldig gesteld zullen worden inclusief de bijbehorende antwoorden en een lijst waarop aangegeven staat 
tot welke vestiging van de Sociale Verzekeringsbank de gerechtigde in een bepaald land zich kan wenden.

Overigens is het mogelijk dat uzelf of uw medewerkers een dergelijke brief, met name inzake de AKW, 
ontvangen aangezien in onze systemen niet is vastgelegd dat iemand op grond van een dienstverband in de 
diplomatieke dienst krachtens de Nederlandse wetgeving verzekerd is en recht heeft op een uitkering. Hoe 
gehandeld moet worden in een dergelijk geval, wordt beantwoord in het overzicht van meest gestelde vragen 
ondervraag 6.

Overigens moet nog vermeld worden dat door de brieven niet in elke situatie wordt voorzien: er zijn enkele 
sporadisch voorkomende situaties (bijvoorbeeld éénouder AOW-pensioenen of in het buitenland wonende 
halfwezen waarvan de ouder/verzorger in Nederland woont) waarop de bij gevoegde brieven niet ingaan. 
Indien u met een dergelijke situatie wordt geconfronteerd kunt u de gerechtigde verwijzen naar het in de 
brief aan de gerechtigde genoemde adres/telefoonnummer.
Voor vragen van uw kant kunt u zich wenden tot het in het briefhoofd opgenomen adres en telefoonnummer. 
Wij verzoeken u vriendelijk dit adres en telefoonnummer niet bekend te maken aan de gerechtigden. Voor 
hen zijn onze vestigingskantoren beschikbaar.

Wij vertrouwen er op u op deze manier voldoende te hebben ingelicht.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

10 2E

directeur Internationale Betrekkingen
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1. Opening en mededelingen
10 2E

/i jn verhinderd om de vergadering bij te wonen.

2. Verslag en besluitenlijst van de vergadering van de werkgroep Recht en Beleid van

2



10. Notitie: Herziening pensioen van gerechtigden die in bezette gebieden Israël wonen 

(WRB/02/115)

In notitie R&B/02-274 wordt ingegaan op de vraag op welke wijze moet worden 

omgegaan met de herziening van het AOW-pensioen van gerechtigden die wonen in de 

bezette gebieden van Israël of in de Westelijke Sahara.

Met betrekking tot de overgangsvoordelen-AOW die destijds ten onrechte zijn toegekend 

met toepassing van het Nederlands-Israëlisch respectievelijk het Nederlands-Marokkaans 

verdrag wordt voorgesteld om deze niet in te trekken op het moment dat het pensioen 

moet worden herzien in verband met het aflopen van de overgangstermijn van de Wet 

BEU. Net als in 1999, toen de Concordantiecommissie besloot om deze voordelen te 

blijven betalen op grond van het rechtszekerheidsbeginsel, noopt ook nu het 

rechtszekerheidsbeginsel tot het doorbetalen van de voordelen.

De gevolgen van de Wet BEU zijn wél onverkort van toepassing op gerechtigden die 

wonen in de bezette gebieden of in de Westelijke Sahara. Omdat de betrokkenen pas in 

het kader van de Beu-mailing die in augustus 2002 is verzonden voor het eerst op de 

gevolgen van de Wet BEU zijn gewezen, zal in overleg met het ministerie van SZW 

worden bekeken welke verzachtende maatregelen kunnen worden getroffen om aan dit 

probleem tegemoet te komen.

De voorstellen zoals neergelegd in de notitie worden geaccordeerd.

12



13. Rondvraag

14. Sluiting



WERKGROEP RECHT EN BELEID

234

Stuknummer:

WRB/02/157

Aan : de leden van de werkgroep Recht en Beleid 

Van : secretariaat 10 2E

Datum: 27 november 2002

Betreft: Stand van zaken Wet Beperking Uitkeringen.

Op 1 januari 2000 is de Wet Beperking Export Uitkeringen (BEU) in werking getreden. Op 

grond van deze wet mogen geen sociale zekerheidsuitkeringen worden toegekend aan 

gerechtigden die buiten Nederland wonen of langer dan drie maanden buiten Nederland 

verblijven. Al toegekende uitkeringen moeten worden ingetrokken bij verhuizing naar het 

buitenland. Een uitzondering geldt ten aanzien van landen waarmee een verdrag inzake 

sociale zekerheid is gesloten. Op grond van deze wet bestaat in een niet-verdragsland in het 

geheel geen recht op kinderbijslag of op nabestaandenuitkering en bestaat slechts ten dele 

recht op AOW-pensioen.

In de wet BEU is een overgangsregeling opgenomen voor degenen die op 31 december 1999 

al een uitkering ontvingen en buiten Nederland woonden of in het kader van de AKW of Anw 

een kind hebben dat op genoemde datum buiten Nederland woonde.

De overgangsregeling geldt tot 1 januari 2003. Vanaf genoemde datum moet het recht op 

kinderbijslag of Anw-uitkering worden beëindigd en het AOW-pensioen worden verlaagd 

indien de rechthebbende of het kind in een niet-verdragsland woont. In deze notitie (R&B/02- 

371) wordt ingegaan op de stand van zaken op dit moment, op enkele knelpunten die nog 

spelen in het kader van de Wet BEU en worden nog enkele bijzonderheden gemeld met 

betrekking tot een aantal landen.



Memo _________________
Aan: 10 2E /hoofd afdeling Recht & Beleid
Van: 10 2E /afdeling Recht & Beleid

Datum: 22 november 2002
Stuknummer: R&B/02-371

Betreft:Stand van zaken Wet Beperking Export Uitkeringen

1. Inleiding
Op 1 januari 2000 is de Wet Beperking Export Uitkeringen (BEU) in werking getreden. Op grond 
van deze wet mogen geen sociale zekerheidsuitkeringen worden toegekend aan gerechtigden die 
buiten Nederland wonen of langer dan drie maanden buiten Nederland verblijven. Al toegekende 
uitkeringen moeten worden ingetrokken bij verhuizing naar het buitenland. Een uitzondering geldt 
ten aanzien van landen waarmee een verdrag inzake sociale zekerheid is gesloten. Op grond van 
deze wet bestaat in een niet-verdragsland in het geheel geen recht op kinderbijslag of op 
nabestaandenuitkering en bestaat slechts ten dele recht op AOW-pensioen.
In de wet BEU is een overgangsregeling opgenomen voor degenen die op 31 december 1999 al een 
uitkering ontvingen en buiten Nederland woonden of in het kader van de AKW of Anw een ldnd 
hebben dat op genoemde datum buiten Nederland woonde.
De overgangsregeling geldt tot 1 januari 2003. Vanaf genoemde datum moet het recht op 
kinderbijslag of Anw-uitkering worden beëindigd en het AOW-pensioen worden verlaagd indien de 
rechthebbende of het kind in een niet-verdragsland woont. Hieronder wordt ingegaan op de stand 
van zaken op dit moment, op enkele knelpunten die nog spelen in het kader van de Wet BEU en 
worden nog enkele bijzonderheden gemeld met betrekking tot een aantal landen.

2. Stand van zaken
In verband met de Wet BEU is met een groot aantal landen zogenaamde BEU-verdragen gesloten. 
Op basis van deze verdragen is enerzijds export van uitkeringen naar het verdragsland mogelijk en 
anderzijds biedt het verdrag de mogelijkheid om met de bevoegde organen in het verdragsland 
handhavingsafspraken te maken. Bestaande bilaterale verdragen zijn of worden uitgebreid met een 
hoofdstuk waarin handhavingsbepalingen zijn opgenomen. Om de export van uitkeringen voor 
personen die onder de overgangsregeling vallen per 1 januari 2003 te garanderen en om export voor 
nieuwe gevallen zo snel mogelijk te realiseren is in de meeste BEU-verdragen bepaald dat de 
exportbepaling van het verdrag door Nederland voorlopig moet worden toegepast. Dit houdt in dat 
deze bepaling na ondertekening van het verdrag kan worden toegepast, dus vooruitlopend op 
volledige inwerkingtreding waarvan pas sprake is als het verdrag is geratificeerd.
In de evaluatie van de Wet BEU die in december 2001 aan de Tweede Kamer is aangeboden wordt 
er vanuit gegaan dat verdragen waarover de onderhandelingen vóór 1 januari 2002 zijn gestart op 1 
januari 2003 getekend zijn, zodat de export van uitkeringen naar die landen is gegarandeerd1. 
Doordat in het Strategisch Akkoord het voornemen is opgenomen om in de AKW het zogenaamde 
woonlandbeginsel te introduceren heeft het proces van ondertekening van verdragen een aantal 
maanden vertraging oplopen. In de brief van 19 september 2002 schrijft de Staatssecretaris van

1 Evaluatieverslag Wet beperking export uitkeringen, blz. ii
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Sociale Zaken en Werkgelegenheid aan de Tweede Kamer het volgende. Met een groot aantal 
landen is inmiddels een verdrag gesloten. Daarnaast is met een groot aantal andere landen 
overeenstemming bereikt over de wijze waarop de handhaving van de Nederlandse uitkeringen in 
die landen vorm kan krijgen. Voorzover de verdragen als gevolg van vertraging bij de 
ondertekening niet tijdig, dus voor 1 januari 2003, kunnen worden ondertekend, ben ik voornemens 
om met deze landen in het te sluiten verdrag af te spreken dat de export van Nederlandse 
uitkeringen niettemin vanaf 1 januari 2003 wordt gegarandeerd2. Voorwaarde is wel dat deze landen 
er mee instemmen in het verdrag een voorziening op te nemen die de mogelijkheid open laat het 
woonlandbeginsel in de AKW ten aanzien van die landen te effectueren.
In de brief van 8 oktober 2002 verzoekt de Staatssecretaris van SZW de SVB om kennis te nemen 
van de hiervoor bedoelde brief aan de Tweede Kamer en met de inhoud van die brief in de 
uitvoeringspraktijk rekening te houden, alsmede de betrokken uitkeringsgerechtigden te 
informeren.3
Met de brief van 23 oktober 2002 is door de SVB een reactie gegeven op het voornemen van de 
Staatssecretaris.4 Ln de brief wordt er op gewezen dat export van uitkeringen naar landen waarmee 
het verdrag nog niet is getekend of geratificeerd in strijd is met de wet in formele zin. Gezien het 
begunstigende karakter voor de gerechtigden is er voor de SVB geen aanleiding om het voornemen 
niet uit te voeren. Daarbij wordt er wel vanuit gegaan dat de betalingen die worden verricht naar de 
betreffende landen niet als onrechtmatig zullen worden aangemerkt door de toezichthoudende 
instellingen.

In de reactie van de SVB wordt een tweetal belangrijke kanttekeningen gemaakt bij het voornemen 
van de Staatssecretaris.
In de eerste plaats wordt er op gewezen dat gerechtigden die wonen in andere dan de 20 genoemde 
landen zich bij de rechter kunnen beroepen op het gelijkheidsbeginsel om alsnog een export 
verplichting af te dwingen en dat een dergelijk procedure niet op voorhand kansloos wordt geacht.

.. In de tweede plaats wordt op het volgende gewezen. In het voorstel ligt besloten dat het er slechts 
om gaat bestaande exportverplichtingen te continueren en niet om een mogelijkheid te creëren van 

| het ontstaan van nieuwe exportverplichtingen. Het voornemen van de Staatssecretaris lijkt er echter 
eerder van uit te gaan dat ook nieuwe exportverplichtingen kunnen ontstaan. Aan het ministerie is 
nadrukkelijk de vraag gesteld of dit laatste (uitbreiding tot nieuwe gevallen) wenselijk is, aangezien 

I er nog geen zicht op bestaat of de onderhandelingen die zijn gevoerd met de 20 landen, ook
I daadwerkelijk in verdragsverplichtingen zullen resulteren.

Aan deze opmerkingen kan nog worden toegevoegd de vraag hoe gehandeld moet worden als een 
verdrag uiteindelijk niet tot stand komt. In dat geval is er achteraf geen basis geweest voor de 
betalingen die zijn gedaan en rijst de vraag of deze betalingen teruggevorderd moeten worden.

II Op de brief van de SVB is tot op heden geen reactie ontvangen.

Tot slot kan nog worden vermeld dat inmiddels het voornemen bestaat om het bepaalde met 
betrekking tot verblijf van langer dan drie maanden in een niet-verdragsland te schrappen. Dit 

k betekent dat in dat geval de uitkering alleen wordt ingetrokken of verlaagd als de gerechtigde in een 
’ V niet-verdragsland woont of gaat wonen. Het is de bedoeling dat deze wijziging wordt meegenomen

2 Brief van 23 september 2002, SV/V&V/02/69457
’ Brief van 8 oktober 2002, W&I/ IBA/2002/1776
4 Brief van 23 oktober 2002, HD.133/02/CvdW
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in de Veegwet 2002- Over de wijziging zal aan de SVB nog advies worden gevraagd met 
betrekking tot de uitvoeringstechnische aspecten.

3. Knelpunten
Hieronder wordt eerst ingegaan op vraag hoe moet worden omgegaan met de knelpunten die in de 
brief van de SVB van 23 oktober jl. worden genoemd. In dit verband wordt opgemerkt dat de SVB 
wordt geconfronteerd met een situatie waarin aan de SVB wordt gevraagd om in strijd met de wet 
in formele zin uitkeringen te continueren/toe te kennen. Dit heeft tot gevolg dat in de brief van de 
SVB aan de Staatssecretaris enerzijds kritische kanttekeningen zijn gemaakt bij het verzoek, maar 
dat er anderzijds voor moet worden gemaakt om een te restrictief standpunt in te nemen. Dit maakt 
het lastig om beleidsmatig de juiste keuzes te maken.
Tot slot wordt aan het eind van deze paragraaf nog stil gestaan bij enkele landen die worden 
genoemd in de brief van de Staatssecretaris.

Beroep op gelijkheidsbeginsel in procedures
Hiervoor is aangegeven dat we het risico lopen dat een gerechtigde die woont in een ander land dan 
de 20 met name genoemde landen zich beroept op het gelijkheidsbeginsel om een 
exportverplichting naar zijn land te bewerkstelligen.
Voorgesteld wordt om de vestigingen deze gevallen te laten melden aan de afdeling Recht & 
Beleid, zodat een lijn kan worden uitgezet met betrekking tol de vraag op welke wijze ggrechtelijke 
procedures zullen worden gevoerd.

Export naar de 20 landen in nieuwe gevallen
Zoals hiervoor ook is aangegeven kan noch uit de brief van de Staatssecretaris aan de Tweede 
Kamer noch uit de brief van de Staatssecretaris aan de SVB helder worden afgeleid in welke 
gevallen moet worden geëxporteerd. Met andere worden moet alleen in de gevallen die onder het 
overgangsrecht vallen de export worden gecontinueerd of moet ook in nieuwe gevallen naar deze 
landen worden geëxporteerd. Op dit punt is tot op heden geen schriftelijke reactie ontvangen.

p' rtcx- -J 7,u (-> X .
Voorgesteld wordt om ook in nieuwe gevallen naar de 20 landen te exporteren omdat moet worden 
geconcludeerd dat de SVB geen enkele_grond heeft om nieuwe gevallen anders te behandelen dan 
de gevallen die onder het overgangsrecht vallen. De gevallen die onder het overgangsrecht vallen 
ontvangen een brief waarin wordt meegedeeld dat de betaling van hun uitkering per 1 januari 2003 
wordt gecontinueerd ondanks het feit dat het verdrag nog niet tot stand is gekomen.
Voor nieuwe gevallen wordt voorgesteld om ,de uitkering 'toene-kermen en in de begeleidende brief 

jf] bij de beschikking te vermelden dat de uitkering wordttoegekend op basis van een toezegging van 
| de Staatssecretaris aan de Tweede Kamer en vooruitlopend op de totstandkoffiingXanTiet verdrag'.

Situatie als verdrag niet tot stand komt
In relatie met de 20 landen zal gedurende een bepaalde periode sprake zijn van een onzekere 
situatie, waarbij het risico wordt gelopen dat het verding uiteindelijk niet tot stand komt. In de 
eerste plaats rijst dan de vraag vanaf welk moment de uitkeringen beëindigd of verlaagd moeten 
worden.

Op dit punt kan meer duidelijkheid gecreëerd kunnen worden indien de minister van SZW de 20 
landen plaatst op de lijst van exportlanden en een land van de lijst afhaalt als er geen verdrag tot 
stand komt. Op die manier wordt kenbaar gemaakt dat een land vanaf een bepaald moment geen 
exportland meer is en dat niet langer recht bestaat op uitkering of op een lagere uitkering.



Voorgesteld wordt om aan het ministerie van SZW het verzoek te doen om de 20 landen te plaatsen 
op de lijst van exportlanden.

Mocht het verdrag met één van de 20 landen niet tot stand komen dan zijn de uitkeringen die vanaf 
1 januari 2003 zijn uitbetaald in dat land, achteraf bezien onverschuldigd betaald. De vraag is of 
deze onverschuldigd betaalde uitkeringen teruggevorderd moeten worden.
Op grond van het SVB beleid gaat de SVB niet tot herziening met terugwerkende kracht (en dus 
terugvordering van onverschuldigd betaalde bedragen) over als de belanghebbende al zijn 
verplichtingen is nagekomen, en hij voorts niet heeft kunnen begrijpen dat de uitkering ten onrechte 
of tot een te hoog bedrag werd verleend.5
Als een verdrag niet tot stand komt is sprake van een situatie waarin noch de SVB, noch de 
belanghebbende enig verwijt valt te maken. Ook kan niet worden gesteld dat de belanghebbende 
moet kunnen begrijpen dat hij de uitkering ten omechte of tot een te hoog bedrag heeft ontvangen.. 
Hoogstens had hij kunnen begrijpen dat het risico aanwezig is dat op enig moment toch geen recht 
blijkt te bestaan op uitkering of op een lagere uitkering. Nu in deze situatie de uitkeringen op 
verzoek van de Staatssecretaris en zonder dat daarvoor een rechtsgrond aanwezig is zijn uitbetaald, 
kan het niet zo zijn dat het risico daarvan op de belanghebbenden wordt afgewenteld.(Van 
terugvordering kan in deze gevallen dan ook geen sprakezijb.
Als een verdrag niet tot stand ligt het meer in de rede om er rekening mee te worden houden dat 
onmiddellijke beëindiging of verlaging van de uitkering in strijd kan komen met het 
rechtszekerheids - en vertrouwensbeginsel en dat om die reden een afbouwregeling moet worden 
overwogen.

4. Bijzonderheden met betrekking tot enkele landen
Hieronder worden nog enkele opmerkingen gemaakt over een aantal landen.

Chili
Hoewel het verdrag met Chili is geratificeerd, is export van kinderbijslag naar Chili niet mogelijk 
omdat de AKW niet is opgenomen in de materiële werkingssfeer van het verdrag. Al enkele jaren 
geleden is een voorstel gedaan voor aanpassing. Pas deze maand heeft Chili een reactie gegeven op 
dit voorstel. Er is per 1 januari 2003 geen voorziening getroffen op grond waarvan toch 
kinderbijslag kan worden geëxporteerd naar Chili.

Slovenië
Het verdrag met Slovenië is getekend, maai- nog niet geratificeerd. Het verdrag is op 8 november 
2002 aan de Kamer aangeboden voor stilzwijgende goedkeuring. De exportbepaling kan niet 
voorlopig worden toegepast. Export van uitkeringen naar Slovenië vindt plaats op basis van het 
verdrag met Joegoslavië.

5 beleidsregels SVB 2002 pag. 149

4/6



Op grond van het huidige verdrag met Canada kan geen kinderbijslag worden geëxporteerd. Dit kan 
wel op grond van het nieuwe verdrag. Dit verdrag is getekend, maar nog niet geratificeerd. De 
exportbepaling kan niet voorlopig worden toegepast. In de brief van 8 oktober 2002 verzoekt de 
Staatssecretaris de SVB het exportartikel van het nieuwe verdrag anticiperend toe te passen, 
waardoor export van kinderbijslag mogelijk wordt.

Israël
Tussen het ministerie van SZW en de SVB is overeengekomen dat de uitkering van mensen die 
wonen in de bezette gebieden van Israël of in gebieden die staan onder Palestijns gezag pas met 
ingang van 1 januari 2004 wordt verlaagd of ingetrokken.6 Hetzelfde geldt voor mensen die wonen 
in de Westelijke Sahara. Deze beslissing is genomen omdat de betrokkenen pas in een zeer land 
stadium zijn geïnformeerd of de intrekking of verlaging van hun uitkering. De betrokkenen zijn 
over deze beslissing persoonlijk geïnformeerd.

Malta
Het verdrag met Malta is getekend, maar nog niet geratificeerd. Het exportartikel kan niet voorlopig 
worden toegepast. Door het ministerie van SZW is toegezegd, dat in geval de ratificatieprocedure 
niet vóór 1 januari 2003 is afgerond alsnog wordt voorzien in het voorlopig kunnen toepassen van 
het exportartikel.

Zuid-Korea
Het verdrag met Zuid-Korea is getekend, maar nog niet geratificeerd. Het exportartikel kan niet 
voorlopig worden toegepast. Door het ministerie van SZW is toegezegd, dat alsnog wordt voorzien 
in het voorlopig kunnen toepassen van het exportartikel per 1 januari 2003.

Macedonië
Macedonië wordt genoemd bij de 20 landen. Dit was niet nodig geweest omdat export van 
uitkeringen naar Macedonië mogelijk is op grond van het verdrag met Joegoslavië.

*
Thailand
Het verdrag met Thailand is op 11 november 2002 getekend. Dit verdrag kan met ingang van 1 
januari 200^voorlopig worden toegepast.

Tunesië
Tunesië wordt genoemd bij de 20 landen. Dit was niet nodig geweest omdat export van uitkeringen 
mogelijk is op grond van het huidige verdrag met Tunesië.

Joegoslavië
In de eerste week van november zijn er besprekingen geweest met Joegoslavië over een nieuw 
verdrag inzake sociale zekerheid ter vervanging van het oude verdrag met Joegoslavië. Met 
betrekking tot Kosovo is van belang dat Kosovo deel uitmaakt van de Federale Republiek 
Joegoslavië (FRJ), d.w.z.behoort tot het grondgebied. In juni 1999 is Kosovo voor onbepaalde tijd 
onttrokken aan de wetgevende, uitvoerende en rechtsprekende bevoegdheden van de FRJ dan wel 
Servië. Veiligheidsraadsresolutie 1244 voorziet in een interim civiel bestuur in Kosovo onder

Canada

6 Brief van 20 september 2002 (SV/V&V/02/63025) van de Staatssecretaris van SZW aan de Tweede Kamer en 
persbericht van 20 september 2002, nr. 02/118
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auspiciën van de VN, de United Nations Interim Administration Mission in Kosovo (UNMIK).7 
Voor de export van uitkeringen is van belang dat Kosovo behoort tot het grondgebied van 
Joegoslavië en dat zowel het oude verdrag met Joegoslavië als het nieuwe verdrag van toepassing 
is.

7 Algemeen Ambtsbericht Kosovo juni 2002 van het ministerie van Buitenlandse Zaken, pag. 13
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Memo
Aan: Leden werkgroep Recht en Beleid
Van: 10 2E
Datum: 2 december 2003
Stuknummer: R&B/03-331

Betreft:tijdelijke opschorting van de Wet BEU

1. Inleiding
Op 5 november 2003 heeft de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid een brief 
gestuuïrt aln deA/oorzitter van de Tweede Kamer over de toepassing van de Wet BEU.1 
In deze brief deelt de Minister aan de Kamer mee dat de Wet BEU voor de AOW, de Anw en de 
WAO/WAZ wordt opgeschort. De ingangsdatum van deze opschorting is 14 maart 2003 en de 
einddatum is op zijn vroegst 24 april 2005.
De Minister licht dit besluif als volgt toe;
Op 15 juli 2003 heeft de Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid de Kamer 
geïnformeerd over de maatregelen naar aanleiding van de uitspraak van de Centrale Raad van 
Beroep over ILO-verdrag 118.2 3 Deze uitspraak heeft ertoe geleid dat het Kabinet heeft besloten 
tot opzegging van dit verdrag omdat een onvoorwaardelijke exportverplichting zoals opgenomen 
in Verdrag 118 op gespannen voet staat met de handhavingsdoelstelling van de Wet BEU.
Een nadere analyse van Verdrag 118 heeft de Minister tot de conclusie gebracht dat de 
exportbeperking van de Wet BEU, zoals neergelegd in de AOW, de Anw en de WAO/W AZ, niet 
kan worden toegepast zolang Nederland partij is bij dit verdrag. Op grond van de exportbepaling 
van verdrag 118 hebben onderdanen van de landen die partij zijn bij het verdrag, onder wie alle 
Nederlanders, het recht om hun uitkering naar elk land ter wereld te exporteren. Strikt genomen 
zou de exportbepaling van Verdrag 118 beperkt kunnen worden tot onderdanen van de 
verdragspartijen. Omdat in de Nederlandse socialeverzekeringswetgeving de nationaliteit van de 
verzekerde in principe niet relevant is voor het recht op of de hoogte van de uitkering acht de 
Minister het billijk dat de exportbeperking in de AOW, Anw en WAO/W AZ in geen enkel geval 
wordt toegepast. De betreffende brief is ter informatie toegevoegd.

Zoals hiervoor is aangegeven gaat de opschorting van de Wet BEU in op 14 maart 2003, dit is de 
datum van de uitspraak van de Centrale Raad van Beroep en eindigt de opschorting op zijn 
vroegst op 24 april 2003, dit is de vroegste datum waarop de opzegging van Verdrag 118 effect 
kan hebben. Inmiddels is bekend geworden dat de opschorting van de Wet BEU bij wet wordt 
geregeld- Dit voorstel is al door de SVB getoetst op uitvoeringstechnische aspecten.1 
Irfdêze" notitie wordt aangegeven voor welke categorieën de opschorting van de Wet BEU 
gevolgen heeft en worden voorstellen gedaan met betrekking tot de wijze van afhandeling van de 
betreffende dossiers.

1 SV/V&V/03/83561
2 Uitspraak van 14 maart 2003, 02/1308 TW e.a
3 Brief van 1 december 2003, RvB. 169/03/ES/ptb
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2. Voor welke categorieën
De opschorting van deWet BEU heeft geen betrekking op de AKW. Voor deze wet blijft de 
exportbeperking dus ongewijzigd gelden.
Voor de AOW en Anw heeft de opschorting onderstaande gevolgen.
□ De betaling van het AOW-pensioen of de ANW-uitkering aan gerechtigden die in een land 

wonen waarvoor de overgangsregeling van de Wet BEU voor het j aar 2003 is verlengd, moet 
per 1 januari 2004 ongewijzigd voortgezet.4 Hetzelfde geldt voor de gerechtigden die wonen 
in de bezette gebieden van Israël, gebieden die vallen onder Palestijns gezag of in de 
Westelijke Sahara en gerechtigden die al vóór 1 mei 2003 in Andorra woonden. De uitkering 
van déze groepen gerechtigden is blijven doorlopen omdat op deze gerechtigden tot 1 januari 
2004 een afbouwregeling van toepassing is.5

□ Degenen die wonen in een niet exportland en waarvan het recht op uitkering na 31 december 
1999 is afgewezen/ingetrokken of verlaagd/verlaagd is toegekend krijgen recht of een hoger 
recht op uitkering. Binnen deze groep AOW- of ANW-gerechtigden zijn twee categorieën te 
onderscheiden: degenen die wél en degenen die geen bezwaar en/of beroep hebben ingesteld.

□ Nieuwe AOW- en ANW-aanvragen van degenen die in een niet export land wonen moeten 
zonder inachtneming van de exportbeperking van de Wet BEU worden gehonoreerd.

Volledigheidshalve wordt nog opgemerkt dat de opschorting van de Wet BEU geen gevolgen 
heeft voor gerechtigden die wonen in landen waarvoor de zogenaamde 20 landen regeling geldt. 
Dit zijn de landen waarmee over het sluiten van een verdrag ambtelijk overeenstemming is 
bereikt. In 2002 is besloten om de exportbepaling van deze verdragen in verband met het aflopen 
van de overgangsregeling van de Wet BEU per 1 januari 2003 vanaf die datum toe te passen 
vooruitlopend op de ondertekening en ratificatie van de betreffende verdragen.6 Naar deze 
landen wordt AOW, Anw en AKW geëxporteerd. In beginsel is geen einddatum gesteld aan de 
export van uitkeringen naar deze landen. ~
Andorra viel aanvankelijk ook onder deze regeling, maar Andorra heeft in april 2003 te kennen 
gegeven geen verdrag met Nederland te willen sluiten. De uitkering van degenen die vóór 1 mei 
2003 al in Andorra woonden loopt op grond van een afbouwregeling door tot 1 januari 2004. De 
betaling van deze uitkeringen moet thans ongewijzigd worden gecontinueerd. Gerechtigden die 
na 30 april 2003 in Andorra zijn gaan wonen krijgen recht of een hoger recht op uitkering.

3. Hoe te handelen
Zoals hiervoor is aangegeven wordt de opschorting van de Wet BEU geregeld bij wet. Er moet 
dus een beslissing worden genomen over de vraag of met het exporteren van uitkeringen naar 
niet exportlanden moet worden gewacht totdat deze wet van kracht is dan wel dat wordt 
geanticipeerd op de totstandkoming van deze wet. Voorgesteld wordt .om te anticiperen om de 
volgende redenen. "

4 Dit betreft gerechtigden in: Armenië, Belize, Benin, Burkino Paso, Botswana, China, Colombia, Dominicaanse 
Republiek, Eritrea, Ethiopië, Gambia, Ghana, Guatemala, Honduras, Jamaica, Japan, de Kanaal Eilanden, Koeweit, 
Madagaskar, Maleisië, Mali, Mauritius, Nicaragua, Nigeria, Oekraïne, Pakistan, Russische Federatie, Sri Lanka, St. 
Vincent & Grenadines, Swaziland, Tanzania, Togo, Vietnam, en Zimbabwe.
5 Zie persbericht van ministerie van SZW van 20 september 2002 en notitie R&B/03-081 welke aan de orde is 
geweest in de Werkgroep Recht en Beleid van 24 maart 2003
6 Zie SVB beleidsregels 2003, blz. 126

2



Sociale Verzekeringsbank

Naai' aanleiding van de uitspraak van de Centrale Raad van 14 maart 2003 heeft de SVB het 
standpunt ingenomen dat de exportbepaling van ILO-verdrag 118 verplicht tot export van 
ouderdomspensioenen en nabestaandenuitlcering naar landen die het verdrag hebben geratificeerd 
voor ouderdom respectievelijk overlijden.7 In de uitspraak had de Centrale Raad al het standpunt 
ingenomen dat verdragsonderdanen naar elk land ter wereld kunnen exporteren. Inmiddels is 
duidelijk dat het Ministerie van SZW de ruime interpretatie van de Centrale Raad van Beroep 
volgt. Het Ministerie gaat zelfs nog een stap verder door zich op het standpunt te stellen dat ook 
geen onderscheid mag worden gemaakt tussen verdragsonderdanen en niet-verdragsonderdanen. 
omdat in de Nederlandse socialeverzekeringswetging nationaliteit in principe niet relevant is 
voor het recht op of de hoogte van de uitkering. Naar inzicht van de SVB zou een dergelijk 
onderscheid ook in strijd komen met het non discriminatiebeginsel van het EVRM en het 
IVBPR.

Op grond van het voorgaande wordt voorgesteld om niet langer vast te houden aan onze beperkte 
inteipretatie van exportverplichting van ILO-verdrag 118, maai' alsnog met terugwerkende kracht 
tot 14 maart 2Ö03 de ruime interpretatie van het Ministerie van SZW te volgen. Dit gewijzigde 
beleid maakt het dan voor iedereen mogelijk om het AOW-pensioen/de Anw-uitkering naar elk 
land ter wereld te exporteren. Vanuit j uridisch perspectief is het dan niet nodig om de 
inwerkingtreding van de wet waarin de opschorting van de Wet BEU wordt geregeld af te 
wachten.
Ook vanuit praktisch perspectief is het noodzakelijk om te anticiperen. In de eerste plaats kon 
niet worden gewacht met het informeren van gerechtigden waarvan het recht op uitkering zonder 
opschorting van de Wet BEU zou eindigen per 1 januari 2004.
In de tweede plaats zou afwachten tot gevolg hebben dat veel gevallen moeten worden 
aangehouden, in zowel de primaire gevalsbehandeling als in bezwaar en beroep. In beroep zal dit 
tot problemen stuiten. De Centrale Raad van Beroep heeft naar aanleiding van de brief van 5 
november jl. van de minister van SZW aan de Tweede Kamer al aan de SVB gevraagd welke 
gevolgen de opschorting van de Wet BEU heeft voor één van de bij de Raad aanhangige zaken.

Met betrekking tot de hiervoor genoemde categorieën wordt voorgesteld als volgt te handelen.

Gerechtigden die wonen in landen waarvoor het overgangsrecht van de Wet BEU voor het 
jaar 2003 is verlengd en de gerechtigden die wonen in de bezette gebieden van Israël of 
gebieden die onder Palestijns gezag staan of in de Westelijke Sahara zijn al op de hoogte 
gesteld van het feit dat de betaling van hun uitkering niet wordt beëindigd per 1 januari 2004. 
PezeLgerechtigden ziin geïnformeerd met een brief. Het was in deze gevallen niet nodig om 
een nieuwe beschikking te nemen omdat de oorspronkelijke beschikking in ieder geval tot 1 
mei 2005 van kracht blijft (uiteraard voorzover zich geen wijzigingen voordoen in de 
persoonlijke omstandigheden die van invloed zijn op het recht). Aan deze mensen is 
toegezegd dat zij vóór 1 mei 2005 opnieuw worden geïnformeerd over hun recht op (' /' j'' 
uitkering. 1 ll'

□ De uitkering van degenen die wonen in een niet exportland en waarvan het pensioen/de 
uitkering na 31 december 1999 is afgewezen/ingetrokken of verlaagd/verlaagd is toegekend 
moet worden toegekend/herzien. Binnen deze groep moet een onderscheid worden gemaakt

7 Zie SVB beleidsregels 2003, blz. 126
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tussen degenen die bezwaar en/of beroep hebben ingesteld tegen de beschikking en degenen 
die dit niet hebben gedaan. Dit onderscheid is van belang voor de ingangsdatum van de 
toekenning of herziening.
De beschikking van degenen die bezwaar en/of beroep hebben ingesteld is niet rechtens 
onaantastbaar geworden. Dit betekent dat het recht op uitkering zonder BEU-beperking moet 
worden vastgesteld vanaf de ingangsdatum dat betrokkene aan de voorwaarden voor het 
recht op uitkering voldoet. In bezwaarzaken kan een beschikking op bezwaar worden \! 
afgegeven. In beroepszaken moet de rechter worden geïnformeerd. '

Het recht op uitkering van degenen die niet in bezwaar en/of beroep zijn gegaan moet 
worden toegekend/herzien met een terugwerkende kracht tot maximaal 1 maart 2003. In deze 
gevallen moet worden uitgegaan van de formele rechtskracht van de beschikking en wordt op 
grond van het standaard beleid van de SVB voor het bepalen van de mate van terugwerkende 
kracht waarmee de uitkering moet worden toegekend/herzien aangeknoopt bij de datum van 
de rechterlijke uitspraak. In dit geval is dat 14 maart 2003, hetgeen betekent dat uitkeringen 
kunnen worden toegekend/herzien met ingang van 1 maart 2003. Het wetsvoorstel waarin de 
opschorting van de Wet BEU is geregeld knoopt eveneens aan bij deze datum.
Voorgesteld wordt om, de betreffende gevallen spontaan te herzien omdat wij de gevallen 
kennen. Het voordeel hiervan is dat niet gezocht hoeft te worden naar kanalen om de 
betrokkenen te informeren zodat zij spontaan een verzoek om herziening kunnen indienen en 
dat de afhandeling van deze gevallen door de betrokken vestigingen projectmatig kan worden 
opgepakt. Inmiddels is uitgezocht dat de betreffende gevallen in een doorlooptijd van medio 
acht weken kunnen worden afgehandeld. ^

□ Aanvragen om uitkering in nieuwe gevallen kunnen zodra de instructie over de opschorting 
van de Wet BEU beschikbaar is, worden vastgesteld zonder exportbeperking. Voorgesteld 
wordt om in het begeleidend schrijven aan deze gerechtigden mee te delen dat waarschijnlijk 
na 1 mei 2005 geen rechTmeèrbestaat op uitkering of een lager recht, maar dat wij de 
betrokkenen vóór die datum opnieuw informeren.
Deze gevallen worden op dit moment aangehouden in afwachting van verdere instructies.
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In de relatie met Cyprus zijn twee internationale regelingen van toepassing:

• de EG-Verordeningen (alleen voor het Griekse deel van Cyprus);

• het sociaal zekerheidsverdrag met Cyprus (NCYPV).

De verschillende internationale regelingen zorgen voor coördinatie tussen de Nederlandse en 
Cypriotische sociale zekerheidswetgeving.
Je past ze toe als:

• zich bij een persoon een grensoverschrijdend aspect voordoet met Cyprus in wonen of 
verblijven, werken of nationaliteit, en

• is voldaan aan de werkingssferen van één van de internationale regelingen.

Het NCYPV kan voor EU-onderdanen op dezelfde wijze worden toegepast als voor Nederlanders door 
het arrest Gottardo.

Verhouding tussen de EG-Verordeningen
EG-Verordening 883/2004 pas je toe in de relatie met dit land en alle andere EU-landen (vanaf 1-5- 
2010), EER-landen (vanaf 1-6-2012) en Zwitserland (vanaf 1-4-2012). Op derdelanders die onder EG- 
Verordening 1231/2010 vallen pas je vanaf 1 januari 2011 EG-Verordening 883/2004 ook toe, 
behalve in de relatie met Denemarken en het Verenigd Koninkrijk. EG-Verordening 1408/71 pasje 
nog toe in de volgende situaties:

• bij derdelanders in de relatie het Verenigd Koninkrijk op wie EG-Verordening 859/2003 van 
toepassing is:

• soms bij vaststelling van de toe te passen wetgeving.

Toe te passen wetgeving
De regels over de toe te passen wetgeving (aanwijsregels) van EG-verordening 1408/71 kunnen door 
het overgangsrecht nog van toepassing zijn tot 1 mei 2020, zie overgangsbepalingen. Uiteraard blijf je 
de aanwijsregels van EG-Verordening 1408/71 te allen tijde toepassen voor:

• de vaststelling van de verzekeringsloopbaan voor de AOW/Anw in de periode voor 1 mei 
2010;

• het bepalen van de verzekeringspositie voor de AKW in de periode voor 1 mei 2010.

Verhouding EG-Verordeningen en NCYPV
De toepassing van de EG-Verordeningen gaat voor de toepassing van het NCYPV. Het NCYPV kan van 
toepassing zijn als de EG-Verordeningen niet kunnen worden toegepast. Als de klant niet valt onder 
de personele werkingssfeer van EG-Verordeningen, ga je na of het Nederlands-Cypriotisch verdrag 
van toepassing is.
In de relatie met Cyprus (Griekse deel) gelden sinds 1 mei 2004 de EG-Verordeningen.



De EG-Verordeningen zijn niet van toepassing op inwoners van het Turkse deel van Cyprus. Op 
inwoners van het Turkse deel van Cyprus is alleen het NCYPV van toepassing.

Als beide regelingen kunnen worden toegepast, dit kan bijvoorbeeld het geval zijn als een in 
Nederland wonende werknemer in Nederland, het Griekse deel van Cyprus en in het Turkse deel van 
Cyprus heeft gewoond en gewerkt, pas je de gunstigste regeling toe.

(87-131315 8 mei 2012)

Verdrag met Cyprus 

Inwerkingtreding

Het Nederlands-Cypriotisch Verdrag (NCYPV) en het bijbehorende administratieve akkoord zijn op 1 
september 2004 in werking getreden. De exportbepaling van het verdrag is van toepassing vanaf 1 
september 2002.
(art. 5 en 42 NCYPV)

(87-131290 mei 2008)

Terug naar boven B 

Territoriale werkingssfeer 

Wet- en regelgeving

Waar in het verdrag wordt gesproken van "grondgebied" wordt hieronder verstaan het grondgebied 
van het eiland Cyprus of Nederland.
(art. 1, lid 1 onder a NCYPV)

Beleid

De bepalingen van het verdrag kunnen worden toegepast op personen die onder de personele 
werkingssfeer van het verdrag vallen. Voorwaarde is dat er bij de persoon een grensoverschrijdend 
aspect moet zijn (voor de aow/anw moet zijn of zijn geweest) tussen de landen waarvoor dit verdrag 
geldt. Als aan de voorwaarden van de personele werkingssfeer wordt voldaan, kunnen de bepalingen 
van het verdrag zowel bij wonen of verblijven binnen als buiten het verdragsgebied worden 
toegepast, tenzij in een verdragsbepaling uitdrukkelijk een wooneis wordt gesteld. De regels over de 
toe te passen wetgeving kunnen echter alleen worden toegepast bij wonen en werken in het 
verdragsgebied.

In de periode tot 1 april 2008 gold dat de bepalingen van het verdrag slechts konden worden 
toegepast op personen die wonen op het grondgebied van de landen waarvoor dit verdrag geldt. Een 
uitzondering op deze regel was mogelijk als een bredere werking uit een artikel blijkt.
(Beleidsregels, SB2169)



Toelichting AKW: deze beleidswijziging is het gevolg van het arrest Chuck van het Hof van Justitie van 
3 april 2008 en geldt voor beschikkingen die worden genomen op of na 1 april 2008. Voor de akw 
kunnen bepalingen waarin geen wooneisen voorkomen hierdoor zowel bij wonen of verblijven 
binnen als buiten het vedragsgebied worden toegepast. Het arrest heeft geen gevolgen voor de 
regels over de toe te passen wetgeving van het verdrag.

Toelichting AOW/Anw: deze beleidswijziging is het gevolg van het arrest Chuck van het Hof van 
Justitie van 3 april 2008 en geldt voor beschikkingen die worden genomen op of na 1 april 2008. Voor 
herzieningen op verzoek of ambtshalve herzieningen geldt een terugwerkende kracht tot 1 april 
2008; voor zover het verzoek binnenkomt binnen 1 jaar nadat de klant kennis heeft kunnen nemen 
van het nieuwe beleid. Voor herzieningsverzoeken die daarna binnenkomen gelden de normale 
regels voor terugwerkende kracht. Voor de aow/anw kunnen bepalingen waarin geen wooneisen 
voorkomen hierdoor zowel bij wonen of verblijven binnen als buiten het verdragsgebied worden 
toegepast. Het arrest heeft geen gevolgen voor de regels over de toe te passen wetgeving.

(87-131310 juli 2010)
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Nederland en Israël hebben een sociaal zekerheidsverdrag gesloten. Het verdrag zorgt voor 
coördinatie tussen de Nederlandse en Israëlische sociale zekerheidswetgeving.
Dit verdrag pas je toe:

• als zich bij een persoon een grensoverschrijdend aspect voordoet met Israël in wonen of 
verblijven, werken of nationaliteit, en

• is voldaan aan de werkingssferen van het verdrag.

Dit verdrag kan voor EU-onderdanen op dezelfde wijze worden toegepast als voor Nederlanders door 
het arrest Gottardo.

(87-131600 mei 2008)

Verdrag met Israël 

Inwerkingtreding

Het Nederlands-lsraëlisch Verdrag (NIV) en het bijbehorende administratieve akkoord zijn op 1 
september 1985 in werking getreden. Het verdrag is gewijzigd per 1 december 2003. Artikel I van dit 
wijzigingsverdrag is al voorlopig in werking met ingang van 1 september 2001 (met een 
terugwerkende kracht tot 1 januari 2000).
Op 1 december 2003 is ook een protocol inzake wederzijdse bijstand betreffende samenwerking bij 
fraude en klantservice in werking getreden.
(art. 35 NIV, art. 14 AA en art. III wijzigingsverdrag en notawisseling)

(87-131651 mei 2008)

Terug naar boven B 

Territoriale werkingssfeer 

Wet- en regelgeving

Waar in het verdrag wordt gesproken van "grondgebied" wordt hieronder verstaan het grondgebied 
van Israël of Nederland.
(art. 1, lid 1 NIV)

Beleid

Grondgebied
Het grondgebied van Israël beperkt zich tot het gebied van voor de Juni-Oorlog van 1967. De bezette



gebieden, al of niet overgedragen aan de Palestijnse Autoriteit, behoren niet tot het grondgebied 
Israël. Het gaat om de volgende gebieden:

• de Westelijke Jordaanoever (Westbank);

• de Gazastrook;

• de Golanhoogte;

• Oost-Jeruzalem.

(Beleidsregels, SB2170)



Cyprus
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In de relatie met Cyprus zijn twee internationale regelingen van toepassing:

• de EG-Verordeningen (alleen voor het Griekse deel van Cyprus);

« het sociaal zekerheidsverdrag met Cyprus (NCYPV).

De verschillende internationale regelingen zorgen voor coördinatie tussen de Nederlandse en 
Cypriotische sociale zekerheidswetgeving.
Je past ze toe als:

• zich bij een persoon een grensoverschrijdend aspect voordoet met Cyprus in wonen of 
verblijven, werken of nationaliteit, en

• is voldaan aan de werkingssferen van één van de internationale regelingen.

Het NCYPV kan voor EU-onderdanen op dezelfde wijze worden toegepast als voor Nederlanders door 
het arrest Gottardo.

Verhouding tussen de EG-Verordeningen
EG-Verordening 883/2004 pas je toe in de relatie met dit land en alle andere EU-landen (vanaf 1-5- 
2010), EER-landen (vanaf 1-6-2012) en Zwitserland (vanaf 1-4-2012). Op derdelanders die onder EG- 
Verordening 1231/2010 vallen pas je vanaf 1 januari 2011 EG-Verordening 883/2004 ook toe, 
behalve in de relatie met Denemarken en het Verenigd Koninkrijk. EG-Verordening 1408/71 pasje 
nog toe in de volgende situaties:

• bij derdelanders in de relatie het Verenigd Koninkrijk op wie EG-Verordening 859/2003 van 
toepassing is:

• soms bij vaststelling van de toe te passen wetgeving.

Toe te passen wetgeving
De regels over de toe te passen wetgeving (aanwijsregels) van EG-verordening 1408/71 kunnen door 
het overgangsrecht nog van toepassing zijn tot 1 mei 2020, zie overgangsbepalingen. Uiteraard blijf je 
de aanwijsregels van EG-Verordening 1408/71 te allen tijde toepassen voor:

• de vaststelling van de verzekeringsloopbaan voor de AOW/Anw in de periode voor 1 mei 
2010;

• het bepalen van de verzekeringspositie voor de AKW in de periode voor 1 mei 2010. 

Verhouding EG-Verordeningen en NCYPV
De toepassing van de EG-Verordeningen gaat voor de toepassing van het NCYPV. Het NCYPV kan van 
toepassing zijn als de EG-Verordeningen niet kunnen worden toegepast. Als de klant niet valt onder 
de personele werkingssfeer van EG-Verordeningen, ga je na of het Nederlands-Cypriotisch verdrag 
van toepassing is.
In de relatie met Cyprus (Griekse deel) gelden sinds 1 mei 2004 de EG-Verordeningen.



De EG-Verordeningen zijn niet van toepassing op inwoners van het Turkse deel van Cyprus. Op 
inwoners van het Turkse deel van Cyprus is alleen het NCYPV van toepassing.

Als beide regelingen kunnen worden toegepast, dit kan bijvoorbeeld het geval zijn als een in 
Nederland wonende werknemer in Nederland, het Griekse deel van Cyprus en in het Turkse deel van 
Cyprus heeft gewoond en gewerkt, pas je de gunstigste regeling toe.

(87-131315 8 mei 2012)

Verdrag met Cyprus 

Inwerkingtreding

Het Nederlands-Cypriotisch Verdrag (NCYPV) en het bijbehorende administratieve akkoord zijn op 1 
september 2004 in werking getreden. De exportbepaling van het verdrag is van toepassing vanaf 1 
september 2002.
(art. 5 en 42 NCYPV)

(87-131290 mei 2008)

Terug naar boven ü 

Territoriale werkingssfeer 

Wet- en regelgeving

Waar in het verdrag wordt gesproken van "grondgebied" wordt hieronder verstaan het grondgebied 
van het eiland Cyprus of Nederland.
(art. 1, lid 1 onder a NCYPV)

Beleid

De bepalingen van het verdrag kunnen worden toegepast op personen die onder de personele 
werkingssfeer van het verdrag vallen. Voorwaarde is dat er bij de persoon een grensoverschrijdend 
aspect moet zijn (voor de aow/anw moet zijn of zijn geweest) tussen de landen waarvoor dit verdrag 
geldt. Als aan de voorwaarden van de personele werkingssfeer wordt voldaan, kunnen de bepalingen 
van het verdrag zowel bij wonen of verblijven binnen als buiten het verdragsgebied worden 
toegepast, tenzij in een verdragsbepaling uitdrukkelijk een wooneis wordt gesteld. De regels over de 
toe te passen wetgeving kunnen echter alleen worden toegepast bij wonen en werken in het 
verdragsgebied.

In de periode tot 1 april 2008 gold dat de bepalingen van het verdrag slechts konden worden 
toegepast op personen die wonen op het grondgebied van de landen waarvoor dit verdrag geldt. Een 
uitzondering op deze regel was mogelijk als een bredere werking uit een artikel blijkt.
(Beleidsregels, SB2169)



Toelichting AKW: deze beleidswijziging is het gevolg van het arrest Chuck van het Hof van Justitie van 
3 april 2008 en geldt voor beschikkingen die worden genomen op of na 1 april 2008. Voor de akw 
kunnen bepalingen waarin geen wooneisen voorkomen hierdoor zowel bij wonen of verblijven 
binnen als buiten het vedragsgebied worden toegepast. Het arrest heeft geen gevolgen voor de 
regels over de toe te passen wetgeving van het verdrag.

Toelichting AOW/Anw: deze beleidswijziging is het gevolg van het arrest Chuck van het Hof van 
Justitie van 3 april 2008 en geldt voor beschikkingen die worden genomen op of na 1 april 2008. Voor 
herzieningen op verzoek of ambtshalve herzieningen geldt een terugwerkende kracht tot 1 april 
2008, voor zover het verzoek binnenkomt binnen 1 jaar nadat de klant kennis heeft kunnen nemen 
van het nieuwe beleid. Voor herzieningsverzoeken die daarna binnenkomen gelden de normale 
regels voor terugwerkende kracht. Voor de aow/anw kunnen bepalingen waarin geen wooneisen 
voorkomen hierdoor zowel bij wonen of verblijven binnen als buiten het verdragsgebied worden 
toegepast. Het arrest heeft geen gevolgen voor de regels over de toe te passen wetgeving.

(87-131310 juli 2010)
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De AOW, AKW, en Anw kennen bepalingen die de export van deze uitkeringen naar het buitenland 
beperken. Deze bepalingen zijn in de AOW, Anw en AKW ingevoegd door de Wet Beperking export 
uitkeringen (Wet BEU). Het doel hiervan is dat export van uitkeringen niet of maar gedeeltelijk 
mogelijk is, als in het woonland onvoldoende controle op de rechtmatige betaling van de uitkering 
kan worden uitgeoefend. De gedachte is dat rechtmatigheid van uitkeringen in het buitenland alleen 
te handhaven is, als Nederland met het andere land een verdrag heeft gesloten over de mogelijkheid 
tot controle.

(87-122163 maart 2008)

PJuridisch kader 

Export (Juridisch kader)

• Blnwerkingtreding

• BHoofdregel en uitzonderingen

• BPardonregeling

• BWonen

• BWerkzaamheden in het algemeen belang

Inwerkingtreding

De exportbepalingen zijn met de Wet Beperking Export Uitkeringen (Wet Beu) aan de AOW, Anw en 
AKW toegevoegd. Deze wet trad op 1 januari 2000 in werking.
(art. XVII Wet Beu, 1999)

AOW/Anw
Vanaf 1 maart 2003 tot 1 januari 2006 werden de exportbepalingen opgeschort.
(art. 2 van de Wet van 9 december 2004, Stb.2004, 715 en uitspraak CRvB van 14 maart 2003)

(87-189230 maart 2008)

Terug naar boven 1

Hoofdregel en uitzonderingen



Wet- en regelgeving

Voor de pensioengerechtigde die niet in Nederland woont, is het bruto-ouderdomspensioen gelijk 
aan maximaal het pensioen voor een gehuwde. Hierop vindt nog een eventuele korting plaats 
wegens niet verzekerde jaren en schuldige nalatigheid.
(Art. 9a, lid 1 AOW)

De gehuwde pensioengerechtigde met een (huwelijks)partner jonger dan de pensioengerechtigde 
leeftijd, heeft geen recht op toeslag als hij niet in Nederland woont.
(Art. 8a, lid 1 AOW)

Uitzonderingen
Er kan wel recht op toeslag of een pensioen voor een ongehuwde bestaan als:

• de pensioengerechtigde onder de pardonregeling Wet BEU valt;

• de pensioengerechtigde in een exportland woont;

• de pensioengerechtigde in Aruba, Curagao, St. Maarten of de BES-eilanden woont;

• de pensioengerechtigde werkzaamheden in het algemeen belang verricht;

(Art. 8a, lid 2, 4 en 5 AOW; Art. 9a, lid 2 tot en met 4 AOW; Art. 62 AOW (pardonregeling); 
Convenanten tussen Nederland en de Nederlandse Antillen/Aruba inzake export en handhaving 
socialeverzekeringsuitkeringen; Artt. 5 en 11 van het Besluit regels beperking export uitkeringen). 
Toelichting: Bij verhuizing van een exportland naar een niet-export land gaat, als het gaat om een 
intrekking of verlaging, het ingetrokken of gewijzigde recht in vanaf de eerste dag van de maand na 
de maand van verhuizing naar een niet-exportland (hoofdregel herziening, bij verlaging recht). Bij 
verhuizing naar Nederland of een ander exportland gaat, als het gaat om een verhoging, het 
gewijzigde recht in vanaf de eerste dag van de maand waarin de verhuizing plaatsvindt (hoofdregel 
herziening, bij verhoging recht).

Overgangsregeling
Tot 1 januari 2003 en voor sommige landen en gebieden tot 1 januari 2004 gold er een 
overgangsregeling.
(Art. XII van Wet BEU en de Wet van 10 December 2003, Stb. 2003, 524)

(87-181268 8 maart 2016)

Terug naar boven B

Pardonregeling 

Wet- en regelgeving

De exportbeperking geldt niet voor een AOW- of Anw-gerechtigde die in een niet- exportland woont 
en:



• op 31 december 1999 recht had op een AOW- of Anw-uitkering en op 19 december 2005 nog 
steeds recht heeft op diezelfde uitkering; en

• op 31 december 1999 niet in Nederland woonde,

• zolang de AOW-of Anw-gerechtigde in hetzelfde land woont als waar hij op 19 december 
2005 woonde.

(Art. 62 AOW; art. 68 Anw)
Toelichting: In het artikel is vermeld dat er nog recht op een dezelfde uitkering moet zijn op 19 
december 2005 (dus een AOW-recht, maakt niet uit welke soort, voor de AOW-gerechtigde en een 
Anw-recht voor de Anw-gerechtigde). De exportbeperking geldt niet zolang de AOW-gerechtigde 
recht heeft op een AOW-uitkering c.q. de Anw-gerechtigde recht heeft op een Anw-uitkering. Een 
andere eis voor toepassing van de pardonregeling is dat de persoon moet blijven wonen in het land 
waar hij op 19 december 2005 woonde.

(87- 181536 10 juni 2015)

Terug naar boven B

Wonen

Wet- en regelgeving

Tot 1 maart 2004 gold het volgende. Een verblijf van drie maanden of langer in Nederland, werd 
gelijkgesteld met wonen in Nederland. Een verblijf van drie maanden of langer buiten Nederland, 
werd gelijkgesteld met wonen buiten Nederland. Om te bepalen of het verblijf in of buiten 
Nederland langer is dan drie maanden, werden perioden van verblijf samengeteld, als zij elkaar met 
een onderbreking van minder dan vier weken opvolgden.
(art. 8a, lid 1, 3 en 4 AOW oud; art. 9a, lid 1, 2 en 3 AOW oud)
(art. 32a, lid 1, 3 en 4 Anw oud; art. 32b, lid 1, 2 en 3 Anw oud)
(art. 7b, lid 5 AKW oud)

Toelichting: de gelijkstellingen voor wonen golden alleen voor de bepalingen waarin de 
exportbeperkingen zijn geregeld, niet voor de ingezetenschaptoetsing. Vanaf 1 maart 2004 is er geen 
specifieke bepaling meer over wonen voor de toepassing van de exportbeperkingen. Dit houdt in dat 
het begrip wonen vanaf die datum op dezelfde wijze wordt beoordeeld als bij de toetsing van het 
ingezetenschap, zie onder beleid.

Beleid

Vanaf 1 maart 2004 wijkt het begrip wonen in de exportbepalingen niet af van het begrip wonen bij 
de beoordeling van ingezetenschap.
(Beleidsregels, SB1058)

(87-122203 maart 2008)



Terug naar boven @

Werkzaamheden in het algemeen belang 

Wet- en regelgeving

Werkzaamheden in het algemeen belang zijn werkzaamheden die iemand verricht voor:

• de Nederlandse overheid, bijvoorbeeld als ambtenaar in dienst van het Rijk, een provincie, 
een gemeente of een waterschap;

• organisaties in het kader van ontwikkelingssamenwerking. Zie de Regeling aanwijzing 
ontwikkelingsorganisaties BEU. Deze regeling werkt terug tot 1 januari 2000;

• volkenrechtelijke organisaties, waarvan Nederland lid is, of waarvan de werkzaamheden 
door Nederland worden ondersteund. Zie het Besluit aanwijzing volkenrechtelijke 
organisaties;

• privaatrechtelijke rechtspersonen, waarvan de werkzaamheden verricht worden in het 
algemeen belang en (grotendeels) gefinancierd worden door het Rijk.

(art. 1 Besluit afwijkende regels export uitkeringen)

Voor bovenstaande categorieën geldt dat bij een tijdelijke onderbreking van het feitelijk verrichten 
van de werkzaamheden iemand nog steeds werkzaamheden in het algemeen belang verricht. Dit is 
bijvoorbeeld het geval bij ziekte, verlof of weersinvloeden.
(Nota van toelichting op het 'Besluit afwijkende regels beperking export uitkeringen').

Verzekerde heeft recht op kinderbijslag voor zijn kind dat woont in hetzelfde land, Nederland of een 
land waarin op grond van een verdrag of een besluit van een volkenrechtelijke organisatie recht op 
kinderbijslag kan bestaan.
(art. 6 Besluit afwijkende regels export uitkeringen)

Toelichting: voor gezinsleden van deze personen is in het Besluit niets geregeld. Dit betekent dat op 
een gezinslid de exportbeperking van toepassing kan zijn.
Uitzondering: betrokkene kan wel recht hebben op kinderbijslag voor zijn kind.

(87-122202 23 februari 2011)
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Memo
Aan: Raad van Bestuur SVB
Van: 10 2E cluster Internationaal SEB

Datum: 7 maart 2014
Stuknummer: SEB/Internationaal

Betreft: Verslag werkbezoek Israël januari 2014: ter kennisname

Inleiding
Van 20 t/m 22 januari 2014 hebben 10 2E /SEB

een werkbezoek gebracht aan Israël. Het werkbezoek had als belangrijkste doel het afstemmen bij 
ons verbindingsorgaan - het "National Insurance Institute" te Jeruzalem (Nll) - en de Nederlandse 
Ambassade te Tel Aviv (NATV) van een onderzoek onder SVB-klanten in Israël door het Controle 
Team Buitenland (CTB)1 2. Daarnaast zijn presentaties gegeven over eikaars organisaties en 
socialezekerheidsstelsels, is gesproken over formulieren en het uitwisselen van gegevens. Dit 
heeft geresulteerd in "Minutes of the Liaison Body Consultations SVB-NII" d.d. 20 januari 2014 
(bijlage 1).

Voorafgaand aan dit werkbezoek is door CS&O/OC een "Risicoanalyse Israël" opgeleverd dat input 
heeft geleverd over de opzet van een te verrichten onderzoek in Israël. De in deze analyse 
geconstateerde gevallen die niet eerder door de SVB waren onderkend als wonend in bezet 
gebied, hebben geleid tot het verlagen van een aantal AOW-pensioenen per 1 februari 2014. Naar 
aanleiding van een klacht van een klant heeft de SVB in overleg met SZW deze verlaging hersteld 
en een overgangsregeling van een jaar toegepast. Nieuwe gevallen in relatie tot de bezette 
gebieden die zich binnen dit jaar voordoen, worden langs DJZ geleid. Hierover vindt nog 
afstemming met SZW plaats.

Eén en ander heeft er toe geleid dat er in ieder geval in 2014 geen onderzoek van het CTB in Israël 
zal plaatsvinden. In 2015 zal opnieuw worden bekeken of een onderzoek opportuun is. In dit licht 
moeten dit verslag en de achterliggende risicoanalyse worden gelezen.

Overleg Nll Jeruzalem 20 en 21 januari 2014

CTB-onderzoek Israël

1 Als attaché in Turkije mede geaccrediteerd in Israël.
2 Het CTB is onderdeel van de Directie Dienstverlening, CS&O/OC te locatie Utrecht.
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Zoals hiervoor vermeld zal in 2014 geen onderzoek in Israël plaatsvinden. Hierover is echter wel 
met ons verbindingsorgaan en de Nederlandse ambassade gesproken. Als na 2014 een onderzoek 
toch aan de orde komt, moet met de volgende afspraken rekening worden gehouden:

> Het onderzoek richt zich op SVB-klanten van de naoorlogse generatie (65-75 jaar);
> Er is toegezegd dat de klanten vooraf zullen worden geïnformeerd over dit onderzoek. Dit 

kan op z'n vroegst bij het verschijnen van de Jaaropgave 2014 in januari 2015.
> Bij de keuze van te bezoeken klanten wordt gebruik gemaakt van een geupdate 

risicoanalyse waarbij de keuze van te bezoeken klanten vooraf wordt gematched met het 
bestand van V&O;

> WUV/AOW-klanten worden niet in het onderzoek betrokken om de WUV-problematiek 
zoveel mogelijk buiten het onderzoek te houden3;

> CS&O/OC/CTB zal nagaan of de resterende klantpopulatie een onderzoek ter plekke 
rendabel maakt;

> De groep van te bezoeken klanten wordt vooraf gedeeld met Nll en NATV;
> Voorafgaand aan het onderzoek ter plekke bezoekt het CTB de NATV om uitleg te geven 

over de opzet van het onderzoek. Het onderzoek onder klanten vindt alleen plaats op 
Israëlisch grondgebied4, de bezette gebieden worden niet bezocht;

> Voor het overige vindt het onderzoek plaats conform de reguliere "nulmetingen" door het 
CTB en worden naast controle-vragen, vragen gesteld over de dienstverlening door de SVB 
en haar ketenpartners en informatie gegeven;

> Na afloop van het onderzoek vindt een debriefing plaats op de NATV en het Nll;
> Eventuele bevindingen in relatie tot de bezette gebieden worden gezien de politieke 

gevoeligheden vooraf doorgenomen met de NATV en SZW;
> Het CTB rapporteert voorts over het onderzoek conform geldende afspraken;
> Gezien de politieke gevoeligheden wordt het onderzoek vanuit SEB begeleid.

Wat verder ter sprake kwam met betrekking tot het CTB-onderzoek 
Het Nll verricht geen controles door middel van huisbezoeken aan klanten. Het heeft wel 
vrijwilligers in dienst die klanten bezoeken als die vragen hebben. Het Nll maakt voor de 
toepassing van haar wetten geen onderscheid tussen het woonachtig zijn in Israël of bezet gebied. 
Het Nll is van mening dat de SVB haar eigen klanten mag bezoeken, maar zegt dat zij daarin geen 
toegevoegde waarde kan hebben. We hebben uitvoerig uitgelegd hoe wij een dergelijk onderzoek 
opzetten en welke protocollen er gelden bij bezoek aan een klant.

Presentatie organisatie en sociale zekerheid

3 Daarnaast speelt een rol dat eventueel bij de AOW geconstateerde onregelmatigheden, welke aanleiding geven tot 
verlaging van de AOW, vervolgens leiden tot verhoging van de WUV-uitkering.
4 De SVB gaat er van uit dat de gebieden die Israël zich na de Oorlog van 1967 heeft toegeëigend niet tot het 
grondgebied van Israël behoren. Als grens van het grondgebied van Israël is de zogenaamde “Groene Lijn” 
aangehouden. Deze Groene Lijn duidt op de wapenstilstand grenzen die overeengekomen zijn na de Arabisch- 
Israëlische Oorlog in 1949. Dit is een algemeen erkende (behalve door de staat Israël zelf) grens van de staat Israël met 
de Gazastrook en de Westelijke Jordaanoever. Deze gebieden vallen derhalve buiten de territoriale werkingssfeer van 
het Nieuwe Nederlands-Israëlisch Verdrag inzake sociale zekerheid (NNIV; in werking sedert 1 januari 2000).
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Het Nll heeft hoofdkantoren in Jeruzalem en 24 regionale kantoren. Het Nll houdt zich bezig met 
alle aspecten van de sociale zekerheid (sociale zekerheid en werknemersverzekeringen). Het Nll in 
Jeruzalem heeft 11 medewerkers verdeeld over 4 teams die zich bezighouden met de 
internationale gevalsbehandeling.
Israël heeft met 16 landen bilaterale overeenkomsten gesloten waarvan twee beperkte, waarin 
alleen toepasselijke wetgeving is geregeld (Italië en Canada). Daarnaast hebben ze een aparte 
overeenkomst met de VS om over en weer pensioenbetalingen mogelijk te maken.
Het ouderdomsstelsel dateert van 1 april 1954 en kent net als Nederland een verzekering op 
grond van ingezetenschap. Men wordt als ingezetene aangemerkt als men als Jood kan worden 
aangemerkt op grond van de Neurenberg wetten van 1933 en is niet afhankelijk van nationaliteit. 
Vrouwen hoeven nog steeds geen premie te betalen, orthodoxe joden de minimum premie. De 
Palestijnen die in Israël wonen, zijn alleen verzekerd voor werknemersverzekeringen zoals 
arbeidsongeschiktheid.
De hoogte van het pensioen is afhankelijk van de hoogte van het genoten salaris en is tot 70 jaar 
inkomensafhankelijk. De pensioengerechtigde leeftijd van de man is nu 67 jaar (was 70) en voor de 
vrouw 62 jaar (was 65). Zie verder de actielijst.

Gegevensuitwisseling overlijden
Overlijdensberichten ontvangt het Nll van hun Ministerie van Binnenlandse Zaken. Omdat het Nll 
een tegemoetkoming voor de begrafenis betaalt, hebben de nabestaanden er belang bij dit ook 
aan het Nll te melden. Het Israëlische bevolkingsregister vormt onderdeel van het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken. Het Nll ontvangt overlijdensmeldingen direct van het Ministerie met een 
vertraging van twee weken.

Israël heeft met Duitsland al 12 jaar een gegevensuitwisseling van overlijdens. Dit wordt 
maandelijks uitgewisseld via een "encrypted file" met vermelding van wederzijdse unieke 
nummers; lx jaar vindt een uitwisseling van de hoogte van het ouderdomspensioen plaats. Het Nll 
stelt voor het zelfde format als met Duitsland te gebruiken. De SVB gaat hiermee akkoord.
Bij nieuwe uitwisselingen verlangt het Nll een machtiging van de klant en vermelding van het Nll- 
unieke nummer. Dit zal de SVB eerst moeten opvragen bij de klant, mogelijk via het levensbewijs 
(en als dat toch speelt, waarom niet bij alle landen dit gevraagd). Het Nll heeft geen standaard 
machtiging beschikbaar maar is wel van mening dat een eenmaal afgegeven machtiging voldoende 
is voor een jaarlijkse uitwisseling.

Afspraak: de SVB gaat na hoe dit van de klant te verkrijgen. Als dit duidelijk is, worden met het Nll 
vervolgafspraken gemaakt (contactpersoon 10 2C ).

Overleg Nederlandse ambassade Tel Aviv 21 en 22 januari 2014
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Bij de NATV gesproken met 10 2C , 2e man en 10 ?F , hoofd
consulaire zaken. Op 7 januari 2014 had ik ook al een telefonisch onderhoud met ambassadeur 
Caspar Veldkamp omdat hij tijdens ons bezoek afwezig was i.v.m. de ambassadeursconferentie in 
Den Haag. Samenvattend kan worden gesteld dat:

> De ambassade akkoord gaat met een onderzoek door het CTB;
> Het CTB de NATV voorafgaand zal informeren welke klanten zullen worden bezocht;
> Het CTB de NATV voorafgaand aan het afleggen van huisbezoeken zal bezoeken om tekst 

en uitleg te geven over het onderzoek;
> Het CTB de NATV na afloop van het onderzoek zal de-briefen en haar bevindingen, zeker 

als dit betrekking heeft op de bezette gebieden, eerst zal delen met de NATV (en SZW);
> Het CTB alleen de naoorlogse generatie klanten zal bezoeken en geen samenloopgevallen 

WUV/AOW;
> Het onderzoek zal alleen plaatsvinden op Israëlisch grondgebied.

Na dit bezoek en de gebeurtenissen die daar op volgden, is de ambassade te kennen gegeven dat 
in 2014 geen onderzoek zal plaatsvinden. Als in 2015 een onderzoek wordt overwogen, zal 
wederom met de ambassade contact worden opgenomen.

Gesprek met Irgoen Olei Holland 22 januari 2014

Er is op uitnodiging van de NATV gesproken met de heren 10 2R en
102F van Irgoen Ollei Holland (IOH).

IOH bestaat 70 jaar en 75% van haar 900 leden is 70 jaar of ouder. Het behelst de volgende 
doelen:

> Zijn van gezelligheidsvereniging; het heeft 5 afdelingen in Israël;
> Vertegenwoordiging in organisaties zoals in het bestuur van de bejaardentehuizen Beth 

Joles in Haifa en Beth Juliana in Herzliya. Beth Joles bestaat 55 jaar en Beth Juliana 35 jaar 
en zijn door "Organisatie mooi Israël" uitgeroepen tot beste bejaardentehuizen van Israël. 
Minimaal 10% van de populatie moet een Nederlandse achtergrond hebben.

> Belangenbehartiging bij de Israëlisch regering;
> Zorg voor nieuwe immigranten. Jaarlijkse immigreren vanuit Nederland 80 tot 100 mensen.

Het IOH
. Wij hebben toegelicht dat de SVB de consequenties van de wet BEU 

toepast gezien de stellingname van Nederland - lees BuiZa en SZW - met betrekking tot de

Het IOH neemt kennis van het feit dat de SVB het voornemen heeft een onderzoek doen onder de 
naoorlogse generatie SVB-klanten in Israël (NB: niet in de bezette gebieden). Wij hebben tekst en 
uitleg gegeven over de opzet van een dergelijk onderzoek. Voorzitter 10 2F 11

Wij hebben er akte van genomen.
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IOH vraagt ook hoe wij overlijden controleren en suggereert om altijd bij een OLB een uittreksel 
van het bevolkingsregister te laten bijvoegen (zie actie).

Bij afscheid lijkt het er op dat we consensus hebben bereikt over het verrichten van een CTB- 
onderzoek in 2014 (102E zie hiervoor, in 2014 is geen onderzoek meer aan de orde).

Acties SVB
De volgende acties zijn tijdens het overleg met partijen aan de orde gekomen. Inmiddels zijn deze 
acties door CS&O/OC besproken met locatie Roermond en CS&O/OC. In cursief is hun reactie 
weergegeven. Deze reacties zullen aan partijen worden teruggekoppeld. SEB zal zo nodig verdere 
acties uitzetten.

O Nagaan of wij in Nederland woonachtige vrouwen met een Israëlisch verzekeringsverleden 
kunnen traceren en informeren over hun pensioengerechtigde leeftijd in Israël van 62 jaar;
Locatie Roermond kan dit niet zelf uit het systeem halen, daarvoor zou een query uit de 
verzekeringsbase moeten worden gedraaid. De vraag is vervolgens of hier dan ook een aparte 
mailing aan moet worden besteed. In principe krijgen alle personen echter op een moment X een 
pensioenoverzicht in verband met hun Nederlandse opbouw verzekeringsrechten. De klant zelf 
blijft echter verantwoordelijk voor aanvraag van zijn/haar buitenlandse pensioenrechten. Andere 
landen kennen ook verschillende pensioen ingangsdata. De SVB kan hoogstens in algemene zin 
klanten voorlichten dat buitenlandse pensioenrechten niet gelijk hoeven te lopen met Nederlandse 
AOW (zeker nu in Nederland de pensioengerechtigde leeftijd steeds verder opschuift).
Dit zal worden voorgelegd aan de Directie Dienstverlening/Klantcommunicatie.

□ Het Nll wordt sinds enige tijd niet meer door locatie Roermond geïnformeerd als zij een 
beslissing hebben genomen. Graag z.s.m. weer één kopie in het Engels en twee kopieën in het 
Nederlands voor doorsturen aan de klant.
Volgens locatie Roermond worden er bij een aanvraag nog altijd beschikkingen naar het Nll 
verstuurd. Niet altijd meer bij herzieningen.
Roermond zal dit op nogmaals nagaan binnen de teams..

□ Verzoek van het Nll: geef een klant altijd formulier 488 als deze zich meldt bij een SVB- 
kantoor. Zo wordt voorkomen dat de klant zijn rechten in Israël niet veilig stelt.
Dit zal worden voorgelegd aan de Directie Dienstverlening/Klantcommunicatie.

□ Op de SVB website svb.nl/int/id/direct_regelen/e_101_aanvrager/zusterorganen wordt 
Israël niet vermeld.
Dit zal worden voorgelegd aan de Directie Dienstverlening/Klantcommunicatie.

□ Nagaan hoe wij machtiging en unieke Nll-nummer van de klant kunnen verkrijgen voordat 
we tot gegevensuitwisseling overlijden kunnen overgaan.
Het 'National Insurance Number' van aanvrager en /of partner staat altijd op de IN202 vermeld. 
Zonder deze formulieren kan locatie Roermond niet definitief toekennen (tenzij er geen recht is op
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Israëlisch pensioen maar dan is een 'National Insurance Number' ook niet nodig). Deze kan 
inderdaad in het systeem worden opgevoerd.
Nummer zou via opgave op OLB kunnen. Om dit compleet te maken voor alle dossiers is mogelijk 
een uitvraag via het OLB handig.
Indien er echter ook een machtiging nodig is, kan dit alleen door een aparte mailing hierover te 
versturen. De vraag is of dit de inspanning wel waard is.
Dit zal worden af gestemd met Directie Dienstverlening.

□ Bij OLB Israël altijd een uittreksel bevolkingsregister opvragen.
Locatie Roermond ziet niet de toegevoegde waarde hiervan. Voor het vaststellen van het in leven 
zijn lijkt het geen toegevoegde waarde te hebben. Wel als het uittreksel ook overige personen op 
adres vermeldt? Voor andere landen geldt dat de SVB het uittreksel ook accepteert ipv een 
ingevuld levensbewijs. Het is echter niet zo dat de SVB het verplicht stelt. Dit zou namelijk 
betekenen dat alle klanten langs het bevolkingsregister moeten gaan. Bij het OLB wordt al in de 
meeste gevallen het uittreksel van de Bevolkingsregister meegestuurd (ipv OLB van de SVB 
ingevuld).
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National Insurance Institute 
Head Office 
International Affairs

Minutes of the Liaison Body Consultations 
SVB-NII
Jerusalem, 20.01.2014

Subsequent to the meeting with Policy Advisor for International Affairs, 10 2E , March, 
2012 in Jerusalem, the SVB initiated a second round of discussions to elaborate on the following 
topics.

Recent developments in Social Security in both countries
Investigations in Israël to be carried out by the International Verification Unit of the SVB 
Change of outdated application forms 
Digital Data Exchange

Following the round of acquaintances the actual discussions began.

1) Both parties informed each other about the structure of their organizations and latest 
developments concerning Social Security.

2) The Dutch delegation gave a survey of the SVB strategies for verification of benefit payments 
abroad and of the activities of the IVU.
The group of high risk clients being defined as male singles in the age group 65-74, the SVB 
expressed its intentions to make house visits in Israël.
The Nll pointed out that it lacks the necessary facilities and resources to assist the SVB. It was 
stressed that the cooperation will consist of notification to the Nll of intended house visits by the 
IVU, information of which clients are included in the target-group and reporting the findings to the 
Nll.

3) The Nll proposal for a new layout for the application form for AOW for residents in Israël (IN 
202), was accepted by the SVB.

4) The Nll and the SVB expressed their desire to exchange data between them.
It was agreed upon to start with exchanging death data. The SVB will contact the Nll in order to 
establish the technical procedure.
Preparation procedure will include collecting full Identification details from the beneficiaries 
through the Life Certificates.
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Complying with the instructions of the Israëli Ministry of Justice, it was agreed upon that the 
beneficiaries will be asked to give their consent to data export. Therefore the SVB will try to add a 
paragraph to the Life Certificate form or find an alternative way.

The discussions took place in an exceptional pleasant and friendly atmosphere. Both parties 
expressed their satisfaction and the desire to maintain our mutual contact on a regular basis.

FortheSVB FortheNII

Signature Signature
10 2E 10 2E

Annex 1.

Participants
Name Function e-mail telephone

10 2F
Relations manager
Direction of Strategy and 
External Relations
SVB

10 2E

10 2E

10 2E

Senior policy advisor 
Direction of Strategy and 
External Relations
SVB

10 2E
10 2F

10 2E Social Affairs attaché
Ankara, Turkey
SVB

10 2E
10 2E

10 ?F

/

First secretary
Administrative and Consular 
Affairs
Dutch Embassy in Tel Aviv

102E

10 2E

10 2E

Director
Division for International 
Affairs
Nll

10 2E
10 2E

10 2E j

Coördinator
Division for International 
Affairs
Nll

10 2E
I0 2F

10 2E

Senior coördinator
Division for International 
Affairs
Nll

10 2E i
i

10 2E
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Van:

Datum:

Tijdelijke wg-lsraël: 
Ook aanwezig:

10 ?F , SEB

31 juli 2014

10 ?.B

Betreft:Draaiboek gevolgen overgangsrecht art.62a, APE en bezette gebieden Israël

Inleiding
Op 18 juli jl. heeft Nicoly Vermeulen een brief van Minister Asscher ontvangen. In deze brief gaat 
hij in op het door de SVB in februari 2014 korten en op last van SZW weer corrigeren van niet 
onderkende AOW-uitkeringen aan een aantal rechthebbenden, woonachtig in de door Israël 
bezette gebieden. In de brief vraagt hij de SVB het volgende:

> De beslissingen voor betrokken rechthebbenden in overeenstemming te brengen met het 
door SZW in de brief voorgestelde overgangsrecht;

> Over de wijze waarop met betrokkenen wordt gecommuniceerd ambtelijke afstemming te 
laten plaatsvinden met SZW, BuzA en de NL ambassade in Tel Aviv.

Tijdens ons eerste overleg op 31 juli is een inventarisatie gemaakt en zijn de volgende activiteiten 
uitgezet. Coördinatie ligt bij 10 2E /SEB.

Actie 1) Interpretatie brief Asscher over rechthebbenden in de bezette gebieden Israël
Allereerst moet de vraag worden beantwoord welke rechthebbenden in de bezette gebieden in 
aanmerking komen voor de overgangsregeling:

> Alleen de gevallen die we in februari 2014 alsnog hebben gecorrigeerd (volgens opgave 
locatie Roermond 12 gevallen)?

> Ook de gevallen die eerder juist zijn toegekend (wonend in bezet gebied is onderkend, dus 
ongehuwde AOW'er ontvangt 50 ipv 70%)?

> Zijn er nadien nog nieuwe gevallen bijgekomen, die we ook een jaar uitstel hebben 
gegeven?

> Hoe te handelen met gevallen die per 1 januari 2015 gaan spelen?
Kortom: in het totale bestand per doelgroep aangeven hoe de SVB op basis van de missive van 
Asscher denkt te moeten handelen.

Daarin ook het volgende meenemen:
> Wat als een wijziging van omstandigheden optreedt in de groep van rechthebbenden in de 

bezette gebieden? Bijvoorbeeld: 2 x 65+ en partner komt te overlijden: ontvangt 
ongehuwde dan 50 ipv 70%;

> iemand verhuist naar ander land
> overgang Anw > AOW, geldt er een nationaliteitseis (geen eis in het NL-lsr verdrag)
> relatie met V&O (lijkt niet het geval want als bestaande inkomensbronnen worden 

verhoogd, heeft dit geen effect op de V&O-uitkeringen)
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> terugwerkende kracht overgangsregeling (omdat wordt gerelateerd aan de Whek tot 1 
januari 2012)

> andere wijzigingen die een rol spelen?, etc.?

Indien gereed: voorleggen aan SZW.

Wie: 10 2E /DJZ i.s.m. 10 2E /locatie Roermond en 10 2E /
CS&O/OC (actie 10 2E ) en 10 2E /SEB (communicatie SZW).
Gereed: half september 2014

Actie 2) In kaart brengen rechthebbenden bezette gebieden Israël
Op basis van nieuwe query klantpopulatie in kaart brengen en per categorie acties - zie actie 1 - 
definiëren.

Wie: CS&O/OC, 102E i.s.m. DJZ, 10 2F (actie 10 2E
Gereed: eind augustus 2014.

Actie 3) Communicatielijn
Per doelgroep een communicatielijn opstellen. Mogelijk dat dit alleen de groep betreft die 
conform de brief onder het overgangsrecht komt te vallen.

Wie: 10 2E /DDV/O&V/Klantproducten i.s.m. 10 2F /DJZ en 10 2F
/SEB

Gereed: eind september.

Actie 4) Afstemmen communicatielijn
Over de wijze waarop met betrokkenen wordt gecommuniceerd moet ambtelijke afstemming 
plaatsvinden met SZW, BuZa en de NL ambassade in Tel Aviv.

Wie: 10 2E en 10 2F /SEB i.s.m. 10 2E /DJZ.
Gereed: begin oktober.

Actie 5) Informeren rechthebbenden
O.i. vervalt de verplichting de rechthebbenden al in augustus 2014 te informeren over de 
voortgang omdat het er op lijkt dat hun pensioen in 2015 ongewijzigd wordt gecontinueerd. Wel 
streven we er naar het z.s.m. informeren van de betrokken rechthebbenden. Tekst wordt door 
DDV/O&V/Klantproducten aangeleverd.

Wie: 102E /locatie Roermond.
Gereed: half oktober.
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Actie 6) Informeren NL Ambassade Tel Aviv en National Insurance Institute Jeruzalem
Gelijk aan het informeren van de rechthebbenden moeten de NL Ambassade Tel Aviv en ons 
verbindingsorgaan in Jeruzalem worden geïnformeerd.

Wie: 10 2E /SEB.
Gereed: half oktober.

Actie 7) Vastleggen afspraken in Paradocs
Handelwijze moet worden vastgelegd in Paradocs. Duidelijk onderscheid maken voor gevallen 
toegekend vóór 1 januari 2015 (toepassing overgangsrecht) en nieuwe gevallen toegekend per die 
datum (overgangsrecht niet van toepassing?), tevens aandacht besteden hoe inzicht kan worden 
verkregen wie al dan niet in bezet gebied woont (eventueel d.m.v. het inschakelen van de NL 
Ambassade Tel Aviv).

Wie: DDV/O&V/Klantproducten, 10 2E 
Gereed: half oktober.

Draaiboek gevolgen overgangsrecht art.62a, AOE en bezette gebieden Israël



Marokko
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Nederland en Marokko hebben een sociaal zekerheidsverdrag gesloten. Het verdrag zorgt voor 
coördinatie tussen de Nederlandse en Marokkaanse sociale zekerheidswetgeving.

Dit verdrag pas je toe als:

• zich bij een persoon een grensoverschrijdend aspect voordoet met Marokko in wonen of 
verblijven, werken of nationaliteit, en

• is voldaan aan de werkingssferen van het verdrag.

Dit verdrag kan voor EU-onderdanen op dezelfde wijze worden toegepast als voor Nederlanders door 
het arrest Gottardo.

Euromediterrane overeenkomst EG-Marokko
Deze overeenkomst heeft alleen gevolgen voor nationaliteitsgelijkstelling en is opgenomen onder het 
juridisch kader van het NMV.

(87-131610 februari 2008)

Verdrag met Marokko 

Inwerkingtreding

Het Nederlands-Marokkaans Verdrag (NMV) en het bijbehorende Administratieve Akkoord (AA) zijn 
op 1 januari 1973 in werking getreden.
Het verdrag is gewijzigd per 1 augustus 2000 en per 1 augustus 2002 in verband met de Wet BEU. 
Het wijzigingsverdrag dat op 1 augustus 2000 in werking trad, geldt voor de periode 1 augustus 2000 
tot en met 1 juli 2002. Artikel II van dat wijzigingsverdrag, waarmee de exportbepaling (artikel 5 
NMV) werd gewijzigd, heeft een terugwerkende kracht tot 1 januari 2000.
Het verdrag is vervolgens gewijzigd per 1 november 2004.
(art. 37 NMV)

(87-131942 februari 2008)

Territoriale werkingssfeer 

Wet- en regelgeving

Wat het Koninkrijk der Nederlanden betreft is het NMV van toepassing op het grondgebied van 
Nederland.
(Art. 36 NMV)
Toelichting: In artikel 36 NMV is alleen aangegeven dat het NMV van toepassing is op het 
grondgebied van Nederland. In deze bepaling is niet aangegeven wat onder het grondgebied van 
Marokko moet worden verstaan.



Beleid

Grondgebied
De Westelijke Sahara behoort niet tot het grondgebied van Marokko.
(Beleidsregels, SB2171)
Toelichting: In de Westelijke Sahara liggen bijvoorbeeld: (Ad) Dakla, Galtat Zemmour, Laayoun(e),
(Es) Samara, Boujdour en Bir Anzarane. Voor een volledige lijst van plaatsnamen zie landspecifieke 
informatie over Marokko, onder "Grondgebied Marokko". Aanvragen van klanten uit dit gebied zijn 
te herkennen als in de woonplaats- of provincieaanduiding 'Sahara' of 'Sahara Marocain' staat 
vermeld.

Er zijn plaatsen die nu bij Marokko horen, maar die in het verleden bij de westelijke Sahara hebben 
gehoord:

• het gebied Cap Juby, met daarin de plaatsen Tarfaya en TanTan, is op 2 april 1958 
overgedragen aan Marokko;

• Sidi Ifni is op 30 juni 1969 overgedragen aan Marokko. Tot die tijd was het een enclave.

Werkingssfeer
De bepalingen van het verdrag kunnen worden toegepast op personen die onder de personele 
werkingssfeer van het verdrag vallen. Voorwaarde is dat er bij de persoon een grensoverschrijdend 
aspect moet zijn (voor de AOW/Anw moet zijn of zijn geweest) tussen de landen waarvoor dit 
verdrag geldt. Als aan de voorwaarden van de personele werkingssfeer wordt voldaan, kunnen de 
bepalingen van het verdrag zowel bij wonen of verblijven binnen als buiten het verdragsgebied 
worden toegepast, tenzij in een verdragsbepaling uitdrukkelijk een wooneis wordt gesteld. De regels 
over de toe te passen wetgeving kunnen echter alleen worden toegepast bij wonen en werken in het 
verdragsgebied.

In de periode tot 1 april 2008 gold dat de bepalingen van het verdrag slechts konden worden 
toegepast op personen die wonen op het grondgebied van de landen waarvoor dit verdrag geldt. Een 
uitzondering op deze regel was mogelijk als een bredere werking uit een artikel blijkt.
(Beleidsregels, SB2169)
Toelichting AKW: Deze beleidswijziging is het gevolg van het arrest Chuck van het Hof van Justitie 
van 3 april 2008 en geldt voor beschikkingen die worden genomen op of na 1 april 2008. Voor 
de AKW kunnen bepalingen waarin geen wooneisen voorkomen hierdoor zowel bij wonen of 
verblijven binnen als buiten het verdragsgebied worden toegepast. Het arrest heeft geen 
gevolgen voor de regels over de toe te passen wetgeving en de samenloopregeling van het verdrag. 
Toelichting AOW/Anw: Deze beleidswijziging is het gevolg van het arrest Chuck van het Hof van 
Justitie van 3 april 2008 en geldt voor beschikkingen die worden genomen op of na 1 april 2008. Voor 
herzieningen op verzoek of ambtshalve herzieningen geldt een terugwerkende kracht tot 1 april 
2008, voor zover het verzoek binnenkomt binnen 1 jaar nadat de klant kennis heeft kunnen nemen 
van het nieuwe beleid. Voor herzieningsverzoeken die daarna binnenkomen gelden de normale 
regels voor terugwerkende kracht. Voor de AOW/Anw, kunnen bepalingen waarin geen wooneisen



voorkomen hierdoor zowel bij wonen of verblijven binnen als buiten het verdragsgebied worden 
toegepast. Het arrest heeft geen gevolgen voor de regels over de toe te passen wetgeving.

(87-131955 1 april 2015)



AOW en Anw bij wonen in Gaza, Golan, Oost Jeruzalem en Westelijke Jordaanoever en 
overgangsregeling; speciale regeling voor V&O'ers in niet-exportlanden
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• BOniuiste toepassing verdrag met Israël

• BOvergangsregelingen van toepassing voor lopende gevallen AOW/Anw in de bezette
gebieden

• BSchrijnende gevallen regeling voor AOW/Anw'ers met een V&O-uitkering

• HTabel gevolgen overgangsregelingen bezette gebieden voor lopende gevallen per 1 januari
2016 AOW/Anw

• QGevolg verhuizing of overige wijzigingen van omstandigheden voor onder een
overgangsregeling vallende gevallen AOW/Anw

• BTabel gevolgen verhuizing of andere wijziging van omstandigheden bij overgangsgevallen
(wonend in bezette gebieden en recht voor 1 januari 2016) AOW/Anw

• BHandelwiize voor de lopende gevallen in december 2015 (recht voor 1 januari 2016)
AOW/Anw

• BHandelwiize bij nieuwe gevallen vanaf 1 januari 2016 AOW/Anw

• BTabel nieuwe toekenningen in bezette gebieden AOW/Anw. zonder V&O-uitkering (ingang
recht op of na 1 januari 2016)

• BTabel nieuwe toekenningen AOW/Anw met V&O-uitkering (ingang recht op of na 1 januari
2016}

Onjuiste toepassing verdrag met Israël

In de instructies is aangegeven dat Gaza, Golan, de Westelijke Jordaanoever en Oost Jeruzalem niet 
onder de territoriale werkingssfeer van het verdrag met Israël vallen. Dit is in de uitvoering echter 
niet altijd juist toegepast. Hierdoor zijn er in de afgelopen jaren in een aantal gevallen BEU- 
onbeperkte rechten uitbetaald aan klanten in deze gebieden, waarbij al dan niet tijdvakken opgrond 
van het verdrag met Israël zijn gehonoreerd. Daarnaast is er in alle gevallen MKOB betaald. Het gaat 
om AOW-gevallen en 1 Anw geval. Er lopen geen AKW rechten.

(87-494813 8 december 2015)

Terug naar boven B



Overgangsregelingen van toepassing voor lopende gevallen AOW/Anw in de bezette gebieden

Hieronder vind je de informatie over de gevolgen van de overgangsregelingen voor lopende gevallen. 
Zie ook de Tabel gevolgen overgangsregelingen bezette gebieden voor lopende gevallen per 1 januari 
2016.

De Minister van SZW heeft besloten Gaza, Golan, de Westelijke Jordaanoever en Oost Jeruzalem 
onder te brengen in de overgangsregeling die gaat gelden bij opzegging of wijziging van verdragen. 
Het gaat om artikel 62a AOW. De Minister heeft hiertoe besloten, omdat de SVB feitelijk het verdrag 
met Israël heeft toegepast in de periode tot 1 januari 2016.

Overgangsregeling artikel 62a AOW voor het uitkeringsrecht
De overgangsregeling geldt voor de AOW en houdt in dat klanten die op 31 december 2015 recht 
hadden op een niet BEU-beperkt AOW-ongehuwden pensioen of AOW-toeslag:

• hun recht behouden op die uitkering zonder exportbeperking,

• zolang ze in het betreffende gebied blijven wonen, en

• ze blijven voldoen aan de voorwaarden voor het recht op de hen toegekende uitkering.

Deze overgangsregeling is dus van belang voor personen die recht hebben op pensioen met toeslag 
of een ongehuwdenpensioen voor 1 januari 2016 (want bij hen zou de BEU-beperking zonder 
overgangsregeling op 1 januari 2016 moeten worden toegepast). Deze overgangsregeling is niet van 
toepassing op personen met enkel een gehuwdenpensioen (beide partners ouder dan de 
pensioengerechtigde leeftijd), omdat op hen de BEU-beperking niet wordt toegepast.

De klant moet recht hebben op een niet BEU-beperkt AOW-ongehuwdenpensioen of AOW-toeslag in 
december 2015 en daarna aan de voorwaarden voor dat recht blijven voldoen. Niet vereist is dat het 
recht op uitkering op aanvraag is vastgesteld en geldend gemaakt is. Dit betekent bijvoorbeeld dat 
het overgangsrecht nog geldt als het recht herleeft na een schorsing of beëindiging, omdat een 
levensbewijs, weliswaar te laat, alsnog wordt ingediend.

Er is geen speciale overgangsregeling voor de Anw, omdat de ene Anw'er in deze gebieden woont al 
onder de overgangsregeling artikel 68 Anw valt (BEU-pardonregeling) en daardoor recht heeft op een 
nabestaandenuitkering en tegemoetkoming zonder exportbeperking, zolang hij in deze gebieden 
blijft wonen.

Overgangsregeling verdragstijdvakken AOW/Inkomensondersteuning AOW/woonlandfactor Anw
Beleidsmatig is bepaald dat voor tijdvakken die met toepassing van het verdrag zijn toegekend en 
voor de inkomensondersteuning (opvolger van de MKOB) ook een overgangsregeling geldt analoog 
aan die voor het uitkeringsrecht. De tijdvakken en de inkomensondersteuning (MKOB) waarop de 
AOW'er op 31 december 2015 recht had blijven behouden vanaf 1 januari 2016, zolang de AOW'er in 
het betreffende gebied blijft wonen en hij voldoet aan de voorwaarden voor het recht op AOW. 
Omdat alle gerechtigden recht hadden op de MKOB en op verdragstijdvakken geldt deze 
overgangsregeling dus voor alle voor 1 januari 2016 lopende gevallen.



De woonlandfactor wordt sinds de uitspraken van de CRvB over de toepassing van de 
woonlandfactor voor de Anw niet toegepast bij wonen in Israël. In het ene lopende Anw geval werd 
dan ook geen woonlandfactor meer toegepast. Bij dit geval gaan we ook vanaf 1 januari 2016 geen 
woonlandfactor toepassen.

Voor nieuwe Anw gevallen pas je vooralsnog een woonlandfactor van 100% bij wonen in de 
Westelijke Jordaanoever en Gaza (geldt ook voor Oost-Jeruzalem en Golan).

Terug naar boven B

Schrijnende gevallen regeling voor AOW/Anw'ers met een V&O-uitkering

Schrijnende gevallen zijn (toekomstige) AOW/Anw-gerechtigden die tevens een V&O-uitkering 
hebben. Voor hen geldt een speciale regeling. Het Kabinet wil deze groep tegemoetkomen om 
humanitaire redenen.'

V&O'ers in de bezette gebieden
Voor deze groep gaat het volgende gelden bij wonen in de bezette gebieden:

• De BEU-beperkingen gelden niet, ze gelden ook niet na een wijziging in de omstandigheden 
of bij verhuizing uit en terugkeer naar deze gebieden.

• Er is recht op inkomensondersteuning, ook na een wijziging in de omstandigheden of bij 
verhuizing uit en terugkeer naar deze gebieden.

Voor personen die in december 2015 recht hebben geldt aparte correspondentie, zie onder 
"Handelwijze voor de lopende gevallen in december 2015 (recht voor 1 januari 2016) AOW/Anw".

V&O'ers in niet-exportlanden
De schrijnende gevallen regeling gaat vanaf 1 januari 2016 ook gelden voor (toekomstige) AOW'ers



met een V&O-uitkering die wonen in niet-verdragslanden. Voor deze groep gaat het volgende 
gelden:

• De BEU-beperkingen gelden niet, ze gelden ook niet na een wijziging in de omstandigheden 
of bij verhuizing uit en terugkeer naar niet exportlanden.

• Er is recht op inkomensondersteuning, ook na een wijziging in de omstandigheden of bij 
verhuizing uit en terugkeer naar niet exportlanden.

Voor personen die in december 2015 recht hebben geldt aparte correspondentie, zie onder 
"Handelwijze voor de lopende gevallen in december 2015 (recht voor 1 januari 2016) AOW/Anw".

(87-504556 8 december 2015)

Terug naar boven 83

Tabel gevolgen overgangsregelingen bezette gebieden voor lopende gevallen per 1 januari 2016 
AOW/Anw

Soort
pensioen/uitkering 
voor 1-1-2016

Gevolg per 1-1- 
2016 voor 
pensioen/uitkeri 

ng

Recht op 
inkomens­
ondersteuning

Recht op 
Nederlandse 
woon-/ 
werktijdvakk 
en voor 1957

Woonlandfact
or

Ongehuwdenpensio 
en (70%)

Ongewijzigd Ja Ja N.v.t

Gehuwden met 
toeslag

Ongewijzigd Ja Ja N.v.t

Gehuwdenpensioen
beide
pensioenleeftijd
bereikt

Ongewijzigd Ja Ja N.v.t



Anw
N.v.t (wel

Ongewijzigd tegemoetkomin N.v.t Nee
g)

AOW'er met een
... . Ongewijzigd Ja

V&O-uitkering
N.v.t

(87-494815 8 december 2015)

Terug naar boven B

Gevolg verhuizing of overige wijzigingen van omstandigheden voor onder een overgangsregeling 
vallende gevallen AOW/Anw

Hieronder staan de gevolgen van een verhuizing of een andere wijziging in de omstandigheden. Zie 
ook de Tabel gevolgen verhuizing of andere wijziging van omstandigheden bij overgangsgevallen 
(wonend in bezette gebieden en recht voor 1 januari 2016).

Verhuizing

Bij verhuizing naar een ander land vervallen de overgangsregelingen. Het is afhankelijk van het 
nieuwe woonland of je een BEU-beperking moet toepassen en of je de inkomensondersteuning nog 
kunt uitbetalen. De tijdvakken op grond van het Nederlands-lsraëlisch verdrag vervallen in ieder 
geval (behalve bij verhuizing naar Nederland of Israël uiteraard). Bij terug verhuizing naar de bezette 
gebieden kunnen de overgangsregelingen niet meer worden toegepast en geldt hetzelfde als voor 
een nieuw geval.

AOW/Anw'ers met V&O-uitkering
Voor AOW'ers met een V&O-uitkering blijft bij verhuizing en terug verhuizing naar de bezette 
gebieden de BEU-beperking buiten toepassing en blijft er recht bestaan op inkomensondersteuning.

Overige wijzigingen van omstandigheden



Bij wijzigingen in de omstandigheden op of na 1 januari 2016 moet je nagaan of de 
overgangsregelingen van toepassing zijn c.q. blijven.

Overgangsregeling BEU:
Bij personen die in december 2015 een ongehuwdenpensioen van 70% ontvangen blijft de 
exportbeperking buiten toepassing zolang het AOW-recht doorloopt (ongeacht een wijziging van de 
omstandigheden die leidt tot herziening van het recht).

Bij personen die in december 2015 gehuwd zijn met een jongere partner waarvoor zij een toeslag 
ontvangen blijft de exportbeperking buiten toepassing zolang het AOW-recht doorloopt (ongeacht 
een wijziging van de omstandigheden die leidt tot herziening van het recht).

Bij personen die gehuwd zijn met een partner die de pensioenleeftijd heeft bereikt, wordt bij een 
wijziging van omstandigheden die leidt tot een herziening van het recht op AOW de exportbeperking 
van toepassing (zij krijgen dus recht op een ongehuwdenpensioen van 50% als een partner overlijdt 
en krijgen daarna bij eventuele hertrouw geen recht op een toeslag).

De Anw-gerechtigde behoudt recht op de nabestaandenuitkering zonder exportbeperking en zonder 
toepassing van het woonlandbeginsel, maar zijn bij de toekenning van ouderdomspensioen een 
"nieuw geval" en verkrijgen dan recht op een ongehuwdenpensioen van 50%.

AOW/Anw'ers met V&O-uitkering
Voor AOW/Anw'ers met een V&O-uitkering blijft de BEU-beperking buiten toepassing, ongeacht een 
wijziging van omstandigheden.

Overgangsregeling inkomensondersteuning/verdragstijdvakken:
Bij personen die in december 2015 recht hadden op een ouderdomspensioen blijft de 
inkomensondersteuning doorlopen zolang het AOW-recht doorloopt en men in Gaza, Golan, de 
Westelijke Jordaanoever of Oost Jeruzalem blijft wonen. Dit geldt ook voor de verdragstijdvakken.

Voor de Anw-gerechtigde geldt hetzelfde met betrekking tot de tegemoetkoming Anw.

AOW/Anw'ers met V&O-uitkering
Voor AOW/Anw-ers met een V&O-uitkering die recht hebben in december 2015 blijft recht bestaan 
op inkomensondersteuning ongeacht een wijziging van omstandigheden. De verdragstijdvakken 
blijven voor die personen gehandhaafd zolang men blijft wonen in de bezette gebieden.

(87-494816 8 december 2015)

Terug naar boven B

Tabel gevolgen verhuizing of andere wijziging van omstandigheden bij overgangsgevallen (wonend 
in bezette gebieden en recht voor 1 januari 2016) AOW/Anw



Soort
pensioen/ Verhuizing

Terug
verhuizing naar „
. Overlijdenbezette

Trouwen/samen
uitkering naar Israël wonen
voor 1-1-2016 gebieden

• BEU-beperkt
ongehuwden
pensioen
(50%)

• Gehuwdenpe 
nsioen (50%)

• Geen • recht
Ongehuwdenp Alles inkomenson .

Finrip rprht
inkomensond

ensioen (70%) ongewijzigd , , Lil IUC ICUIldersteuning
en
verdragstijdv
akken

ersteuning

• Ongewijzigd
pensioen,
BEU- •
beperking
toeslag

Ongehuwden
pensioen
(70%)

Gehuwdenpen Geen • recht
sioen met ongewijzigd

inkomenson inkomensond
toeslag dersteuning

en
verdragstijdv
akken

ersteuning

Gehuwdenpen 
sioen beide 
pensioenleeftij 
d bereikt
of geen recht Alles
op toeslag ivm ongewijzigd
te hoog
inkomen of
vervallen
toeslag

Ongewijzigd
pensioen
Geen
inkomenson
dersteuning
en
verdragstijdv
akken

BEU beperkt 
ongehuwdenp 
ensioen (50%) 
recht
inkomensond
ersteuning

N.v.t

Anw
Alles Geen recht
ongewijzigd meer op Anw

Einde recht Einde recht

AOW'er met Alles • Ongewijzigd • Einde recht • Gehuwdenpe
een V&O- ongewijzigd pensioen (bij nsioen (50%)

Scheiden/samen
woning
beëindigen

N.v.t

• Ongehuwde 
npensioen 
(70%)

• recht 
inkomenson 
dersteuning

• BEU-beperkt 
ongehuwde 
npensioen 
(50%)

• recht 
inkomenson 
dersteuning

N.v.t

• Ongehuwde 
npensioen



uitkering • Ongewijzigd ongehuwden) • Recht (70%)
e of inkomensond • Recht
inkomenson 
dersteuning 

• Geen
verdragstijdv • 
akken

ongehuwdenp
ensioen
(70%),
Inkomensond
ersteuning,

ersteuning inkomenson
dersteuning

(87-494817 8 december 2015)

Terug naar boven H

Handelwijze voor de lopende gevallen in december 2015 (recht voor 1 januari 2016) AOW/Anw

De bestaande AOW-gevallen en het ene Anw-geval in de bezette gebieden worden in december 2015 
behandeld door locatie Roermond. Doel is informatieverstrekking over de overgangsregeling en de 
gevolgen bij wijzigingen in de omstandigheden. De volgende gevallen kunnen worden 
onderscheiden, waarbij de wijze van afhandeling is aangegeven:

Bezette gebieden 
Anw'er

• Verzend de brief Anw (brief 1).

Gehuwden (partner pensioenleeftijd bereikt)

• Verzend de brief voor gehuwden (brief 2).

Gehuwden met toeslag



Verzend de brief voor gehuwden met toeslag (brief 3).

Ongehuwden (70%)

• Verzend de brief voor ongehuwden (brief 4).

AOW'er met V&O-uitkering (ongehuwd en gehuwd)

• Verzend de juiste brief voor AOW'er met V&O-uitkering (brief 5, 6 of 7).

Niet exportlanden
Daarnaast behandelt locatie Roermond AOW'ers met een V&O-uitkering in niet exportlanden. De 
volgende groepen worden onderscheiden:

AOW'er met V&O-uitkering in niet exportlanden, gehuwden zonder inkomensondersteuning

• Verzend de brief voor AOW'er met V&O-uitkering in niet-exportlanden, gehuwden (brief 8).

• In deze brief wordt inkomensondersteuning toegekend.

• Zorg ervoor dat de inkomensondersteuning per 1 januari 2016 wordt uitgekeerd 
(verwijdering beperking uit het systeem).

AOW'er met V&O-uitkering in niet exportlanden, ongehuwden (50%), met of zonder 
inkomensondersteuning



Verzend de brief voor AOW'er met V&O-uitkering in niet-exportlanden, ongehuwden (brief 
9).

• In deze brief wordt het ongehuwdenpensioen verhoogd naar de 70% norm en 
inkomensondersteuning toegekend, of alleen een verhoging naar de 70% norm (als er al 
inkomensondersteuning loopt).

• Zorg ervoor dat per 1 januari 2016 het pensioen wordt verhoogd en de 
inkomensondersteuning wordt uitgekeerd (verwijderen beperking uit het systeem).

AOW'er met V&O-uitkering in niet exportlanden, ongehuwden (70%), zonder 
inkomensondersteuning

• Verzend de brief voor AOW'er met V&O-uitkering in niet-exportlanden, ongehuwden (brief 
10).

• In deze brief wordt inkomensondersteuning toegekend.

• Zorg ervoor dat de inkomensondersteuning per 1 januari 2016 wordt uitgekeerd 
(verwijderen beperking uit het systeem).

(87-494819 8 december 2015)

Terug naar boven B

Handelwijze bij nieuwe gevallen vanaf 1 januari 2016 AOW/Anw

Voor nieuwe AOW en Anwgevallen (ingangsdatum recht op of na 1 januari 2016) die wonen in Gaza, 
Golan, Oost Jeruzalem of op de Westelijke Jordaanoever geldt het volgende. Voor AOW'ers met een 
V&O-uitkering geldt een speciale werkwijze.

Hoe bepaal je waar iemand woont?
Voor de bepaling waar een persoon woont raadpleeg je Google maps of het straat- en 
plaatsoverzicht onder landspecifieke informatie Israël. Als het niet duidelijk is of een persoon in Israël 
woont, in Gaza, Golan, de Westelijke Jordaanoever of Oost Jeruzalem dan kan je de Nederlandse 
ambassade in Tel Aviv om assistentie vragen. Stuur dan een email naar: TEL@minbuza.nl

AOW/Anw'ers in bezette gebieden zonder V&O-uitkering

• je past de exportbeperking toe, tenzij het gaat om een AOW-gehuwdenpensioen;

• je kan geen tijdvakken met toepassing van het verdrag met Israël toekennen;

• er is geen recht op inkomensondersteuning AOW, tenzij het gaat om iemand die werkt in het 
algemeen belang;

mailto:TEL@minbuza.nl


• je voert in het systeem bijzondere omstandigheid 89 (Let op bezet gebied/Israël) op, zodat 
de gevallen in deze gebieden te traceren zijn in het systeem;

• je voert als woonland wel Israël, woonlandcode 6034, op (anders komt de post niet aan). Als 
je bij de klant een actueel of toekomstig woon- of verblijfadres Israël opvoert, wordt er door 
het systeem bij het afsluiten van de gevalsbehandeling de volgende waarschuwing 
gegeven: "205 : let op, bezet gebied/ Israël". Deze waarschuwing zetje ertoe aan om goed na 
te gaan of de persoon in Gaza, Golan, Oost Jeruzalem of op de Westelijke Jordaanoever 
woont en je dus een bijzondere omstandigheid 89 moet opvoeren;

• voor de Anw: er is geen recht, tenzij de nabestaande werkt in het algemeen belang. In dat
geval ken je een nabestaandenpensioen toe, en pas je vooralsnog de
woonlandfactor van 100% toe.

AOW/Anw'ers met een V&O-uitkering in bezette gebieden

• je past geen exportbeperking toe;

• je kan geen tijdvakken met toepassing van het verdrag met Israël toekennen;

• er is recht op inkomensondersteuning AOW;

• je voert in het systeem bijzondere omstandigheid 89 (Let op bezet gebied/Israël) op, zodat 
de gevallen in deze gebieden te traceren zijn in het systeem.

• je voert als woonland wel Israël, woonlandcode 6034, op (anders komt de post niet aan). Als 
je bij de klant een actueel of toekomstig woon- of verblijfadres Israël opvoert, wordt er door 
het systeem bij het afsluiten van de gevalsbehandeling de volgende waarschuwing 
gegeven: "205 : let op, bezet gebied/ Israël". Deze waarschuwing zetje ertoe aan om goed na 
te gaan of de persoon in Gaza, Golan, Oost Jeruzalem of op de Westelijke Jordaanoever 
woont en je dus een bijzondere omstandigheid 89 moet opvoeren;

• voor de Anw: er is recht op Anw-uitkering. In dat geval ken je een nabestaandenpensioen
toe, en pas je vooralsnog de woonlandfactorvan 100% toe;

• stem af met afdeling V&O in verband met de mogelijke gevolgen voor een uitkering van 
V&O. Als er een uitkering van V&O is, is dat in het AOW systeem vastgelegd met code 87. Als 
er een V&O-uitkering loopt, vraagje bij V&O na of en zo ja wat de gevolgen zijn. Als er



gevolgen zijn voeg je in de correspondentie de volgende zin toe: De toekenning van uwAOW- 
pensioen heeft gevolgen voor de hoogte van een uw pensioen of uitkering op grond van 
(KEUZE) de Wet buitengewoon pensioen 1940-1945/de Wet uitkeringen burger- 
ooriogsslachtoffers 1940-1945/de Wet uitkeringen vervolgingsslachtoffers 1940-1945. U 
wordt hierover apart geïnformeerd.

AOW/Anw'ers met een V&O-uitkering in niet exportlanden

• je past geen exportbeperking toe;

• er is recht op inkomensondersteuning AOW;

• voor de Anw: er is recht op Anw-uitkering. In dat geval ken je een nabestaandenpensioen
toe, en pas je de eventuele woonlandfactor toe. Je voert
geen BEU-beperking op in het systeem;

• stem af met afdeling V&O in verband met de mogelijke gevolgen voor een uitkering van 
V&O. Als er een uitkering van V&O is, is dat in het AOW systeem vastgelegd met code 87. Als 
er een V&O-uitkering loopt, vraagje bij V&O na of en zo ja wat de gevolgen zijn. Als er 
gevolgen zijn voeg je in de correspondentie de volgende zin toe: De toekenning van uwAOW- 
pensioen heeft gevolgen voor de hoogte van een uw pensioen of uitkering op grond van 
(KEUZE) de Wet buitengewoon pensioen 1940-1945/de Wet uitkeringen burger- 
oorlogsslachtoffers 1940-1945/de Wet uitkeringen vervolgingsslachtoffers 1940-1945. U 
wordt hierover apart geïnformeerd.

(87-494820 1 april 2016)

Terug naar boven B

Tabel nieuwe toekenningen in bezette gebieden AOW/Anw, zonder V&O-uitkering (ingang recht 
op of na 1 januari 2016)

Klantgroep
Soort pensioen/ 
uitkering

Recht op
Recht op Nederlandse
inkomens- woon-/
ondersteuning werktijdvakke 

n voor 1957

Woonlandfact
or

Ongehuwde BEU-beperkt 
bereikt ongehuwden-

Nee Nee N.v.t



pensioenleeftij pensioen (50%) 
d

Gehuwde
bereikt
pensioenleeftij
d,
met jongere 
partner

Gehuwdenpensioen
(50%), geen recht op
toeslag
i.v.m vervallen
toeslag

Nee Nee N.v.t

Gehuwde
bereikt
pensioenleeftij Gehuwdenpensioen 
d, (50%)
met oudere 
partner

Nee Nee N.v.t

Geen recht op
nabestaandenuitkerin Als recht:

Nabestaande g, tenzij nabestaande N.v.t N.v.t vooralsnog
werkt in het 100%
algemeen belang

(87-494827 1 april 2016)

Terug naar boven ü

Tabel nieuwe toekenningen AOW/Anw met V&O-uitkering (ingang recht op of na 1 januari 2016)

Klantgroep/woo Soort pensioen/ 
nland uitkering

Recht op inkomens-
ondersteuning/tegemoe
tkoming

Recht op 
Nederlands 
e woon-/ 
werktijdvak 
ken voor
1957

Woonlandfa
ctor



Wonen in bezet 
gebied: Alle 
AOW'ers met 
V&O-uitkering

Geen BEU-
beperkte
uitkering

Ja IMee N.v.t

Wonen in bezet 
gebied: 
Nabestaanden 
met V&O- 
uitkering

Recht op 
nabestaandenuit 
kering of 
wezenuitkering

Nee Ja

Wonen in niet- 
exportiand: Alle 
AOW'ers met 
V&O-uitkering

Geen BEU-
beperkte
uitkering

Ja Nee N.v.t

Wonen in niet- 
exportland: 
Nabestaanden 
met V&O- 
uitkering

Recht op 
nabestaandenuit 
kering of 
wezenuitkering

Nee
Vooralsnog
100%

(87-504560 1 april 2016)
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Als u niet in een euroland woont en ook niet in 
één van de in dit artikel genoemde landen, dan 
verandert er voor u niets. Ook na 1 januari 2002 
ontvangt u uw AOW of Anw in dezelfde valuta als 
nu.

If you do not live in a euro country nor in one ot . 
the other countries named in this article, nothing 1 
will change for you. After 1 January 2002 you will 
receive your AOW pension or Anw benefit in the 
same currency as before.

BINNENKORT JAAROPGAVE 
1998 ANNUAL STATEMENT 1998

Binnen enkele weken ontvangt u van de Sociale 
Verzekeringsbank (SVB) uw jaaropgave. Dit is een 
opgave van de bedragen die u in 1998 van de SVB 
hebt ontvangen en de eventuele inhoudingen 
daarop.

In a few weeks, you will receive your annual 
statement from the Sociale Verzekeringsbank 
(SVB). This statement shows the total amount 
you received from the SVB in 1998 as well as any 
statutory deductions.

Als uw AOW of Anw samen met een ander 
pensioen wordt uitbetaald door een pensioen­
fonds, dan ontvangt u de jaaropgave niet van de 
SVB, maar van de instelling die uw pensioen 
uitbetaalt.

If your AOW old age pension or your Anw survi- 
vor’s benefit is paid in conjunction with a pension 
from a Dutch pension fund, your annual state­
ment will be sent by that pension fund instead of 
the SVB.

BEPERKING EXPORT 
UITKERINGEN

RESTRICTION ON EXPORT OF 
PENSIONS AND BENEFITS

Naar verwachting zal medio 1999 de Wet Beper­
king export uitkeringen (Beu) in werking treden. 
Door deze wet zullen in de toekomst alleen in 
Nederland wonende mensen recht hebben op een 
uitkering uit Nederland, bijvoorbeeld een AOW- 
pensioen of Anw-uitkering. Mensen die nu buiten 
Nederland wonen behouden in ieder geval tot 
medio 2002 hun AOW-pensioen of Anw-uitkering. 
Voor de meeste mensen verandert er ook na die 
datum niets en behouden zij hun AOW of Anw.

Bv mid-1999, the Pensions and Benefus Export 
Limitation Act (Beu) is expected to take effect,
This new act will limit the cntitlement to a Dutch 
pension or benefit, such as an AOW old age 
pension or Anw survivor’s benefit, to people living 
in the Netherlands. Claimants living outside the 
Netherlands will in any case retain their entitle- 
ment until the middle of 2002. After that date, 
nothing will change for most people, they will stilt 
retain their entitlemcnt to AOW pension or Anw 
benefit.

Mensen die wonen in een land van de Europese 
Unie behouden hun AOW of Anw. Datzelfde 
geldt voor mensen die wonen in een land waarmee 
Nederland een verdrag heeft gesloten waarin 
afspraken staan over het controleren van het recht 
op uitkeringen van mensen die daar wonen. Met 
de wet Beu wil de Nederlandse regering het recht 
op uitkeringen namelijk beter controleerbaar 
maken. Alleen met Chili heeft Nederland nu zo’n 
verdrag. Andere bestaande verdragen zullen 
worden herzien of aangepast om controle van het 
recht op uitkeringen door bijvoorbeeld de SVB 
beter mogelijk te maken. Pas dan zal betaling van 
de hele uitkering aan mensen die in zo’n land 
wonen mogelijk worden.

People who live in a EU country will retain their 
entitlemcnt to AOW pension or Anw benefit.
This also appiies to people who live in a country 
with which the Netherlands has a social security 
agreemem which includes arrangements on 
verification of entitlements of people living in that 
country. The purpose of the Beu is to ensure 
proper verification of cntitlement to pension or 
benefit. The agreement with Chile is the only 
agreement so far to inciude such arrangements.
The agreements with other countries will have to 
be revised or adjusted in order to improve the
SVB’s capacity for verification of entitlements.
Only then will it becorne possible to pay pensions 
and benefits to claimants in those countries in full.

NIET MEER VERZEKERD VOOR 
VOLKSVERZEKERINGEN

TERMINATION OF COVERAGE 
UNDER DUTCH NATIONAL 

; INSURANCE

Buiten Nederland wonende AOW’ers en Anw’crs 
zijn vanaf 1 januari 2000 niet langer verplicht 
verzekerd voor de Nederlandse volksverzekeringen

As of 1 January 2000, AOW and Anw beneficia- 
ries who live outside the Netherlands will no 
longer be covered by compulsory national insuran-



overmakingskosten in rekening. Deze kosten, die 
ongeveer vijf gulden per overmaking bedragen, 
houdt de SVB in op het AOW-pensioen of de 
Anw-uitkering. Als u als gevolg hiervan uw AOW 
of Anw minder vaak wilt ontvangen, bijvoorbeeld 
een keer per kwartaal in plaats van een keer 
per maand, kunt u dat doorgeven aan het 
SVB-kantoor dat in de groene balk staat vermeld.

Tot juli 2000 neemt de Sociale Verzekeringsbank 
de kosten nog voor zijn rekening, hoewel de SVB 
dat sinds 1 januari 1986 niet meer verplicht is. Op 
1 januari 1986 werd Spanje lid van de Europese 
Gemeenschap (EG) en de EG-regels bepalen dat 
de gerechtigden de overmakingskosten moeten 
betalen. Deze EG-regels hebben de verdragen 
tussen Nederland en Spanje vervangen die juist 
stelden dat de SVB de overmakingskosten moet 
betalen. Alleen voor pensioenen en uitkeringen die 
zijn ingegaan vóór 1 januari 1986 blijft de SVB de 
overmakingskosten ook na juli 2000 betalen.

WET BEPERKING EXPORT 
UITKERINGEN (WET BEU)

Op 1 januari 2000 is de Wet beperking export 
uitkeringen (Wet BEU) in werking getreden. Deze 
wet regelt dat Nederlandse uitkeringen niet of niet 
geheel mogen worden betaald aan mensen die 
buiten Nederland wonen. Doel van de Wet BEU 
is de controle te verbeteren op uitkeringen voor 
personen die buiten Nederland wonen. Dit kan 
alleen als Nederland met de overheid van het 
betreffende land een verdrag heelt gesloten met 
afspraken over controle op de voorwaarden voor 
het recht op een uitkering.

Overzicht van verdragslanden 
De Wet BEU geldt niet als u woont in Nederland, 
of in een van de volgende verdragslanden:

De Nederlandse Antillen of Aruba.
Een land van de Europese Unie (EU) of de 
Europese Economische Ruimte (EER). Dit zijn 
behalve Nederland de volgende landen: België, 
Denemarken, Duitsland, Finland, Frankrijk, 
Griekenland, Groot-Brittannië, Ierland, Italië, 
Liechtenstein, Luxemburg, Noorwegen, 
Oostenrijk, Portugal, Spanje, Ijsland en 
Zweden.
Bosnië-Herzegovina, Indonesië, Israël, 
Kaapverdië, Kroatië, Macedonië, Marokko, 
Servië-Montenegro, Slovenië, Tunesië, Turkije 
of Zwitserland.
Australië (wel gevolgen voor de Anw-uitke­
ring), Canada, Chili, Nieuw-Zeeland en de 
Verenigde Staten.

1 de enero de 1986- que se efectuen directamente 
a Espana, Los gastos, que aproximadamente 
ascenderan a cinco florines por transferencia, se 
descontaran de la pension o prestación.
Si, como consecuencia de ello, desea que el pago 
se efecuie con menos frecuencia, por ejemplo, 
trimestralmente en lugar de mensualmente, 
debera comunicarselo a las oficinas del SVB que 
cfectüan el pago de su pension o prestación.

Hasta la fecha, los gastos de transferencia corrian 
a cargo del Sociale Verzekeringsbank, por 
disponerlo asl los convenios entre Holanda y 
Espana. Sin embargo, con el ingreso de Espana en 
la Comunidad Europea el 1 de enero de 1986, 
el SVB ya no estaba obligado a ello, ya que la 
legislaeión comunitaria dispone que los gastos de 
transferencia son por cuenta del beneficiario.
Esto significa que, a partir del 1 de julio del 2000, 
linieamente correran a cargo del SVB los gastos de 
transferencia de las pensiones y prestaciones que 
hayan sido concedidas con anterioridad al 
1 de enero de 1986.

LEY SOBRE UMITACIÓN 
DE EXPORTACIÓN DE
PRESTACIONES (LEY BEU)

La Ley sobre limitación de exportación desde 
prestaciones (Ley BEU), en vigor el 1 de enero del 
2000, dispone que las prestaciones holandesas ya 
no se abonaran, o no se abonaran en su totalidad, 
a personas rcsidentes fuera de Holanda. La Ley 
BEU tiene como objeto mejorar el control sobre la 
obtención y el disfrute de las prestaciones fuera de 
Holanda. Este control ünicamente se podra llevar 
a cabo dcbidamente si existen acuerdos al respecto 
entre Holanda y el pais en cuestión.

Paises contratantes
La Ley BEU no le afectara si reside en Holanda o 
en uno de los siguientes paises contratantes: 

Antillas Holandesas v Aruba.
Paises miembros de la Union Europea (UE) o 
del Espacio Económico Europeo (EEE): 
Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, 
Espana, Finlandia, Francia, Gran Bretana, 
Grecia, Holanda, Irlanda, Islandia, Italia, 
Liechtenstein, Luxemburgo, Noruega,
Portugal y Suecia.
Bosnia-Herzegovina, Cabo Verde, Croacia, 
Eslovenia, Indonesia, Israël, Macedonia, 
Marruecos, Serbia-Montenegro, Suiza, Tunicia 
v Turquia.
Australia (si afectara a la prestación Anw), 
Canada, Chile, Estados Unidos yNueva 
Zelanda.



Naast bovengenoemde landen zijn er ook landen 
waarmee Nederland geen verdrag heeft, maar 
waar wel mensen wonen met een Nederlandse 
uitkering. Voor die mensen heeft de Wet BEU 
mogelijk gevolgen voor de AOW of Anw.
Met deze landen wordt geprobeerd verdragen te 
sluiten. Dan kan de AOW en Anw ook in die 
landen worden betaald.

Wonen of verblijven
De Wet BEU geldt ook als u langer dan drie 
maanden in een land verblijft dat niet is genoemd 
in dit artikel. Langer dan drie maanden in een 
land verblijven wordt namelijk gelijkgesteld met 
wonen.

Overgangsregeling
In de Wet BEU is een overgangsregeling 
opgenomen voor mensen die op 31 december 
1999 in een land wonen waarmee Nederland 
(nog) geen verdrag heeft gesloten. Tot 1 januari 
2003 is de Wet BEU op hen niet van toepassing.

Gevolgen van de Wet BEU voor 
AOW-pensioenen

De Wet BEU geldt alleen als u niet in een 
verdragsland woont en niet onder de overgangs­
regeling valt. De mogelijke gevolgen zijn 
afhankelijk van uw persoonlijke omstandigheden. 

xA.ls u gehuwd bent of samenwoont met een 
partner die ouder is dan 65 jaar, dan heeft de 
Wet BEU voor u geen gevolgen. Ongeacht 
waar u woont, hebt u recht op een AQW- 
pensioen van maximaal 50% van het mini­
mumloon. Als uw partner jonger is dan 65 jaar, 
dan hebt u geen recht op de toeslag. U hebt 
dan alleen recht op uw eigen AOW-pensioen 
van maximaal 50% van het minimumloon.
Als u ongehuwd bent of duurzaam gescheiden 
leeft, hebt u recht op maximaal 50% van het 
minimumloon. Datzelfde geldt als u ongehuwd 
bent en een kind hebt dat jonger is dan 18 jaar.

Gevolgen van de Wet BEU voor 
Anw-uitkeringen

De Wet BEU geldt alleen als u niet in een 
verdragsland woont en niet onder de overgangs­
regeling valt. In dat geval hebt u niet langer recht 
op de Anw-uitkering.

Uitzondering Anw: algemeen 
belang

Als u buiten Nederland woont, maar voor 
Nederland nog werkzaamheden in het algemeen

La Ley BEU se aplicara a los paises con los que 
no existe convenio, afectando posiblemente los 
derechos a pension AOW o prestación Anw. En el 
caso de que Holanda firme acuerdos con esos 
paises, las pensiones y prestaciones holandesas 
también se abonaran en esos paises.

Residencia o estancia
La Ley BEU también se aplicara si permanece 
mas de tres meses en un pais no contratante, ya 
que la estancia de mas de tres meses en un pais es 
equiparable a la residencia.

Disposición transitoria
La Ley BEU contiene una disposición transitoria 
de la cual podran benefïciarse las personas que en 
fecha 31 de diciembre de 1999 residian en un pais 
con el que Holanda (todavia) no ha firmado un 
convenio. A estas personas no les afectara la Ley 
BEU hasta el 1 de enero del 2003.

Consecuencias de la Ley BEU 
para la pension de vejez AOW

La Ley BEU ünicamente le afectara si no reside 
en un pais contratante y no puede benefïciarse de 
la disposición transitoria. Este es el caso si se va a 
vivir después del 1 de enero del 2000 a un pais no 
contratante. Las consecuencias dependen de las 
situación personal de cada pensionista.

Si esta casado o convive con una pareja mayor 
de 65 anos, no le afectara la Ley BEU. 
Independientemente del pais de residencia, 
causara derecho a una pension de vejez AOW, 
cuyo importe maximo equivale al 50% del 
salario minimo interprofesional. Sin embargo, 
no causara derecho a un suplemento por 
cónyuge a cargo en favor del cónyuge o pareja 
menor de 65 anos.
Las personas solteras o separadas de hecho 
causaran derecho a una pension de vejez AOW, 
cuyo importe maximo equivale al 50% del 
salario minimo interprofesional. Las personas 
solteras con un hijo menor de 18 anos a cargo 
también causaran derecho a esta modalidad de 
pension AOW.

Consecuencias de la Ley BEU 
para la prestación Anw

La Ley BEU ünicamente le afectara si no reside 
en un pais contratante y no puede benefïciarse de 
la disposición transitoria. Este es el caso si se va a 
vivir después del 1 de enero del 2000 a un pais no 
contratante. En este caso, dejara de causar 
derecho a la prestación Anw.

Excepción en cuanto a la Anw: 
interés general

La Ley BEU no se aplicara si reside fuera de 
Holanda y rcaliza actividades profesionales que
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Stappenplan kwaliteitsverbetering Israël

De afgelopen maanden hebben enkele incidenten plaatsgevonden met de vaststelling van klanten 
die in het bezet gebied wonen. Ook de politiek heeft zich hierin gemengd, dit dossier kan relationeel 
(Ambassade en Politiek) niets meer hebben.

Wij zijn derhalve genoodzaakt om drastische maatregelen te nemen, die indruisen tegen het 
integraal werken.

Er is gekozen om in ieder team een Israël specialist te benoemen. Om zeker te weten dat alle klanten 
in Israël en de bezette gebieden krijgen waar ze recht op hebben, is besloten om een Query op te 
vragen.

Huidige dossiers

1. Query opvragen:
• Landcode Israël
• Uitkeringsnummer
• NAW-gegevens
• Bijzondere omstandigheid 89 (bezet gebied)
• Soort recht: 01 = gehuwd 02= ongehuwd
• NAW-gegevens Partner inclusief GVA-nummer
• Beperking Ja of Nee (code bur-01 - bur-05)

2. Interne check of er sprake is van wonen in bezet gebied, deze check wordt gedaan door het 
specialistenteam Israël.

3. Bestand met de bevindingen van het specialistenteam wordt voorgelegd aan de Ambassade 
in Tel Aviv. Deze kijken of onze bevindingen juist zijn.

4. Afhankelijk van de bevindingen moet de dossiers door het specialistenteam worden 
aangepast. De dossiers die aangepast moeten worden worden voorgelegd aan Dienst 
Juridische Zaken.

5. Zodra DJZ akkoord geeft aan onze bevindingen en correspondentie worden de dossiers 
verder verwerkt en wordt de klant geïnformeerd.

Mutaties en Nieuwe Aanvragen Israël

> Dossiers worden - zonder enige uitzondering- allemaal behandeld door het specialistenteam 
Israël.

> Elke aanvraag of mutatie die van invloed zijn op het recht, worden voorgelegd aan de Dienst 
Juridische zaken.

> Zodra DJZ akkoord geeft aan onze bevindingen en correspondentie worden de dossiers 
verder verwerkt en wordt de klant geïnformeerd.

Op deze manier kunnen we garanderen dat het recht juist is vastgesteld en dat er geen omissies in 
het systeem voorkomen.



Moet nog verder worden uitgewerkt.

Vastlegging

> Procedures
> Contactpersonen

Alle wijzigingen die mogelijk invloed hebben op de uitkering 

Hoe gaat de signalering
Roermond is leading, die moeten andere disciplines aanschakelen 
Zoals klantcommunicatie, Centrale Mailingen etc.



Wat is nieuw AOW, Anw en AKW
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AOW, Anw en AKW bij wonen in Gaza, Oost Jeruzalem en Westelijke Jordaanoever
In een tijdelijke instructie wordt ingegaan op een overgangsregeling voor personen met recht op 
AOW, Anw of AKW die wonen in Gaza, Oost Jeruzalem en Westelijke Jordaanoever. Ook het gevolg 
voor nieuwe toekenningen is aangegeven. Wees extra alert als iemand woont in een van deze 
gebieden.
Link naartiideliike instructie

AOW, Anw en AKW bij wonen in Gaza, Oost Jeruzalem en Westelijke Jordaanoever

Onjuiste toepassing verdrag met Israël
Hoewel in de instructies is aangegeven dat de Westelijke Jordaanoever, Oost Jeruzalem en Gaza niet 
onder de territoriale werkingssfeer van het verdrag met Israël vallen is dit in de uitvoering niet altijd 
juist toegepast. Hierdoor zijn er in de afgelopen jaren in een aantal gevallen BEU-onbeperkte rechten 
uitbetaald aan klanten in deze gebieden, waarbij al dan tijdvakken op grond van het verdrag met 
Israël zijn gehonoreerd. Het gaat om AOW-gevallen en een enkel Anw geval. Er lopen geen AKW 
rechten.

Overgangsregeling van toepassing voor lopende gevallen
De AOW-gevallen zijn in februari van dit jaar BEU-beperkt, maar dit heeft geleid tot commotie. Dit 
resulteerde in een extra jaar BEU-onbeperkte uitkering bij wijze van afbouwregeling. Het Ministerie 
van SZW heeft inmiddels besloten deze lopende gevallen onder te brengen in de overgangsregeling 
die gaat gelden bij opzegging of wijziging van verdragen die wordt ingevoerd per 1-1-2015 met de 
Wet herziening export kinderbijslagen (WhEK). Het gaat om artikel 62a AOW en 68a Anw. Het 
Ministerie heeft dit gedaan omdat de SVB in feite dat het verdrag met Israël heeft toegepast in de 
meeste gevallen in de periode tot 1-1-2015.

Deze overgangsregeling, die geldt voor AOW en Anw, houdt in dat klanten die op 31 december 2014 
recht hadden op AOW of Anw:

• hun BEU-onbeperkte recht behouden,
• zolang ze in het betreffende gebied blijven wonen en
• ze voldoen aan de voorwaarden voor het recht.

Verdragstijdvakken/lnkomensondersteuning/inhouding lonheffing
Beleidsmatig is bepaald dat tijdvakken die met toepassing van het verdrag zijn toegekend en de 
inkomensondersteuning (opvolger van de MKOB) ook onder de overgangsregeling vallen en dus 
behouden blijven. Zolang de overgangsregeling geldt, geldt voor de inhouding loonheffing de 
toepassing van het belastingverdrag met Israël (woonlandheffing).



Bij verhuizing naar een ander land of bij wijzigingen in de omstandigheden die leiden tot een 
herziening van het recht na 1 januari 2015 (bijvoorbeeld een herziening van een gehuwdenpensioen 
in een ongehuwdenpensioen) veivalt de oveigangsiegelmg In dm situaties gaat de BEU hepi iking 
geld jn, ven/allen de tijdvakken op grond *an liet verdrag vervalt de m^omeiiiOiiderslCuiiing i ■■ 
woidt het belastingtarief mei meei tuoaepast (dus dan bronlandheffinj,'.

Verhoging voor bepaalde lopende gevallen
Op 31 december 2014 lopende AOW/Anw gevallen die wel BEU-beperkt zijn en/of zonder tijdvakken 
op grond van het verdrag komen alsnog in aanmerking voor een BEU-onbeperkt recht en eventuele 
verdragstijdvakken (Nederlandse woon- werktijdvakken voor 1957). Er geldt een terugwerkende 
kracht van 5 jaar vanaf juli 2014 (de maand waarin het Ministerie de SVB op de hoogte heeft 
gebracht van de voorgenomen overgangsregeling). Je vergoed wettelijke rente.

Nieuwe gevallen vanaf 1-1-2015
Voor nieuwe AOW, Anw en AKW gevallen (ingangsdatum recht op of na 1 januari 2015) die wonen in 
een van deze gebieden geldt dat:

• je de Beu-beperking toepast;
• je geen tijdvakken met toepassing van het verdrag met Israël kan toekennen;
• er geen recht is op inkomensondersteuning;
• het belastingverdrag niet wordt toegepast (dus bronlandheffing).

Hoe bepaal je waar iemand woont in Gaza, Oost Jeruzalem of de Westelijke Jordaanoever?
Voor de bepaling waar een persoon woont raadpleeg je Google maps of het straat- en 
plaatsoverzicht onder landspecifieke informatie Israël. Als het niet duidelijk is of een persoon in Israël 
woont, of in de Westelijke Jordaanoever, Oost Jeruzalem of Gaza dan kan je de Nederlandse 
ambassade in Tel Aviv om assistentie vragen of de Israëlische ambassade in Den Haag.

Handelwijze voor de uitvoering

• 61 bestaande AOW-gevallen en 1 Anw-geval worden gemeld aan VK Roermond voor 
continuering van het lopende recht dan wel voor het alsnog toepassen van een onbeperkt BEU- 
recht en honorering van verdragstijdvakken.

• in de gevallen die hun recht behouden stuur je een beschikking waarmee je dit meedeelt 
(continuering van het recht op grond van een overgangsregeling).

• In enkele van deze gevallen moet je dus een toeslag of het ongehuwdenpensioen van 70% alsnog 
toekennen en/of een Nederlands woon- of werktijdvak voor 1957 op grond van het verdrag.
Voor deze gevallen geldt er een periode van terugwerkende kracht van 5 jaar vanaf 1 juli 2014 
(dus uiterlijk met terugwerkende kracht tot 1 juli 2009). Je stuurt een beschikking waarmee je de 
uitkering met de juiste terugwerkende kracht verhoogt.

• Alle lopende en nieuwe gevallen kenmerk je in het systeem met een bijzondere omstandigheid 
xxx

• De klanten worden in december automatisch geïnformeerd over het recht op 
inkomensondersteuning.
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Voorzitter Raad van Bestuur 
Van Heuven Goedhartlaan 1 
Postbus 1100 
1180 BH Amstelveen

De Staatssecretaris van
Sociale Zaken en Werkgelegenheid
de heer drs. M. Rutte
Postbus 90801
2509 LV DEN HAAG

datum ons kenmerk contactpersoon

4 december 2003 RvB. 169/03/ES/ptb

Betreft: Opschorting wet BEU

Mijnheer de Staatssecretaris,

Met uw brief van 21 november jl. vraagt u de SVB de conceptwettekst betreffende de tijdelijke 
opschorting van de werking van de Wet beperking export uitkeringen (BEU) te bezien op aspecten 
van uitvoerbaarheid. Hieronder zal ik eerst in algemene zin ingaan op de conceptwettekst; daarna 
zal ik de vijf vragen die u in uw brief stelt, beantwoorden.

Op grond van het wetsvoorstel wordt de Wet BEU tijdelijk opgeschort voor onder meer de 
Algemene Ouderdomswet (AOW) en Algemene Nabestaandenwet (ANW) tot 25 april 2005 en met 
terugwerkende tot 14 maart 2003. Dat heeft voor de Sociale Verzekeringsbank onderstaande 
gevolgen.
• De betaling van de AOW- of ANW-uitkering aan gerechtigden die in een land wonen waarvoor 

de overgangsregeling van de Wet BEU voor het jaar 2003 is verlengd, wordt per 1 januari 2004 
ongewijzigd voortgezet.

• Binnen de groep AOW- of ANW-gerechtigden die na 1 januari 2000 materiële gevolgen hebben 
ondervonden van de Wet BEU, vallen twee categorieën te onderscheiden: de mensen die wel en 
de mensen die geen bezwaar of beroep hebben ingesteld.
In gevallen waarin bezwaar of beroep is ingesteld en de beschikking nog niet rechtens 
onaantastbaar is geworden, is de terugwerkende kracht niet beperkt. In die gevallen vloeit het 
recht op uitkering namelijk rechtstreeks voort uit ILO-verdrag nr. 118 en de uitspraak van de 
Centrale Raad van Beroep van 14 maart 2003 betreffende de exportverplichting van dat verdrag. 
In gevallen waarin de beschikking betreffende de afwijzing, lage toekenning, intrekking of 
verlaging rechtens onaantastbaar is geworden, gaat de SVB uit van de formele rechtskracht van 
de beschikking. Het gevolg daarvan is dat de terugwerkende kracht van de toekenning of 
verhoging is beperkt tot uiterlijk 1 maart 2003. In de Memorie van Toelichting is geen expliciete 
aandacht besteed aan de toekenning of herziening van de uitkering van deze categorie 
gerechtigden en de leer van de formele rechtskracht die hierbij een rol speelt. Ik adviseer u in de 
Memorie van Toelichting een passage hierover op te nemen. De mogelijkheid bestaat immers 
dat over de terugwerkende kracht waarmee uitkeringen opnieuw worden toegekend of herzien 
rechterlijke procedures ontstaan. Een duidelijk standpunt van de wetgever met betrekking tot de 
terugwerkende kracht waannee in deze gevallen de uitkering moet worden toegekend of herzien 
kan er toe bijdragen dat procedures op dit punt niet in het nadeel van de uitvoeringsorganen 
worden beslist.

Vermeld bij correspondentie datum en kenmerk van deze brief 1/3
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• Nieuwe AOW- en ANW-aanvragen zal de SVB zonder in acht neming van het bepaalde in de 
Wet BEU afhandelen. Wel zullen betrokkenen worden gewezen op het einde van de opschorting 
per 25 april 2005.

Met betrekking tot de door u gestelde vragen delen wij u het volgende mee.

1. Is het voorstel uitvoerbaar?
Met betrekking tot de uitvoerbaarheid van het voorstel voorziet de SVB geen problemen. Aan het 
ongewijzigd doorbetalen van uitkeringen aan gerechtigden die wonen in landen waarvoor de 
overgangsregeling van de Wet BEU voor het jaar 2003 is verlengd, geeft de SVB reeds uitvoering 
op basis van de brief van 5 november 2003 (W&I/IBA/2003/83561) van uw Minister. Hiertoe heeft 
de SVB besloten omdat het recht op uitkering van deze gerechtigden zou zijn ingetrokken of 
verlaagd per 1 januari 2004. De gerechtigden moeten voor die datum op de hoogte worden gesteld 
van het feit dat de intrekking of verlaging is uitgesteld.
Gevallen waarin de uitkering na 1 januari 2000 op grond van de Wet BEU is afgewezen, 
ingetrokken, verlaagd of verlaagd is toegekend moeten opnieuw worden toegekend dan wel 
verhoogd. In die gevallen is dossieronderzoek noodzakelijk omdat de SVB moet vaststellen of de 
betrokkenen voldoen aan de voorwaarden voor het recht op uitkering. Een herbeoordeling van die 
gevallen zal naar schatting 500 uur in beslag nemen en is realiseerbaar in een doorlooptijd van circa 
acht weken.

2. Is de beoogde ingangsdatum haalbaar?
Met betrekking tot de haalbaarheid van de ingangsdatum merk ik op dat in artikel 2 van de 
conceptwet is geregeld dat de ingangsdatum wordt bepaald bij Koninklijk Besluit. Voor de 
haalbaarheid van een te bepalen ingangsdatum verwijs ik naar het antwoord op uw eerste vraag.

3. Wat zijn de consequenties voor de SVB?
De SVB zal als gevolg van het voorstel een aantal invoeringsactiviteiten en een aantal 
uitvoeringsactiviteiten moeten uitvoeren.
De invoeringsactiviteiten omvatten: het wijzigingen van het beleid met betrekking tot de toepassing 
van de Wet BEU, het aanpassen van instructies voor de gevalsbehandeling en het aanpassen van de 
correspondentie voor gerechtigden. Diezelfde activiteiten moeten nogmaals worden verricht nadat 
het ILO-verdrag 118 is opgezegd en de opschorting van de Wet BEU eindigt.
De uitvoeringsactiviteiten bestaan uit het informeren van de gerechtigden die wonen in landen 
waarvoor de overgangsregeling voor het jaar 2003 is verlengd en een nieuwe beoordeling van de 
gevallen waarin een nieuw of verhoogd recht op uitkering ontstaat als gevolg van de opschorting 
van de Wet BEU.

4. Wat zijn de geschatte kosten?
In mijn brief van 18 november 2003 (RvB. 165/03/ES) ben ik al ingegaan op de financiële gevolgen 
van de opschorting van de Wet BEU. In die brief is aangegeven dat de extra uitvoeringskosten 
worden geschat op € 30.000,—. Dat bedrag betreft zowel de in- als de uitvoeringskosten. Indien de 
opzegging van ILO-verdrag 118 doorgang vindt, waardoor de opschorting van de Wet BEU eindigt 
dan zullen dezelfde extra in- en uitvoeringskosten zich opnieuw voordoen.

2/3
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Tevens heb ik in de hiervoor bedoelde brief van 18 november jl. aangegeven dat de extra 
uitkeringslasten voor gerechtigden die wonen in niet export landen en die nu alsnog recht of een 
hoger recht op uitkering krijgen, voor de AOW worden geschat op € 1,8 miljoen en voor de ANW 
op € 0,7 miljoen. Bij de schatting is uitgegaan van de maximale uitkeringslasten, dat wil zeggen dat 
geen rekening is gehouden met kortingen op de AOW-uitkering en met inkomen. Ook is rekening 
gehouden met de wettelijke rente die de SVB verschuldigd is indien de uitkering alsnog met 
terugwerkende kracht wordt toegekend of herzien.
Zoals ik in de brief van 18 november jl. ook al heb aangegeven, worden de extra uitkeringslasten 
voor gerechtigden die wonen in landen waarvoor de overgangsregeling voor 2003 is verlengd voor 
de AOW geschat op € 0,9 miljoen en voor de ANW op € 0,8 miljoen. In totaal bedragen de extra 
uitkeringslasten dus € 2,7 miljoen voor de AOW en € 1,5 miljoen voor de ANW.

5. Is een inschatting van misbruik te geven?
De wet BEU is bedoeld om de handhavingsrisico's in het buitenland te beperken door alleen export 
van uitkeringen mogelijk te maken naar landen waar door middel van handhavingsafspraken een 
afdoend handhavingsniveau is verzekerd. Export van uitkeringen naar landen waarmee geen 
handhavingsafspraken zijn gemaakt, brengt extra handhavingsrisico’s met zich mee. 
Handhavingsafspraken hoeven niet op een verdrag te berusten. Ook hoeft de handhaving niet altijd 
via het buitenlandse verbindingsorgaan te geschieden; inschakeling van de Nederlandse ambassade 
kan even effectief zijn.
De risico’s doen zich evenals binnen Nederland voor de AOW en ANW met name voor bij 
samenwonen en inkomen. Daarnaast heeft de SVB altijd de identiteit, geboortedatum en burgerlijke 
staat van de rechthebbende in het buitenland als extra risico’s onderkend. De risico’s zijn moeilijk 
kwantificeerbaar.

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben ingelicht.

Hoogachtend,
Socialewerzekeringsbank

3rs. E.F. Stoové 
voorzitter Raad van Bestuur
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S Sociale VerzekerinEsbank Hoofdkanfoor
Van Heuven Gocdhartlaan I 
Postbus 1100 
1180 BH Amstelveen 
Telefoon (020) 65ö 56 56 
Fax (020)656 50 00

Nederlandse Ambassade te Israël 
Mr. H.R.R.V. Froger, HM Ambassadeur 
Postbus 20061 
2500 ED DEN HAAG

5 augustus 2002
ons kenmerk 
IB/02-155/WV

behandeld door 
10 2F.

telefoonnummer 
020-( 10 2E

Geachle heer Froger,

In de maand augustus 2002 verzendt de Sociale Verzekeringsbank (SVB) als uitvoerder van de Algemene 
Ouderdomswet (AOW), de Algemene Nabestaandenwet (ANW) en de Algemene Kinderbijslagwet (AKW) 
een brief aan alle in het buitenland wonende gerechtigden over de gevolgen van de Wet beperking export 
uitkeringen (Wet BEU). De mogelijkheid bestaat dat gerechtigden, met name zij die de negatieve gevolgen 
van deze wet zullen gaan voelen, zich tot uw ambassade wenden met vragen. Het lijkt ons daarom gewenst u 
enige informatie te verschaffen over de inhoud van deze berichtgeving en u enige handvatten ter 
beantwoording van vragen ter beschikking te stellen alsmede aanwijzingen om de vragenstellers zonodig op 
de juiste wijze door te verwijzen.

Op l januari 2000 is de Wet BEU in werking getreden. Op grond van deze wet is in alle socialeverzekerings- 
wetten een uitsluitingsgrond, de exportbeperking, opgenomen.
De exportbeperking betekent dat krachtens de ANW en de AKW geen recht bestaat op een pensioen of 
uitkering, als de persoon die recht op een dergelijk pensioen of uitkering heeft of daar in principe voor in 
aanmerking zou komen, niet in Nederland (of binnen de EU/EER) woont of langer dan drie maanden buiten 
Nederland (EU/EER) verblijft.
Ten aanzien van de AOW is bepaald dat in een dergelijke situatie ten hoogste het bedrag van het gehuwden­
pensioen (maximaal 50% van het minimumloon) wordt uitgekeerd. Verhoging van dit pensioen voor 
alleenstaande gerechtigden en voor jongere partners van de gerechtigden vervallen bij wonen of verblijf 
buiten Nederland (EU/EER).
De exportbeperking wordt evenwel opgeheven als er met het woonland van gerechtigde een verdrag is 
afgesloten waarin handhavingsafspraken zijn opgenomen, die de uitvoeringsinstanties, zoals de SVB, in staat 
stellen de rechtmatigheid van de uitkeringen te kunnen waarborgen.

Voor gerechtigden die op 31 december 1999 al in het buitenland woonden en een pensioen of uitkering 
ontvingen is in de Wet BEU een overgangsbepaling opgenomen. Zij houden tot 1 januari 2003 recht op het 
toegekende pensioen of uitkering. In de tussenliggende periode heeft het Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid getracht om met de landen waarmee geen afspraken over controle van gegevens waren 
gemaakt dit alsnog te doen. Gezien het aantal landen waarmee een verdrag afgesloten zou moeten worden 
(meer dan 100) is het niet gelukt met alle landen afspraken te maken.
Dit betekent dat er op dit moment een aantal categorieën landen te onderscheiden is:
1. landen waarmee sedert 1 januari 2000 een verdrag is gesloten danwel in een bestaand verdrag 

handhavingsbepalingen zijn opgenomen;
2. landen waarmee een aanvang is gemaakt met de verdragsbesprekingen en waarvan de verwachting is dat 

de procedure voor 1 januari 2003 zal zijn afgerond;
3. landen waarmee een aanvang is gemaakt met de verdragsbesprekingen, maar waarvan de verwachting is 

dat het niet lukt om de procedure voor 1 januari 2003 af te ronden;
4. landen waarmee het (nog) niet gelukt is om verdragsbesprekingen te houden;
5. landen die aangegeven hebben geen prijs te stellen op een verdrag.

Vernield bij correspondentie datum en kenmerk van deze brief
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De gerechtigden op een AOW/ANW/AKW-uitkering die in een land wonen dat onder categorie 1 of 2 valt, 
ondervinden geen gevolgen van de wet BEU per 1 januari 2003. Zij blijven hun pensioen of uitkering 
gewoon ontvangen.
Aan gerechtigden die in een land wonen dat in categorie 3 valt kan nog geen zekerheid worden verschaft: 
afhankelijk van het gegeven of het lukt om de gehele procedure tijdig af te sluiten, kan het gebeuren dat hun 
pensioen of uitkering per 1 januari 2003 wordt verminderd of ingetrokken.
Voor de gerechtigden die in een land wonen dat in categorie 4 of 5 valt, zal het pensioen of de uitkering per 1 
januari 2003 worden verminderd of ingetrokken.

De Sociale Verzekeringsbank stuurt alle gerechtigden op een AOW-, ANW- of AKW-uitkering en die 
wonen in een land dat in de categorieën 1 tot en met 5 valt, in de maand augustus een brief waarin 
aangegeven wordt wat per 1 januari 2003 naar verwachting met hun pensioen of uitkering zal gebeuren. In 
november 2002 zullen deze gerechtigden de definitieve beschikking ontvangen wat per 1 januari 2003 met 
hun uitkering zal gebeuren. Tegen deze beschikking staat hëtrêcHt op bezwaar en beroep open.

Nota bene: Met Israël heeft Nederland een verdrag gesloten dat voldoet aan de criteria om export van 
uitkeringen naar gerechtigden in Israël toe te staan. Echter, bij de beleidsbepaling omtrent de territoriale 
werkingsfeer van dit verdrag heeft de SVB besloten, in overleg met de departementen van BZ en SZW, de 
grenzen van Israël zoals vastgéTegcf en geaccepteerdvoor 1967 aanjehoudën. Dit heeft tot gevöïgllaT 
gerechtigden, die wonen in de door Israël bezette gebieden, de negatieve gevolgen van de Wet BEU op hun 
pensioen/uitkering wd zullen gaan ondervinden. Zij zullen binnenkort conform worden geïnformeerd.
De SVB is er zich van bewust dat dit besluit de nodige reacties kan uitlokken. Wij hechten er dan ook 
bijzonder aan u van dit besluit bij deze expliciet op de hoogte te brengen.

Als bijlage bij deze brief treft u een set brieven aan. Elke brief in de set geeft voor een bepaalde situatie weer 
wat de gevolgen van de wet BEU zullen zijn, Elke gerechtigde die geconfronteerd wordt met de gevolgen 
van de Wet BEU, heeft één brief uit deze set ontvangen.
Daarnaast zijn als bijlage bijgevoegd een overzicht van de vragen, waarvan wij verwachten dat deze 
veelvuldig gesteld zullen worden, inclusief de bijbehorende antwoorden en een lijst waarop aangegeven staat 
tot welke vestiging van de Sociale Verzekeringsbank de gerechtigde in een bepaald land zich kan wenden.

Overigens moet nog vermeld worden dat door de brieven niet in elke situatie wordt voorzien: er zijn enkele 
sporadisch voorkomende situaties (bijvoorbeeld éénouder AOW-pensioenen of in het buitenland wonende 
haliwezen waarvan de ouderiverzorger in Nederland woont) waarop de bijgevoegde brieven niet ingaan. 
Indien u met een dergelijke situatie wordt geconfronteerd kunt u de gerechtigde verwijzen naar het in de 

j brief aan de gerechtigde genoemde adres/telefoonnummer.
Voor vragen van uw kant kunt u zich wenden tot het in het briefhoofd opgenomen adres en telefoonnummer, 
Wij verzoeken u vriendelijk dit adres en telefoonnummer niet bekend te maken aan de gerechtigden, Voor 
hen zijn onze vestigingskantoren beschikbaar.

Een afschrift van deze brief is aan het Ministerie van BZ, directie Noord-Afrika/Midden-Oosten gezonden. 
Wij vertrouwen er op u op deze manier voldoende te hebben ingelicht.

Hoogachtend,
‘snri'ilp Vrin<icUnn\r

10 2E

directeur Internationale Betrekkingen
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Meest gestelde vragen

1. Ik heb die vorige brief nooit gehad; ik ben hierover nog nooit geïnformeerd.
In principe zijn alle gerechtigden, die getroffen worden door deze maatregel, gemaild in 1999. 
Maar er kunnen gerechtigden zijn die met terugwerkende kracht kinderbijslag of 
AOW/ANW-pensioen hebben toegekend gekregen. Deze gerechtigden zijn hoogst­
waarschijnlijk op een later tijdstip met een brief geïnformeerd. Het kan zijn dat dit in de 
gevalsbehandeling niet is gebeurd. Het is heel spijtig als dat niet gebeurd is. In de 
voorlichtingsbrochures van de SVB stond toen overigens ook al informatie over de Wet BEU.

2. Er zijn onderhandelingen gaande; hoe groot is de kans dat er een verdrag komt? Hoe lang 
duurt het voordat er een verdrag is?
De Nederlandse overheid probeert nog verdragen af te sluiten voor het eind van het jaar. De 
SVB kan de gerechtigden echter niet garanderen dat het ook daadwerkelijk zal gebeuren. 
Helaas kunnen we ook niets zeggen over een terugwerkende kracht. Het zou kunnen zijn dat 
er bij een verdrag na 1 januari 2003 terugwerkende kracht wordt afgesproken tot 1 januari, 
maar dat hoeft niet het geval te zijn.

3. Ik snap het niet. Jaren heb ik AOW-premies betaald en nu gebeurt dit. Het is niet 
rechtvaardig. Het is belachelijk. Kan ik in bezwaar?
Ik snap het niet. Al een paar jaar krijg ik landerbijslag en nu gebeurt dit. Het is niet 
rechtvaardig. Het is belachelijk. Kan ik in bezwaar?
De SVB voert een wet uit van de overheid. De bedoeling van die wet is om alleen (geheel) uit 
te betalen als we ook kunnen controleren of die betaling rechtmatig isLIn Nederland zijn er 
ook van dergelijke controles en daarom is het eerlijk als die controles ook in het buitenland 
kunnen plaatsvinden. Maar om die controles te mogen doen, zijn er afspraken nodig met het 
andere land. Vandaar dat daarvoor verdragen gesloten moeten worden. Tegen de (gemailde) 
brief is nog geen bezwaar mogelijk.

De gerechtigden van wie de uitkering zeker zal eindigen omdat er geen verdrag komt, krijgen 
voor eind november, begin december een beschikking van ons met daarin de beëindiging van 
het recht. Dat is een beschikking waartegen mensen in bezwaar kunnen gaan. Zo lang mensen 
echter in datzelfde land büjven wonen (of een kind hebben dat daar woont), maakt de wet 
BEU een uitkering onmogelijk. Een bezwaarschrift zal daar geen verandering in kunnen 
brengen.

4. De gegevens van de SVB kloppen niet. Ilc woon niet in dit land
Er zijn gevallen waarbij in het SVB-systeem alleen een verblijfadres staat geregistreerd. De 
SVB is er dan vanuit gegaan dat dat ook het woonadres van de klant is. Als dat niet zo is, dan 
moet de klant zijn gegevens bij de SVB laten wijzigen.

5. Er is een verdrag, maar dat is nog niet definitief ondertekend. Hoe groot is de kans dat het 
mis gaat?
In de tekst van de brief is al aangegeven dat het om een geringe kans gaat. Het verdrag kan 
jaren in werking zijn, zonder dat het geratificeerd is. De kans is daarom echt zeer klein. 
Alleen als zou blijken dat bepalingen niet zouden worden nageleefd, zou de overheid kenbaar 
kunnen maken dat ze het verdrag niet definitief willen ondertekenen.

S VJ B



6. Ik ben diplomaat, ontwikkelingswerker, enz.
In de brief van landen van de categorieën 3 (procedure waarschijnlijk niet voor 1/1/2003 
afgerond), 4 (geen verdragsbesprekingen) en 5 (geen prijs op verdrag), staat dat men zich bij 
de SVB moet melden als men diplomaat of ontwikkelingswerker is. De beperking geldt 
namelijk niet voormensen die werken in het algemeen belang. Deze klanten moeten hun 
aanstelling als diplomaat of ontwikkelingswerker aantonen. Dit kan met een kopie van hun 
contract of een aanstellingsbrief van hun werkgever.
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Adressen en telefoonnummers vestigingen SVB

Algemene Ouderdomswet/Algemene Nabestaandenwet:
In onderstaande tabel wordt aangegeven welke vestiging van de Sociale Verzekeringsbank 
bevoegd is, indien een gerechtigde in het buitenland woont

Vestiging Adres Telefoon Landen
Breda Postbus 90151 

4800 RC
+31 76 5485010 Denemarken, Finland, Frankrijk, Frans Guyana, 

Guadeloupe, Luxemburg, Martinique, Monaco, 
Noorwegen, Polen, Réunion, St. Pierre en 
Miquelion, Zweden

Deventer Postbus 1000 
7400 GG

+31 570 506010 Canada, Gibraltar, Groot Britannië, Ierland,
Zuid Afrika

Groningen Postbus 576 
9700 AN

+31 50 3169010 Bahamas, Bermuda, Cayman Eilanden, 
Maagdeneilanden, Samoa, Verenigde Staten

Leiden Postbus 9104 
2300 PC

+31 71 5129610 Bosnië Herzegowina, Chili, Kaapverdië,
Kroatië, Macedonië, Malta, Marokko, Servië en 
Montenegro, Slovenië, Tunesië, Turkije, Ijsland 
Alle niet genoemde landen

Nijmegen Postbus 9032 
6500 .IN

+31 24 3431030 Australië, Nieuw Caledonië, Nieuw Zeeland

Roermond Postbus 1244 
6040 KE

+31 475 368010 Oostenrijk, Zwitserland

Rotterdam Postbus 70025 
3000 LG

+31 10 4688861 Azoren, Canarische Eilanden, Griekenland,
Israël, Italië, Madeira, Portugal, Spanje

Utrecht Postbus 18002 
3501 CA

+31 30 2649030 België

Zaanstad Postbus 2040 
1500 GA

+31 75 6551030 Duitsland

n Omstreeks 1 september 2002 wordt de behandeling van de dossiers van de gerechtigden die 
wonen in de landen die in de tabel niet met name zijn genoemd, overgedragen van de 
vestiging Leiden naar de vestiging Roermond,

A Igem en e Kin derbijslagwet
Voor vragen inzake de AKW kan men zich wenden tot vestiging Leiden: telefoonnummer 
+31 71 512 98 20. Voornamelijk op deze vestiging worden de kinderbijslagrechten van in het 
buitenland wonenden behandeld. Indien de behandeling op een andere vestiging plaatsvindt, 
zal vestiging Leiden voor doorverwijzing zorgdragen.



BEU-mailing 2002, AOW-klanten met toeslag jongere partner, wonend in de Bezette
gebieden ' ~ '

Er zijn geen onderliandelingen

Geachte mevrouw, heer,

In Nederland is op 1 januari 2000 de Wet Beperking Export Uitkeringen (Wet BEU) 
ingevoerd. De Wet BEU regelt onder meer dat er alleen recht op een AOW met partnertoeslag 
kan bestaan voor mensen die in Nederland wonen, of in een land waarmee Nederlandeen 
verdrag heeft gesloten. In dit verdrag moeten dan afspraken zijn opgenomen over de controle 
op het recht op een AOW-pensioen. U woont niet in het gebied dat valt onder het verdrag met 
Israël. Op dit moment valt u onder de overgangsregeling waardoor u ongewijzigd uw AOW- 
pensioen met partnertoeslag ontvangt. Deze overgangsregeling eindigt echter op 31 december 
2002.

Daardoor geldt vanaf 1 januari 2003 voor u dat de partnertoeslag op uw AOW-pensioen wordt 
beëindigd. Uw AOW-pensioen blijft ongewijzigd. Vanaf de 65e vetjaardag heeft uw partner 
mogelijk recht op een eigen AOW-pensioen. U komt opnieuw in aanmerking voor de toeslag, 
zodra u in Nederland of een verdragsland gaat wonen. Welke landen dat zijn kunt u opvragen 
bij de SVB of nakijken op de website: www.svb.org.

Wij zullen u voor het eind van het jaar een definitieve beslissing sturen waarin de toeslag 
wordt beëindigd.

Een wijziging in uw persoonlijke omstandigheden kan gevolgen hebben voor uw AOW- 
pensioen. U blijft daarom verplicht om wijzigingen te melden aan uw SVB-kantoor. Dit geldt 
bijvoorbeeld als u gaat verhuizen of als u alleen gaat wonen. Gebruikt u voor het doorgeven 
van wijzigingen het wijzigingsformulier.

Als u nog vragen hebt over deze brief kunt u contact opnemen met uw SVB-kantoor.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


Dear Sir or Madam

On 1 january 2000, the Export Restrietions on Benefits Act (BEU) was introduced. The BEU 
Act stipulates that an AOW pension plus supplementary allowance is only payable to persons 
who live in the Netherlands or in a country witli which the Netherlands has concluded an 
agreement on verification of AOW entitlements, You do not hve in the area covered by the 
agreement with Israël. So far, the payment of your AOW pension and supplementary 
allowance has continued unchanged on the basis of a transitional arrangement. This 
arrangement is due to expire on 31 December 2002.

As a result, the supplementary allowance for your partner will end as of 1 January 2003. Your 
AOW pension will remain unchanged. Your partner may qualify for a pension of his or her 
own upon reaching the age of 65. You may qualify for supplementary allowance again if you 
move to the Netherlands or a country with which the Netherlands has a verification 
agreement. If you would like a list of these countries, contact the SVB or visit our website: 
www.svb.org.

Before the end of the year, we will send you a decision terminating your entitlement to 
supplementary allowance.

Changes in your domestic situation may affect your entitlement to AOW pension. You 
iherefore remain obliged to nptify your SVB office of any changes in your situation, for 
instance, if you move to another address or start living alone. Please use the enclosed change 
notification form when reporiing a change.

If you have any questions about this letter, do not hesitate to contact your SVB office.

Yours sincerely 

Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


BEU-mailing 2002, tekst voor AOW-klanten alleenstaanden, wonend in de Bezette 
Gebieden

Er zijn geen onderhandelingen

Geachte mevrouw, heer,

In Nederland is op 1 januari 2000 de Wet Beperking Export Uitkeringen (Wet BEU) 
ingevoerd. De Wet BEU regelt onder meer dat er alleen recht bestaat op een AOW-pensioen 
van maximaal 70% van het netto minimumloon voor alleenstaanden die in Nederlandwdnëh, 
of in een land waarmee Nederland een verdrag heeft gesloten. In dit verdrag moeten dan 
afspraken zijn opgenomen over de controle op het recht op een AOW-pensioen. U woont niet 
in het gebied dat valt onder het verdrag met Israël. Op dit moment valt u onder de 
overgangsregeling waardoor u uw AOW-pensioen ongewijzigd ontvangt. Deze 
overgangsregeling eindigt echter op 31 december 2002.

Dit betekent dat vanaf 1 januari 2003 uw AOW-pensioen wordt verlaagd. In plaats van een 
pensioen dat is afgeleid van 70% van het netto minimum[oon} ontvanp ü dan een pensioen 
dat is afgeleid van 50% van het netto minimumloon. U kunt overigens opnieuw in aanmerking 
komen voor een hoger pensioenzodraiTm Nederland of in een verdragsland gaat wonen. 
Welke landen dit zijn, kunt u opvragen bij de SVB of bekijken op de website: www.svb.org.

Wij zullen u voor het eind van het jaar een herzieningsbeschikking sturen waarin het recht op 
AOW wordt verlaagd.

Wijzigingen in uw persoonlijke omstandigheden kunnen gevolgen hebben voor uw AOW- 
pensioen. U blijft daarom verplicht om wijzigingen te melden aan uw SVB-kantoor. Dit geldt 
bijvoorbeeld als u gaat verhuizen, samemvonen of trouwen. Gebruikt u voor het doorgeven 
van wijzigingen het wijzigingsformulier.

Als u nog vragen hebt over deze brief leunt u contact opnemen met uw SVB-kantoor.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


Dear Sir or Madam

On 1 January 2000, the Export Restrictions on Benefits Act (BEU) was introduced. The BEU 
Act stipulates that a full AOW pension (based on a maximum of 70% of the net minimum 
wage) is only payable to single persons who live in the Netherlands or in a country with 
which the Netherlands has concluded an agreement on verification of AOW entitlements. You 
do not live in the area covered by the agreement with Israël. So far, the payment of your 
AOW pension has continued unchanged on the basis of a transitional arrangement. This 
arrangement is due to expire on 31 December 2002.

As a result, your AOW pension will be reduced with effect from 1 January 2003. Instead of a 
pension based on 70% of the net minimum wage, you will receive a pension based on 50% of 
the net minimum wage. You may qualify for a higher pension rate again if you talce up 
residence in the Netherlands or a country with which the Netherlands had concluded a 
verification agreement (a treaty country). If you would like a list of these treaty countries, 
contact the SVB or visit our website: www.svb.org.

Before the end of the year, we will send you a decision reducing your entitlement to AOW 
pension.

Changes in your domestic situation may affect your entitlement to an AOW pension. You 
therefore remain obliged to notify your SVB office of any changes in your situation. This 
applies, for instance, if you move house, get married, or start living with someone. Please use 
the enclosed change notification form when reporting a change.

If you have any questions about this letter, do not hesitate to contact your SVB office.

Yours sincerely

Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org
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BEU-mailing 2002, tekst voor Amv-klanten, wonend in de Bezette gebieden 

er zijn geen onderhandelingen

Geachte mevrouw, heer,

In Nederland is op 1 januari 2000 de Wet Beperking Export Uitkeringen (Wet BEU) 
ingevoerd. De Wet BEU regelt onder meer dat mensen alleen in aanmerking komen voor Anw 
als zij in Nederland wonen, of in een land waannee Nederland een verdrag heeft gesloten. In 
dit verdrag moeten dan afspraken zijn opgenomen over de controle op het recht op een Anw- 
uitkering. U woont niet in het gebied dat valt onder het verdrag met Israël. Op dit moment valt 
u onder de overgangsregeling waardoor u nog wel een Anw-uitkering ontvangt. Deze 
overgangsregeling eindigt echter op 31 december 2002.

Dit betekent voor u dat u vanaf 1 januari 2003 geen recht meer zult hebben op een Anw- 
uitkering, U kunt overigens opnieuw in aanmerking komen voor een Anw-uitkering zodra u in 
'Nederland of een verdragsland gaat wonen. Welke landen dit zijn, kunt u opvragen bij de 
SVB of nakijken op de website; www.svb.org.

Wij zullen u voor het eind van het jaar een definitieve beslissing sturen waarin het recht op de 
Anw-uitkering wordt beëindigd.

Werkt u in het algemeen belang, bijvoorbeeld als diplomaat of ontwikkelingswerker, dan 
heeft de Wet BEU voor u geen gevolgen. Neem dan contact op met de SVB,

Wijzigingen in uw persoonlijke omstandigheden kunnen gevolgen hebben voor uw Anw- 
uitkering. U blijft daarom verplicht om wijzigingen te melden aan uw SVB-kantoor, Dit geldt 
bijvoorbeeld als u gaat verhuizen, samenwonen, trouwen of als uw inkomen verandert. 
Gebruikt u voor het doorgeven van wijzigingen het wijzigingsformulier.

Als u vragen hebt over deze brief kunt u contact opnemen met uw SVB -kantoor.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


Dear Sir or Madam

On 1 January 2000 the Export Restrictions on Benefits Act (BEU) was introduced, The BEU 
Act stipulates that Anw survivor’s benefit is only payable to persons who live in the 
Netherlands or in a country with which the Netherlands has concluded an agreement on 
verification of Anw benefit entitlements. You do not live in the area covered by the agreement 
with Israël. So far, the payment of your Anw benefit has continued on the basis of a 
Iransitional arrangement. This arrangement is due to expire on 31 December 2002.

This means that your Anw benefit will end as of 1 January 2003. You may qualify for Anw 
benefit again if you take up residence in the Netherlands or a country with which the 
Netherlands had concluded a verification agreement (a treaty country). If you would lilce a list 
of such countries, contact the SVB or visit our website: www.svb.org.

Before the end of the year, we will send you a decision terminating your entitlement to Anw 
benefit.

If you work in the public interest, for instance as a diplomat or a development worker, the 
BEU Act will not affect your position. In that case, you should contact the SVB.

Changes in your domestic situation may affect your Anw benefit entitlement. You therefore 
remain obliged to notify your SVB office of any changes in your situation. This applies, for 
instance, if you move house, get married, start living with someone, or if your income 
changes. Please use the enclosed change notification form when reporting a change.

If you have any questions about this letter, do not hesitate to contact your SVB office.

Yours sincerely

Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


BEU-mailing 2002, tekst voor AKW-klanten, Bezette gebieden

Geachte mevrouw, heer,

In Nederland is op 1 januari 2000 de Wet Beperking Export Uitkeringen (Wet BEU) 
ingevoerd. De Wet BEU regelt onder meer dat mensen alleen in aanmerking komen voor 
kinderbijslag als zij in Nederland wonen, of in een land waarmee Nederland een verdrag heeft 
gesloten. In dit verdrag moeten dan afspraken zijn opgenomen over de controle op het recht 
op kinderbijslag. U of uw kind woont niet in het gebied dat valt onder het verdrag met Israël. 
Op dit moment valt u onder de overgangsregeling waardoor u nog wel kinderbijslag ontvangt. 
Deze overgangsregeling eindigt echter op 31 december 2002.

Voor u geldt daarom vanaf 1 januari 2003 het volgende:
- als u zelf in dit land woont, eindigt uw recht op kinderbijslag;
- als uitsluitend uw land in dit land woont, eindigt uw recht op kinderbijslag voor dat kind. 
U kunt overigens opnieuw in aanmerking komen voor kinderbijslag zodra u of uw kind in 
Nederland of een verdragsland gaat wonen. Welke landen dit zijn, kunt u opvragen bij de 
SVB of nakijken op de website: www.svb.org.

Wij zullen u voor het eind van het jaar een definitieve beslissing sturen waarin het recht op 
kinderbijslag wordt beëindigd.

Werkt u in het algemeen belang, bijvoorbeeld als diplomaat of ontwikkelingswerker, dan 
heeft de Wet BEU voor u geen gevolgen. Neem dan contact op met de SVB.

Wijzigingen in de persoonlijke omstandigheden van u of uw kind, kunnen gevolgen hebben 
voor de kinderbijslag. U blijft daarom verplicht om wijzigingen te melden aan uw SVB- 
kantoor. Dit geldt bijvoorbeeld als u gaat verhuizen, uw kind gaat bij verdienen, of als u een 
andere partner hebt. Gebruikt u voor het doorgeven van wijzigingen het wijzigingsformulier.

Als u nog vragen hebt over deze brief kunt u contact opnemen met uw SVB-kantoor.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


Dear Sir or Madam

On 1 January 2000 the Export Restrictions on Benefits Act (BEU) was introduced. The BEU 
Act stipulates that Dutch child benefit is only payable to persons who live in theNetherlands 
or in a country with which the Netherlands has concluded an agreement on verification of 
child benefit entitlements. You or your child do not live in the area covered by the agreement 
with Israël. So far, the payment of your child benefit has continued on the basis of a 
transitional arrangement, This arrangement is due to expire on 31 December 2002.

As from 1 January 2003, this will affect your situation as follows:
- If you live in that country yourself, your entitlement to child benefit will end.
- if your child lives in that country, your entitlement to child benefit for that child will end. 
You may qualify for child benefit again if you or your child takes up residence in the 
Netherlands or in a country with which the Netherlands had concluded a verification 
agreement (a treaty country). If you would like a list of such countries, contact the SVB or 
visit our website: www.svb.org.

Before the end of the year, we will send you a decision terminating the entitlement to child 
benefit.

If you work in the public interest, for instance as a diplomat or a development worker, the 
BEU Act will not affect your position. In that case, you should contact the SVB.

Changes in your or your child’s domestic situation may affect your entitlement to child 
benefit. You therefore remain obliged to notify your SVB office of any changes in your 
situation, This applies, for instance, if you move house, if your child starts eaming income, or 
if you start living with a different partner. Please use the enclosed change notification form 
when reporting a change.

If you have any questions about this letter, do not hesitate to contact your SVB office.

Yours sincerely 

Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


BEU-mailing 2002, gehuwden beide partners AOW, wonend in de Bezette gebieden

Er zijn geen onderhandelingeu

Geachte mevrouw, heer,

In Nederland is op 1 januari 2000 de Wet Beperking Export Uitkeringen (Wet BEU) 
ingevoerd. De Wet BEU heeft geen gevolgen voor mensen met een AOW-gehuwdenpensioen. 
Voor u en uw partner zijn er daarom geen gevolgen.

De Wet BEU regelt dat mensen alleen in aanmerking komen voor een AOW-partnertoeslag of 
een AOW ongehuwdenpensioen van maximaal 70% van het netto minimumloon als zij in 
Nederland wonenoFn een land waarmee Nederland een verdrag gesloten heeft. In dit verdrag 
moeten dan afspraken zijn opgenomen over controle op het recht op AOW-pensioen. U woont 
niet in het gebied dat valt onder het verdrag met Israël. Met welke landen een verdrag 
gesloten is, kunt u opvragen bij de SVB of nalcijken op de website: www.svb.org.

Als uw partner zou komen te overlijden, of als u alleen zou gaan wonen, heeft de Wet BEU 
wel gevolgen voor u. U ontvangt in dat geval een AOW-ongehuwdenpensioen dat is afgeleid 
van 50% van het netto minimumloon.

Wijzigingen in uw persoonlijke omstandigheden kunnen gevolgen hebben voor uw AOW- 
pensioen. U blijft daarom verplicht om wijzigingen te melden aan uw SVB-kantoor. Dit geldt 
bijvoorbeeld als u gaat verhuizen, als uw partner overlijdt, of als u alleen gaat wonen.
Gebruikt u voor het doorgeven van wijzigingen het wijzigingsformulier.

Als u nog vragen hebt over deze brief kunt u contact opnemen met uw SVB-kantoor.

Hoogachtend,
Sociale Verzekeringsbank

http://www.svb.org


Dear Sir or Madam

On 1 January 2000, the Export Restrictions on Benefits Act (BEU) was introduced, The BEU 
has no consequences for people with an AOW pension at the rate for a married person. Your 
and your partner’s entitlements will therefore remain unchanged.

The BEU stipulates that an AOW supplementary allowance and an AOW pension at the rate 
for a single person based on 70% of the net minimum w'age is only payable to persons who 
live in the Netherlands or in a country with which the Netherlands has concluded an 
agreement on verification of AOW entitlements. You do not live in the area covered by the 
agreement with Israël. For a list of countries that have an agreement with the Netherlands, 
contact the SVB or visit our website: www.svb.org. A verification agreement has not been 
concluded between the country in which you live and the Netherlands.

If your partner should pass away or if you should start living alone, the BEU Act would affect 
your position. In that case you would receive an AOW pension for a single person based on 
50% of the net minimum wage.

Changes in your domestic situation may affect your entitlement to an AOW pension. You 
therefore remain obliged to notify your SVB office of any changes in your situation, for 
instance, if you move to another address, if you partner passes away, or if you start living 
alone. Please use the enclosed ehange notification foim when reporting a change.

If you have any questions about this letter, do not hesitate to contact your SVB office.

Yours sincerely

http://www.svb.org

